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Kész helyzet
Ma már gyakorlatilag meg­

szűnt a választás lehetősége. 
Szabad munkaerő nincs — ezt 
a vállalatok nemcsak tudják, 
hanem naponta érzik is —’ 
nem is lesz, ezt pedig a statisz­
tikai előrejelzések, a demográ­
fiai progrózisok bizonyítják 
meggyőző módon. A vállalatok 
tehát — ahogy mondani szok­
ták — „kész helyzet” előtt áll­
nak. s még csak az sem mond­
ható, hogy gyakorlati intézke­
déseikben nem fedezhetők fel 
e körülmény felismerésének, s 

ebből adódó veszélyek kivé­
désének jelei.

néhány fontos iparágban 
•alános technikai korszerű­

sített hajtanak végre — igaz: 
nem csupán, illetve nem első- 
-■ rban a termelő vállalatok el­
határozásából —: egyre több 
izem él az új, modern, nagy 
ermelékenvségű gépek vásár- 

nak lehetőségével, felién­
ek: ;• a számítógének alkalma­
zása. szaporodnak a példák az 
mvagmozgatás, a szállítás, a 
raktározás gépesítésére, kor­
szerűsítésére.

S e mindenképpen kedvező­
nek ítélhető jelenség mellett 
üres a, logikátlan magatartás- 
egvek fedezhetők fel a válla­
lti életben. Sok példát lehetne 
felsorolni arra. hogy nagy ál­
dozatok. erőfeszítések árán 
mi-vásárolták és felszerelték 
egy-egv vállalatnál a korszerű 
berendezéseket, nagy remé­
nyekkel állították munkába a 
méregdrága számítógénet. vág; 
a mindent tudó szállító beren­
dezést, majd kiábrándulva, ke­
serűen csalódva veszik tudo­
másul. hogy az agyonreklámo­
zott technika cserbenhagyja 
eket Az ígéretes műszaki ha­
ladás nemhogy csökkentené, 
inkább növeli a gondokat, 
nemhogy emelkedne, inkább 
csökken a termelékenység, 

elvett, hogy létszámot taka- 
r tanának meg inkább újabb 
■mbereket — munkásokat és 
alkalmazottakat — igyekeznek 
munkába állítani.

Csakhogy: a Munkaügyi Mi­
sztérium legutóbbi vizsgála- 

megállapította, hogy a vál­
hatok nagy része úgy alkal- 
:: izza a számítógépeket, hogy 

/ -n megfeledkezik az egész 
viteli rendszer — a számí- 
p követelményeinek meg- 

I — átszervezésről. A ha­
rn,anyós ügyvitelt próbálják 
Simítógépekkel elvégeztet - 
persze teljesen eredmény- 

"h -.ül. Ráadásul továbbra is 
mányban tartják a megle- 

i ügyintézőket, miközben új 
mbereket alkalmaznak a szá- 

m 11 ógépek működtetéséhez, 
vagyis létszámcsökkenés he- 

■' bővülés, a munka egysze- 
sítése helyett az ügyvitel 
mplikáltsága az eredmény.
A mindebből következő — 

már-már közhelyszerű — meg­
állapítás: nem elég csak el­
határozni a technikai korsze- 
űsítést, nem elég előteremte- 

ennek anyagi fedezetét, ha­
rt m meg kell ismerkedni az új 
echnika alkalmazásának mód- 
-zereivel, titkaival. Egy-egy új 
berendezés megvásárlásával és 
felszerelésével még nem old­
ható meg a technikai raciona- 
hzálás feladata. Időben fel kell 
készülni arra, hogy az új gép 
sok esetben új technológiát, új 
szakismeretet, új szervezést, 
sőt, új szervezetet követel; 
csak így használhatók ki elő­
nyei, csak így lehet valóban 
gazdaságosabban, termeléke­
nyebben dolgozni.

Aratják az őszi árpát
A búza körülbelül tíz nap múlva érik kasza alá

Évtizedek óta példa nélkül állóan későn érnek kasza 
J!z lden a kalászosok. Más években ebben az idő- 

szakban mar szerte az országban általánosan aratták 
a huzat, az idén viszont még a legkorábban érő őszi 
rpa \ agasat is éppen csak megkezdték a nagyüze- 
e . A kalászosok érésében — s ez előreláthatóan az 

idei aratas egyik sajátossága lesz — nincs lényeges 
eueres az ország egyes vidékei között. A hét utolsó 
napjan a déli fekvésű Baranyában is körülbelül 
ugyanolyan erővel vágták az őszi árpát, mint Fejér, 
Csongrad, Bacs-Kiskun vagy Szabolcs-Szatmár me­
gyeben. A Bács-Kiskun megyei jelentés hírül adta,

hogy a Duna—Tisza közén hozzáláttak a rozs betaka- 
rításához is, a búza aratására azonban még mindenütt 
körülbelül tíz napig várni kell. A szakemberek ezzel 
összefüggésben attól tartanak, hogy az egész vetéste­
rületen egyszerre érik majd meg a búza, s ez munkator­
lódást okoz. A mezőgazdasági üzemek éppen ezért fo­
kozott gonddal készülnek fel a kenyérgabona betaka­
rítására: újra és újra ellenőrzik a kombájnok műsza­
ki állapotát, növelik a kiszolgáló személyek és gépek 
számát, már most megteremtik a kettős illetve nyúj­
tott műszak feltételeit, emelik a kombájnszérűk, a 
szárítók és a tárolók kapacitását. (MTI)

A Szaljut-Sxojúz íírpáros 
sikeresen folytatja útját

MOSZKVA

A TASZSZ szovjet hírügynökség 
pénteken a hajnali órákban gyors­
hírben közölte, hogy a Szojúz—14 
űrhajót összekapcsolták a Szál­
ját—3 orbitális tudományos állo­
mással. Pavel Popovics és Jurij 
Artyuhin űrhajósok, miután átmen­
tek a tudományos űrállomásra, a 
Szaljut—3-ban megkezdték kutatá­
si tevékenységüket.

Az űrszerkezetek közelítése, rög­
zítése és összekapcsolása zökkenő- 
mentesen történt. A közelítés kez­
deti szakaszába a Szojúz—14 űrha­
jó irányítása a fedélzeti berende­
zések segítségével „automatikusan

történt". Száz méter távolságból az 
űrhajó közelítését és az űrállomás­
hoz való rögzítését a Szojúz—14 le­
génysége hajtotta végre. Az össze­
kapcsolás után a kozmonauták el­
lenőrizték az űrállomás fedélzeti 
rendszereit, és a mikroklíma para­
métereit, majd a két űrhajót össze­
kötő folyosón átmentek az űrállo­
más helyiségébe.

Az űrhajó legénységének munka- 
programja magában foglalja a 
földfelszín geológiai alakzatainak, 
valamint a légköri képződmények­
nek és jelenségeknek tanulmányo­
zását abból a célból, hogy adatokat 
nyerjenek népgazdasági feladatok 
megoldásához. A munkaprogram

Az Iraki Kommunista Párt 
küldöttségének 

látogatása megyénkben
Amint arról tegnapi lapszá­

munkban beszámoltunk olvasóink­
nak, csütörtökön az esti órákban 
Debrecenbe érkezett az Iraki Kom­
munista Párt hazánkban tartózkodó 
küldöttsége. A Magyar Szocialista 
Munkáspárt Központi Bizottságá­
nak vendégeként ellátogatott Haj- 
dú-Biharba Szelim Iszmail és Fateh 
Rasoul, az Iraki Kommunista Párt 
Központi Bizottságának két tagja, 
valamint Mohamed Hasszán Muba­
rak, a párt közép-eufráteszi körzeti 
bizottságának tagja. Az iraki kül­
döttek pénteken délelőtt ellátogat­
tak az MSZMP Hajdú-Bihar megyei 
Bizottságára, ahol Gurbán György, 
a megyei pártbizottság titkára fo­
gadta őket, és tartott tájékoztatót 
megyénk politikai, társadalmi, gaz­
dasági és kulturális életéről. Ezt 
követően a Hazafias Népfront Haj­
dú-Bihar megyei Bizottságát keres­
te fel az iraki pártküldöttség. Ott 
dr. Alberth Bélánétól, a Hazafias 
Népfront Hajdú-Bihar megyei Bi­
zottságának titkárától hallottak tá­

jékoztatást a megyében folyó nép­
frontmunkáról.

Pénteken délután előbb a Hajdú­
sági Termelőszövetkezetek Területi 
Szövetségéhez látogattak el az iraki 
pártdelegáció tagjai, ahol Juhász 
Imre, a megyei pártbizottság meg­
bízott osztályvezetője és Fazekas 
Károly, a területi szövetség titkára 
fogadta őket, és Fazekas Károly 
adott tájékoztatást a szövetséghez 
tartozó közös gazdaságok munkájá­
ról. Ezt követően a BIOGAL Gyógy­
szergyárat kereste fel a küldöttség, 
s Patkovszky Imre igazgató, Rácz 
Elemér üzemi pártbizottsági titkár 
tájékoztatása alapján ismerkedtek a 
gyógyszergyár munkájával.

A késő délutáni órákban az Iraki 
Kommunista Párt küldöttsége Pa­
taki Györgynek, az MSZMP Deb­
recen városi Bizottsága titkárának 
kíséretében debreceni városnézésen 
vett részt. Látogatásuk utolsó nap­
ján, szombaton délelőtt Hajdúbö­
szörménybe látogatnak az Iraki 
Kommunista Párt küldöttei.

Magyar-NSZK gazdasági tárgyalások
Magyar—NSZK tárgyalások foly­

tak július 2—5. között a Külkeres­
kedelmi Minisztériumban a két or­
szág között kötendő új, tízéves 
gazdasági, ipari és műszaki együtt­
működési megállapodásról. A két

delegációt Kővári Péter, a Külke­
reskedelmi Minisztérium főosztály- 
vezetője, illetve Helmut Sigrist, az 
NSZK külügyminisztériumának 
tárgyaló nagykövete vezette. A tár­
gyalások befejező szakaszára a kö­
zeljövőben kerül sor. (MTI)

Midi Jáaas Mongóliába átázott
Borbándi János, a Miniszterta­

nács elnökhelyettese pénteken a 
darhani húskombinát avatására 
kormányküldöttség élén Mongóliá­
ba utazott. Búcsúztatására a Feri­
hegyi repülőtéren megjelent Czine-

ge Lajos honvédelmi miniszter, dr. 
Gál Tivadar, a Minisztertanács tit­
kárságának vezetője, ott volt P. 
Gagdarszuren, a Mongol Népköz- 
társaság budapesti rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete is.

előírja továbbá a kozmikus térség 
fizikai jellemzőinek kutatását, to­
vábbá az orvos-biológiai kutatáso­
kat, hogy tanulmányozzák az űrre­
pülésnek az emberi szervezetre va­
ló hatását, és meghatározzák a le­
génység ésszerű munkarendjét az 
űrállomás fedélzetén. Az űrhajósok 
kipróbálják az űrállomás tökélete­
sített konstrukcióját, fedélzeti rend­
szereit és berendezéseit.

Az űrhajósok közérzete a Föld 
körüli pályán végrehajtott manőve­
rek és a szerkezetek összekapcso­
lása után változatlanul jó. Az or­
bitális űrállomás legénysége hozzá­
kezdett a program végrehajtásához.

(TASZSZ)

A Debreceni megyei városi 
Tanács Beruházási Vállalata 
megbízása alapján a Hajdú 
megyei Állami Építőipari Vál­
lalat építi az északi alközpont 
néven ismert lakótelepet. A 
Mikszáth Kálmán és Thomas 
Mann utca által határolt lakó­
telepen 444 lakás épült. Az el­
ső lakásokat 1962-ben adták 
át, s a napokban volt a sorren­
dileg legutolsó épület 60 laká­
sának kulcsátadása. Ezzel az 
építők munkája itt befejező­
dött. (Fotó: Kőszeghy)

Mai számunkban:
A megyei pártbizottság 
jelentése és határozata

(3., 4., 5. old.)

Tíz nap a Szovjetunióban 
Jogi tanácsok

(6. oldal)

Rádió- és tv-műsor
(12. oldal)

Előadás
a megyei politikai 

akadémián
Az MSZMP Hajdú-Bihar megyei 

Bizottsága politikai akadémiájának 
ez évi zárófoglalkozását július 8-án. 
hétfőn délután 14 órai kezdettel 
tartják Debrecenben a Kossuth La­
jos Tudományegyetem aulájában. 
Dr. Garamvölgyi József kulturális 
miniszterhelyettes tart előadást 
közművelődési politikánk időszerű 
kérdéseiről.

Ülést tartott 
az MGM és a KITE 

pártbizottsága
Pénteken délután ülést tartott a 

Magyar Gördülőcsapágy Művek 
pártbizottsága. A pártbizottság; 
ülésen részt vett Gurbán György, a 
megyei pártbizottság titkára és 
Basa Imre, a Debrecen városi Párt- 
bizottság titkára.

A pártbizottság Gazsó Sándort 
munkája elismerése mellett fel­
mentette a bizottság titkári funk­
ciójából — Gazsó elvtárs nyugállo­
mányba megy —, s titkárrá meg­
választotta Szatmári Sándort, a me­
gyei pártbizottság gazdaságpolitika! 
osztályának munkatársát.

A Kossuth Lajos Tudományegye­
tem pártbizottsága szintén pénte­
ken tartott ülést, amelyen részt veti 
Pataki György, a Debrecen városi 
Pártbizottság titkára is. Az egyete­
mi pártbizottság Czinege Albertet 
munkája elismerése mellett fel­
mentette a titkári funkció alól, mi­
vel a továbbiakban más. állami te­
rületen fog dolgozni.
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Párizsba utazott 
az MSZMP küldöttsége

A 21 nemzeti baloldali és haladó 
pártot, szervezetet és mozgalmat 
tömörítő chilei szolidaritás francia 
bizottsága július 6-án és 7-én össz­
európai konferenciát rendez a chi­
lei néppel való szolidaritás kifeje­
zésére.

A konferenciára — a Francia 
Kommunista Párt meghívására — 
Győri Imrének, a Központi Bizott­
ság titkárának vezetésével pénteken 
Párizsba utazott az MSZMP kül­
döttsége.

Henry Kissinger amerikai kül­
ügyminiszter péntek délelőtt csak­
nem másfél órás tárgyalást foly­
tatott Párizsban Valéry Giscard 
d’Estaing francia köztársasági el­
nökkel.

Újságíróknak adott nyilatkozatá­
ban az amerikai diplomácia vezető­
je elmondta, hogy áttekintették a 
nemzetközi élet fejleményeit, a két­
oldalú kapcsolatokat, valamint 
Nvugat-Európa és az Egyesült Ál­
lamok viszonyának kérdését. Kis­
singer tájékoztatta a francia elnö­
köt a moszkvai szovjet—amerikai 
csúcstalálkozó eredményeiről. A 
külügyminiszter elégedetten nyilat­
kozott megbeszéléseiről és hangsú­
lyozta, hogy a francia államfővel 
folytatott tárgyalás igen baráti, 
konstruktív és nyílt légkörben zaj­
lott le.

A küldöttséget a Ferihegyi repü­
lőtéren Jakab Sándor, a Központi 
Bizottság tagja, a KB osztályveze­
tője búcsúztatta.

***

Földvári Aladárnak, a SZOT el­
nökének vezetésével pénteken ma­
gyar szakszervezeti delegáció uta­
zott Párizsba, a chilei néppel való 
összeurópai szolidaritási konferen­
ciára. A küldöttséget a Ferihegyi 
repülőtéren Timmer József, a SZOT 
titkára búcsúztatta. (MTI)

A találkozó után Henry Kissinger 
Rómába utazott, ahol alig 22 órás 
villámlátogatást tesz. Az amerikai 
külügyminisztert a római repülő­
téren Aldo Moro olasz külügymi­
niszter, valamint az olasz főváros­
ban akkreditált amerikai diplo­
maták fogadták. Az amerikai dip­
lomácia vezetője rendkívül szigo­
rú biztonsági intézkedések közepet­
te azonnal a Quirinale palotába 
hajtatott, ahol Giovanni Leone 
köztársasági elnökkel ebéd után 
megkezdte a tárgyalásokat.

Magas rangú amerikai hivatalos 
személyiségek szerint az olasz— 
amerikai megbeszélések napirend­
jén a közel-keleti helyzet problé­
mái, a moszkvai csúcstalálkozó 
eredményei, valamint az olasz gaz­
dasági helyzet kérdései szerepel­
nek. (MTI)

Részvétnyilvánítás
A Magyar népköztársaság Elnöki 

Tanácsa képviseletében Kisházi 
Ödön, az Elnöki Tanács helyettes 
elnöke, a Minisztertanács képvise­
letében dr. Bíró József külkereske­
delmi miniszter, a Fővárosi Tanács 
V. B. részéről Szépvölgyi Zoltán, a 
Külügyminisztérium nevében pedig 
Garai Róbert külügyminiszter-he­
lyettes pénteken látogatást tett az 
Argentin Köztársaság budapesti 
nagykövetségén, és részvétét nyil­
vánította Juan Domingo Perón al­
tábornagy, az Argentin Köztársaság 
elnöke elhunyta alkalmából. (MTI)

Magyar-szenegáli 
légügyi tárgyalások
Július 1—5-e között Budapesten 

tárgyalt Alioune n'Doye, a szene­
gáli közlekedési miniszter kabinet- 
irodájának igazgatója és Hűvös 
Sándor, a KPM légügyi főosztályá­
nak vezetője, A megbeszéléseken 
egyebek között megállapodtak a 
magyar—szenegáli légügyi egyez­
mény szövegében. Az egyezményt 
— amely lehetővé teszi majd Ma­
gyarország és Szenegál között a 
menetrendszerű légijárat közleke­
dését — későbbi időpontban Da­
karban írják alá. (MTI)

EDWARD GIEREK, a LEMP 
Központi Bizottságának első titká­
ra. Joszip Broz Ti tónak, a JKSZ el­
nökének meghívására rövid pihenő­
re pénteken Dubrovnikba érkezett. 
A magasrangú lengyel vendéget a 
dubrovniki repülőtéren Sztane Do- 
lanc, a JKSZ KB Elnöksége vég­
rehajtó bizottságának titkára fo­
gadta.

Kissinger befejezte 
párizsi tárgyalásait 
és Rómába utazott

ASSZAD INTERJÚJA

Ha szükséges, Egyiptom és Szíria 
visszatér a csatamezőre

Fidel Castro 
és Fuibright 
le véiváitása

HAVANNA

Fidel Castro, a Kubai Kommu­
nista Párt Központi Bizottságának 
első titkára, miniszterelnök tájé­
koztatta az újságírókat arról a le­
vélváltásról, amely közte és William 
Fuibright szenátor, az amerikai 
szenátus külügyi bizottságának el­
nöke között zajlott le. Castro kö­
zölte, Fuibright szenátor levelében 
érdeklődést mutatott az iránt, hogy 
bizottságának egyik tagja Kubába 
utazzék. A kubai fél erre enge­
délyt is adott, s jelenleg a sziget- 
országban tartózkodik P. Holt, az 
amerikai szenátus külügyi bizottsá­
gának tagja.

Egy másik kérdésre válaszolva el­
mondta, nincs ellene annak, hogy 
találkozzék Henry Kissinger ameri­
kai külügyminiszterrel. Véleménye 
szerint ugyanis Kissinger nem ne­
gatív alakja az amerikai politiká­
nak. Mindazonáltal, minthogy a 
biokád kérdése nem lehet témája a 
megbeszéléseknek, a kubai fél ad­
dig nem hajlandó tárgyalóasztalhoz 
ülni, amíg feltétel nélkül hatályon 
kívül nem helyezik ezt az intézke­
dést. Fidel Castro utalt arra, hogy 
Havanna 10 esztendővel ezelőtt 
sem volt hajlandó tárgyalni, pedig 
akkor még létkérdésről volt szó, 
még kevésbé fog tárgyalni most, 
jamikor a helyzet Kuba javára vál­
tozott meg. (TASZSZ)

Asszad Szíriái államfő az A1 Ah- 
ram című félhivatalos kairói napi­
lapnak adott nyilatkozatában kije­
lentette, a szíriai és az egyiptomi 
küldöttség azzal a szándékkal uta­
zik majd a Közel-Kelettel foglalko­
zó genfi értekezletre, hogy azt si­
keressé és hasznossá tegyék. Hoz­
záfűzte azonban, hogy amennyiben 
szükséges, mindkét ország kész 
visszatérni a csatamezőre is.

Az elnök elmondotta, hogy rend-

Az Oktatási Minisztérium fel­
ügyelete alá tartozó felsőoktatási 
intézmények rektorai, főigazgatói, 
igazgatói és párttitkárai pénteken 
tanácskozást tartottak. Dr. Garam- 
völgyi Károly oktatási miniszter- 
helyettes tájékoztatót adott az el­
múlt tanév fontosabb eseményeiről, 
az életbelépett új rendelkezésekről. 
Értékelte a közös érettségi és fel­
vételi-írásbeli vizsgák tapasztalata­
it, és felhívta az intézményvezetők 
figyelmét, hogy a felvételi vizsga 
további korszerűsítésére az ez évi 
tapasztalatok alapján tegyenek ja-

szeres konzultációk folynak Kairó 
és Damaszkusz között a Genfben 
képviselendő álláspont egyeztetése 
érdekében és a közeljövőben Szá­
dat és Asszad elnök személyesen is 
találkozik egymással valamelyik fő­
városban.

Közölte továbbá, hogy rövidesen 
vezető szíriai politikus utazik Wa­
shingtonba, ahol tárgyalásokat foly­
tat majd az amerikai kormány kép­
viselőivel.

vaslatot. Tájékoztatta a tanácskozás 
résztvevőit az egyetemi és főisko­
lai felvételi vizsgák lebonyolítási 
rendjéről, valamint a soron követ­
kező tennivalókról. A felvételi 
vizsgákról szóló részletes informá­
ciók után az új tanév előkészítésé­
vel kapcsolatos feladatokról be­
szélt.

A tanácskozás résztvevői meghall­
gatták dr. Polinszky Károly okta­
tási miniszter tájékoztatóját, a Mű­
velődésügyi Minisztérium szétvá­
lasztásáról és az Oktatási Miniszté­
rium feladatairól, szervezeti felépí­
téséről. (MTI)

Felsőoktatási intézmények 
vezetőinek tanácskozása

fl kedvezőtlen adottságú tsz-ek szakemberellátásáról - 
0 nők mezőgazdasági-gépészeti foglalkoztatásáról

A MÉM vezetőinek kibővített értekezlete
Pénteken a MÉM vezetőinek ki­

bővített értekezletén, amelyen Ka- 
zareczki Kálmán miniszterhelyettes 
elnökölt, megtárgyalták a tsz-ek 
szakemberellátásának támogatásá­
ról szóló jogszabályok továbbfej­
lesztésének lehetőségét. Megállapí­
tották, hogy az érvényben levő tá­
mogatási rendszer eredményekép­
pen a kedvezőtlen adottságú tsz- 
ekben rendelkezésre áll a legszük­
ségesebb szakemberlétszám. To­
vábbi fejlődést azonban csak úgy 
lehet elérni, hogy a szakemberek 
foglalkoztatását méginkább támo­
gatják, felkarolják: ennek érdeké­
ben a kedvezőtlen adottságú tsz-ek 
megerősítésére kidolgozott fejlesz­
tési program szerves részének kell 
tekinteni a szakembertámogatás 
egész rendszerét. A szakember-tá­
mogatás feltételeit a jövőben az ed­
diginél jobban összhangba kell hoz-

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ —

ni az egyedi fejlesztési tervek meg­
valósításával; ezért az állami tá­
mogatás összegét olyan mértékben 
kell növelni, hogy a kedvezőtlen 
adottságú tsz-ekben dolgozó szak­
emberek javadalmazása elérje a jó 
eredményekkel gazdálkodó tsz-ek 
azonos munkakörében dolgozó szak­
embereinek keresetét.

Az értekezlet megtárgyalta, hogy 
a mezőgazdaság gépesítésében mi­
képpen lehetne nagyobb arányban 
bevonni a nőket. Megállapították, 
hogy a gépek konstrukciós megol­
dása egyelőre még sok tekintetben 
akadályozza a nők alkalmazását, 
de kétségtelen, hogy a nők elhe­
lyezkedését a gépkezelői munkakö­
rökben gyakran még előítéletek is 
gátolják. Az új munkahelyek kiala­
kításánál, a régiek átalakításánál 
fokozott mértékben kell figyelembe 
venni a rendelkezésre álló női

1974. JÚLIUS 6.

munkaerőt, amely egyébként is — 
a kézimunka nagyarányú gépesíté­
se miatt — bizonyos mértékben ki­
szorulóban van egész sor munka- 
területről — és emiatt helyi foglal­
koztatási gondok adódnak. A továb­
biakban esetenként át kell tervezni 
a gépek kezelőhelyeit, illetve se­
gédberendezéseket kell alkalmazni. 
Ily módon lehetővé válik a női szer­
vezet károsodásának megelőzése 
még huzamosabb gépi munkavég­
zés esetében is. A gépek kezelésé­
hez szükséges fizikai erőkifejtést, 
megfelelő tervezéssel, minimálisra 
kell csökkenteni. Ez a műszaki fej­
lesztés azonban nem választható el 
a falusi gyermekintézmények épí­
tési programjától; enélkül ugyanis 
nehezen képzelhető el, hogy a női 
munkaerő érdeklődése a mezőgaz­
daság gépesített szakmái felé for­
dul. (MTI)
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Isabel Perón, az elhunyt ar­
gentin elnök özvegye, az állam 
új elnöke férje temetésén.

PÉCS. Dr. Tímár Mátyás, a 
Minisztertanács elnökhelyette­
se a hét utolsó két napján Pécs 
vendége. Mint a Mecsek vidéki 
intéző bizottság elnöke, pénte­
ken délelőtt részt vett a MIB 
megalakulásának 15 évfordu­
lója alkalmából tartott ünnepi 
ülésen.

MOSZKVA. Nyikolaj Pod- 
gornij, a Szovjetunió Legfel­
sőbb Tanácsa elnökségének el­
nöke, Alekszej Koszigin, a Mi­
nisztertanács elnöke, Andrej 
Gromiko külügyminiszter és 
Mihail Georgadze, a Legfel­
sőbb Tanács Elnökségének tit­
kára pénteken látogatást tettek 
Argentína moszkvai nagykö­
vetségén és részvétüket fejez­
ték ki Juan Domingo Perón el­
nök elhunyta alkalmából.

ADDISZ ABEBA. Az Addisz 
Abeba-i rádióban csütörtökön 
este ismertették a katonai bi­
zottság közleményét, amely hí­
rül adta, hogy Hailé Szelasszie 
császár hozzájárult a bizott­
ság által tervezett további le­
tartóztatásokhoz. A katonai bi­
zottság önkéntes megadásra 
szólította fel azokat a szemé­
lyeket, akik a letartóztatás 
elől elrejtőztek. A közlemény 
hangoztatta, hogy ha a felhí­
vásnak nem tesznek eleget, 
„az etiópiai nép ellenségeinek 
fogják tekinteni őket.

NICOSIA. Makariosz érsek, 
ciprusi elnök pénteken sajtó- 
értekezleten nyilvánosan elítél­
te az athéni juntát, amiért a 
ciprusi nemzeti gárda felhasz­
nálásával a jelenlegi kormány 
megdöntésére tör és diktatúrát 
kíván bevezetni a szigetország­
ban. Az elnök hangsúlyozta, 
hogy a junta a görög tisztek ve­
zetése alatt álló nemzeti gár­
dát belső megszálló hadsereggé 
próbálja változtatni.

ODERA-FRANKFURT. A 
Szovjetunió, Lengyelország és 
az NDK néphadseregének kép­
viselői csütörtökön a Lengyel 
Népköztársaság fennállásának 
30. évfordulója alkalmából 
bajtársi találkozót tartottak 
az Odera-Frankfurt közelében 
levő felszabadulási emlékmű­
nél. Marian Zielinski lengyel 
tábornok beszédében méltatta 
a testvéri hadseregek fegyver­
barátságát és egységét.

VATIKÁNVÁROS. VI. Pál 
pápa pénteken félórás kihallga­
táson fogadta Mose Költ, Izrael 
idegenforgalmi miniszterét, és 
az 1975-ös szentév előkészüle­
teiről tárgyalt vele. A látogatás 
egy nappal előzte meg Henry 
Kissinger látogatását a pápá­
nál.

Gustáv Husák (jobbról) a CSKP KB főtitkára fogadta Ema- 
nuele Macalusót, az olasz KP KB tagját. Középen a tolmács

RÓMA. Az olasz képviselő­
ház csütörtökön úgy döntött, 
hogy megfosztja parlamenti 
mentelmi jogától Giogio Al- 
mirante jobboldali képviselőt, 
az olasz újfasiszták vezetőjét, 
így lehetővé vált, hogy Almi- 
rantét perbe fogják fegyveres 
lázadás szításának vádjával

BRÜSSZEL. A Volksunie ne­
vű szélsőséges belga párt két 
parlamenti képviselője csütör­
tökön megrántotta az Osten­
de—Liege között közlekedő vo­
nat vészfékjét. így tiltakoztak 
amiatt, hogy a kalauz csak 
franciául beszélt, noha a vasút 
alkalmazottainak flamandul is 
kell tudniuk.

WASHINGTON. Csütörtö­
kön, az amerikai függetlenségi 
nap ünnepén mintegy kétez­
ren rendeztek tüntető felvonu­
lást a washingtoni Fehér Ház 
előtt, többségükben a vietnami 
háború veteránjai. A demonst­
ráció résztvevői követelték a 
saigoni kormánynak és Kam­
bodzsának nyújtott amerikai 
támogatás megszüntetését, a 
vietnami katonai szolgálat elől 
külföldre menekültek közke­
gyelemben részesítését

ANKARA. Az Egyesült Ál­
lamok pénteken konzultációra 
visszahívta ankarai nagyköve­
tét, miután Törökország meg­
szegte a máktermelési tilalmat 
— jelentették pénteken jól ér­
tesült ankarai forrásból. Mint 
ismeretes, a mákból készítik az 
ópiumot.

RÓMA. Aldo Moro olasz 
külügyminiszter csütörtökön a 
külügyminisztériumban fogad­
ta a budapesti I. László Gim­
názium küldöttségét, amely a 
magyar—olasz kulturális cse­
reegyezmény keretében érke­
zett Rómába.

PEKING. A Kínában vendé­
geskedő Henry Jackson ameri­
kai szenátor pénteken reggel 
Pekingben harminc perces 
megbeszélést folytatott Csou 
En-laj kínai miniszterelnökkel. 
Az eszmecsere tartalmáról 
semmit sem hoztak nyilvános­
ságra. A szenátor „igen hasz­
nosnak" nevezte pekingi ta­
nácskozásait.

ÚJ-DELHI. India csütörtökön 
üdvözölte a föld alatti nukleá­
ris kísérletek korlátozásáról 
kötött szovjet—amerikai meg­
állapodást. Mint a külügymi­
nisztérium szóvivője hangoz­
tatta. Indiának örömére szol­
gál, hogy a két nagyhatalom 
együttműködik a fegyverkezési 
verseny további visszaszorítá­
sában.

Lemondott Erhard Eppler az 
NSZK gazdasági együttműkö­
dési minisztere. Lemondásának 
oka: a tárca költségvetésével 
kapcsolatos ellentétek a kor 
mánnyal
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Megyénk munkásosztályának társadalmi szerepe

és helyzetének további javítása
A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG JELENTÉSE ÉS HATÁROZATA

megyei Bizottságlius 1-en megvitatta és elfogadta a megyénk rmir.iT !-/ Dlzo^saga ju-
szerepéről és helyzetének további iavftásáról sosftalya^ak társadalmi
ban a megyei pártbizottság elé került jelentést Jn Je erJtest ,^z alabbiak- 

faiine T.uvalamint az ülésen hozotthátát ozatot teljes terjedelmében közöljük

A megyei pár tbizottság a munkásosztály 
helyzetét, vezető szerepének érvényesülését 
a Politikai Bizottság 1970. január 10-i állás- 
foglalása alapján legutóbb 1972. júniusában 
tárgyalta. A megyei pártbizottság határoza­
tában foglalt feladatok megvalósultak, illet­
ve folyamatosan megvalósulnak. Ennek ha­
tásaként is az elmúlt időszakban megyénk 
munkásosztályának politikai, társadalmi sú- 
lya tovább szilárdult, anyagi és szociális 
helyzete számottevően javult.

— A párt vezető szerepe tovább szilárdult. 
Erősödött a párt munkásjellege.

— Növekedett a különböző társadalmi 
szervekben a munkások, mindenekelőtt 
a fizikai dolgozók aránya, aktívabbá 
vált részvételük e szervek munkájában, 
a párt politikájának megvalósításában!

- Fejlődött az üzemi demokrácia, annak 
politikai súlya jelentősebbé vált az üze­
mek életében.

A Központi Bizottság és a kormány ha­
tározataival összhangban javult a mun­
kások életszínvonala, szociális és kultu- 
ralis helyzete. Ebben jelentős része van 
az 1973-ban végrehajtott bérintézkedé­
seknek, a közoktatáspolitikai határozat 
folyamatos végrehajtásának, s a köz- 
művelődési feladatok megjelölésének.

A Központi Bizottság 1974. márciusi ülé­
sén újból áttekintette a munkásosztály hely­
zetét. Ez tette szükségessé megyénkben is a 
munkásosztály helyzetének, vezető szerepe 
érvényesülésének ismételt elemzését és az 
ezzel összefüggő intézkedések, feladatok ki­
dolgozását.

Megyénk munkásosztályának társadalmi 
szerepével és helyzetének további javításá­
val kapcsolatos állásfoglalásunkat ezek fi­
gyelembevételével állítottuk össze.

I.
1. A munkásosztály, a párt vezető 

szerepének érvényesülése
A megyei pártbizottság, a X. kongresszus 

és a megyei pártértekezlet határozatai alap­
ján elsőrendű feladatának tekintette a mun­
kásosztály vezető szerepének erősítését, a 
munkások általános, szakmai, politikai mű­
veltségének emelését, társadalmi aktivitásá­
nak fokozását.

a) A megyei pártbizottság és végrehajtó 
bizottság által a Központi Bizottság és szer­
vei határozatával összhangban hozott dönté­
sek — mint pl. a munka- és üzemszervezés 
korszerűsítéséről; a párttagság összetételé­
nek alakulásáról stb. — gyakorlatilag is elő­
segítették a munkásosztály vezető szerepé­
nek erősödését megyénkben.

Az üzemi pártszervek és -szervezetek egy­
re következetesebben érvényesítik ezeket a 
párthatározatokat és ezáltal biztosítják a 
párt és a munkásosztály vezető szerepét, tö­
megkapcsolatának. befolyásának erősödését. 
Az üzemekben, vállalatoknál, a munkahelye­
ken megalapozottabbá és hatékonyabbá vál­
tak a munkásokkal kapcsolatos döntések.

A végbement pozitív változás egyértelmű­
en tükröződik a munkások véleményében, a 
párthoz való jó viszonyukban. A munkás- 
k. llektívákkal folytatott beszélgetések ta­
pasztalatai is azt bizonyítják, hogy a munká­
sok egyetértenek a párt politikájával, fele­
lősségteljesen részt vesznek annak megvaló­
sításában.

A munkásosztály legszilárdabb magja me­
gyénkben is a nagyipari munkásság. Az or­
szágosan kiemelt 50 nagyvállalatból me­
gyénkben érintett üzemekkel (10 üzem), to­
vábbá más nagyüzemeinkkel az elmúlt idő­
szakban ebből a szempontból is megkülön­
böztetett módon foglalkoztunk. Rendszere­
sen figyelemmel kísértük a nagyüzemi mun­
kások politikai hangulatát, a velük kapcso 
latos intézkedéseket. ,

b) A megyei pártbizottság ^ tevékenysége­
kén jelentőségének megfelelően helyet 'ap 
a tagfelvételi munkával való foglalkozás. 
Megyénkben a társadalmi osztályok es re e- 
gek legjobbjai tömörülnek a pártszerveze­
tekben. A párttagság összetételének minősé­
gi fejlesztése és a pártegység erositeseneK, 
a párt politikája megvalósításának a ap 
dése A párt vezető szerepe helyi fejlesztés - 
nek is kulcskérdése, hogy a pártba a 
ladóbb erők, a munkások, parasztok, 
miségiek legjobbjai kerüljenek.

Az elmúlt években a párttagság °ssze ^e,,
lében a munkásság aránya nem növekedett 
a kívánt mértékben. A Központi »«ottsag 
1972 novemberi határozata l^an me f. .vaj 
egy kedvező folyamat. 1973-ban a 
dolgozó párttagok csökkenésének e ,,s
ja megállt. Ha az összlétszámban n 
nem is következett be, de a felve e „ i xse 
tétele, a minőségi követélményé 
egészségesebb irányban fejleszti a P
szetételét.

Megyénkben a párttagok száma a legutób 
di statisztikai adatok alapján 32 113 >
dől a fizikai dolgozó (mezőgazdasag 
!ével) 11 394 fő — 35,4 százalék.

A megyei pártbizottság végrehajtó 
sága folyamatos feladatának tartotta e 
ja. hogy a munkásosztály vezető sz®£ep1 ;1á ' 
lamennyi szinten és területen tovább szila 
dúljon és fejlődjön.

A munkásosztály vezető szerepe és ai/TT 
kásosztály politikai képviselete közötti 
szefüggést nem úgy értelmeztük, t
°tt érvényesül, ahol a munkások sz .
többségben vannak, mivel a vezető szerepe^ 
Megvalósított politika fejezi ki. Úgy

a munkásosztály közvetlen képviselete meg 
kell hogy legyen társadalmunk minden poli­
tikai, állami, területi és üzemi szervében 
szervezetében.

A tömegszervezetek és -mozgalmak külön­
böző szintű szerveiben növekedett a fizikai 
dolgozók száma. Az a tapasztalatunk, hogy 
azokon a helyeken, ahol bátran kezdemé­
nyeztek és választottak munkásokat a testü­
letekbe, a párt politikája és határozatai ered­
ményesebben valósulnak meg.

A X. kongresszusra való felkészülés során 
a párt szerveiben és -szervezeteiben a ko­
rábbihoz viszonyítva növekedett a fizikai 
dolgozók száma, de még mindig kevésnek 
tartjuk, mindenekelőtt az üzemek és ezen 
belül is a nagyüzemeknél a pártbizottságok­
ban és csúcsvezetőségekben a fizikai dolgo­
zók számát. Törekedni kell arra, hogy az 
üzemi pártalapszervezetek titkárai zömében 
fizikai munkások legyenek.

A munkásosztály vezető szerepének érvé­
nyesülése nagymértékben attól függ, hogy 
hogyan hajtja végre a párt politikáját, mi­
lyen a társadalmi aktivitása.

A megyei pártbizottságban az ipari mun­
kások aránya 16%. Aktivitásuk, állásfogla­
lásuk meghatározó a testület tevékenységé­
re. A munkások száma és aránya az elmúlt 
években emelkedett a különböző állami és 
társadalmi szervek vezető testületéiben is. 
A tanácsokban a legutóbbi választások során 
mindenhol emelkedett a megválasztott mun­
kások aránya. A megyei tanácsban 106 
tanácstagból 50 fő, a debreceni városi ta­
nácsban 136 tanácstagból 41 fő munkás. A 
három hajdúvárosban 187 tanácstagból 54 fő 
munkás.

c) Jellemző, hogy a munkások a tanács­
üléseken, a különböző bizottságok munká­
jában rendszeresen és felelősségteljesen 
nyilvánítanak véleményt. A különböző tö­
megszervezetekben, de elsősorban a szak- 
szervezetek választott testületéiben ugyan­
csak emelkedett a munkások aránya. Jelen­
leg a szakszervezetek választott szerveiben 
közel 9000 munkásaktivista dolgozik.

A munkásosztály azonban nemcsak ott 
van jelen, ahol azt közvetlen érdekei kíván­
ják. hanem minden területen aktívan vesz 
részt megyénk gazdasági, társadalmi és poli­
tikai feladatainak megvalósításában is. A 
megye négy városában az összes teljesített 
társadalmi munka 60—65%-át munkások 
végzik (csak 1973-ban Debrecenben a mun­
kások által végzett társadalmi munka értéke 
elérte a 20 millió forintot). Igen jelentős a 
munkások részvétele a különböző várospoli­
tikai feladatok megoldásában is (játszóterek, 
parkok, utak, járdák építése; különböző 
mozgalmakban való részvétele, mint pl. „Egy 
nap Debrecenért” mozgalom stb). Nagyará­
nyú a munkások aktivitása az „Egy üzem —■ 
egy iskola” mozgalomban is (csupán Debre­
cenben 1973-ban az iskoláknak nyújtott tá­
mogatás megközelítette a 2 millió forintot).

összefoglalva megállapítható, hogy az el­
múlt években megyénkben jelentősen növe­
kedett a munkások politikai, társadalmi ak­
tivitása A munkásosztály egyre nagyobb be­
folyással van a dolgozók egyéb rétegeire es 
a társadalom előtt álló különböző feladatok 
megoldásában élen jár.

Vannak olyan esetek is, amikor a — kü­
lönböző, elsősorban a szolgáltatás területen 
dolgozó — munkások anyagiasságukkal ma­
gatartásukkal sértik a becsületes munkások

d) A szocializmus építése, a termelés, a

gazdaság fejlesztés elképzelhetetlen a dolgo­
zók tapasztalatainak, javaslatainak igénybe­
vétele, felhasználása és aktív cselekvésük 
kibontakoztatása nélkül. Ennek legfontosabb 
tere az üzem, ahol az üzemi demokrácia leg­
főbb gyakorlói a munkások.

Az elmúlt években végbement társadalmi, 
gazdasági fejlődés kedvező feltételeket te­
remtett az üzemi demokrácia továbbfejlesz­
téséhez. A vállalatok önállóságának növeke­
désével a párt- és társadalmi szervek, vala­
mint kormányhatározatok alapján számos 
elemmel gazdagodott az üzemi demokrácia:

— az üzemi négyszög munkája egyönte­
tűbbé, szervezettebbé és tartalmasabbá 
vált;

— megyénk üzemeinek egy részénél a 
munkahelyi vezetők kinevezésekor fi­
gyelembe veszik az illetékes munkás­
kollektíva véleményét;

— új fórumok alakultak ki, mint pl. a 
szocialista brigádvezetők megbeszélé­
sei, az ifjúsági parlamentek, melyek to­
vább gazdagították az üzemi demokrá­
ciát.

Ebben a munkában az üzemi pártszervek 
és -szervezetek, valamint a különböző tö­
megszervezetek komoly erőfeszítést tesznek.

A gazdasági vezetők többsége megértette, 
hogy az üzemi demokrácia kiteljesítése egy­
ben vezetői kötelesség, ugyanakkor a legna­
gyobb segítséget nyújtja az üzem előtt álló 
feladatok megoldásához. A vezetők egyrésze 
érti és érzékeli ennek a politikai jelentőségét 
is. Mindemellett az üzemi demokrácia gya­
korlati érvényesülése még elmarad a lehető­
ségektől és követelményektől:

— nem kielégítő a munkások bevonása az 
üzemekben működő kölönböző fóru­
mokba, testületekbe, különösen vonat­
kozik ez a vállalati szintű vezető testü­
letekre, ahová gyakran fizikai munkást

c egyáltalán nem vonnak be;

— a közvetlen demokratikus fórumok (a 
termelési tanácskozások és munkaérte­
kezletek) nem mindig töltik be szere­
püket, sok a formális elem ezeken a ta­
nácskozásokon. Jelenleg is tapasztalha­
tó, hogy azok feladatkiosztó és elhatá­
rozást közlő összejövetelek. Az ott el­
hangzó tájékoztatások sokszor túlságo­
san bonyolultak, vagy szakmai jellegű­
ek, így nem adnak módot a munkások­
nak véleménynyilvánításra. Sok helyen 
a tanácskozások előkészítése sem ki­
elégítő ;

— a vállalatokon belül működő más fóru­
mok, mint a szocialista brigádok tanács­
kozásai, kiváló dolgozók, törzsgárdata- 
gok összejövetelei, ifjúsági parlamen­
tek jelentőségének növekedése mellett 
továbbra is probléma, hogy az azokon 
felvetett kérdések, javaslatok hiányo­
san kerülnek megválaszolásra;

— nehezíti az üzemi demokrácia kibonta­
koztatását a gazdasági vezetők egy kö­
rénél — főleg középvezetőknél — ta­
pasztalható olyan szemlélet, hogy a 
dolgozókat csak munkaerőnek tekintik.

A jelentkező problémák megszüntetésével, 
az előrehaladás megteremtésével kapcsolat­
ban a Központi Bizottság ez év márciusi ha­
tározata egyértelműen megfogalmazza, hogy 
az üzemi demokrácia csak abban az esetben 
érvényesülhet érdemben, formalitások nél­
kül, ha a különböző szervek, testületek szá­
mára jogokat, megfelelő hatáskört biztosíta­
nak.

Az üzemi demokrácia fejlesztésének leté­
teményese a párt, a szakszervezet és a 
KISZ. Ezek a szervezetek a munkásság és 
ezen belül az ifjúmunkások túlnyomó több­
ségét fogják át és tevékenységük során az 
érdekvédelem mellett komoly feladat hárul 
rájuk a társadalmi célok megvalósítása ér­
dekében történő szervező munkában, az üze­
mi demokrácia fejlesztésében.

2. A munkásosztály számának és összetételének, 
valamint szakképzettségének alakulása

a) A X. kongresszus óta megyénkben a 
munkások száma 8° 0-kal növekedett és elérte 
a 95 ezer főt. A szocialista iparban 40 ezer, 
az építőiparban 12 ezer, a mezőgazdaságban 
14 ezer, míg a többi ágazatokban (közleke­
dés, kereskedelem, szolgálatatás) 29 ezer 
munkás dolgozik.

Az összes munkások közül 33 ezer a nő. Az 
elmúlt három évben a férfi munkások száma 
csak 3%kal, míg a női munkások száma 
17° o-kal emelkedett. Az iparban, építőipar­
ban és a mezőgazdaságban dolgozó munká­
sokból több mint 27 ezer fő 30 éven aluli.

Politikai értelemben a munkásosztályhoz 
tartozik megyénkben a mintegy 30—35 ezer 
nyugdíjas munkás is, akiknek egyrésze je­
lenleg is részt vesz a termelőmunkában.

A munkásságnak ez a számottevő növeke­
dése és összetételének változása tovább erő­
sítette a munkásosztály befolyását megyénk 
politikai, gazdasági, társadalmi életében.

b) Az elmúlt években jelentősen változott 
a megye munkásságának területi elhelyezke­
dése. Az ipartelepítés hatására új munkás­
bázisok valósultak meg Hajdúböszörmény­
ben, Berettyóújfaluban, Hajdúnánáson és a 
megye több más településén is. Ezeken a te­
rületeken a munkások nagyrésze a mezőgaz­
daságból került ki, de jelentős forrás volt és 
marad az ifjúság, valamint az eddig háztar­
tásban dolgozó nők is. (Ezek az arányok kel­
lő pontossággal nem határozhatók meg, de 
az alapvető tendenciát mutatják.)

Az ipartelepítéssel új helyzet alakult ki 
ezeken a településeken, létrejött az ipari 
munkásság, melynek szerepe itt is egyre in­
kább meghatározó. Ugyanakkor a munkássá 
válás folyamata nem zárult le. Az egységes 
munkáskollektívákká történő szerveződés, a 
munkásgondolkodás kialakulása, a munkás­
tradíciók megalapozása napjainkban is tart, 
amelyet a politikai nevelő, szervező munká­
ban messzemenően figyelembe kell venni.

Jelenleg mintegy 10 ezer ipari munkás dol­
gozik a Debrecenen kívüli üzemekben és 
.számuk a jövőben tovább emelkedik.

c) Az elmúlt 3 évben emelkedett a mun­
kások szakképzettsége. A szocialista iparban 
a szakmunkások aránya elérte a 47%-ot, az 
építőiparban a 46%-ot. Javult a betanított 
munkások aránya is, az 1970. évi 29%-ról 
34%-ra emelkedett, az építőipar kivételével. 
A szakmunkások aránya a nődolgozóknál az 
elmúlt 3 évben 29%-ról 32%-ra emelkedett, 
a betanított munkásnők aránya eléri a 
48%-ot. Az üzemek mind felelősségteljeseb­
ben foglalkoznak a munkások általános és 
szakmai képzésének feladataival.

1973-ban az ipari munkások közül több 
mint 6400-an vettek részt valamilyen szak­
mai képzésben vagy továbbképzésben. 
A vállalatoknál szervezett szakmai oktatás 
döntően tanfolyami rendszerben folyik. Egy­
re szélesebb körben foglalkoznak az üzemek 
a dolgozók általános iskolai oktatásának 
szervezésével is. Az elmúlt évben csaknem

700 munkás vett részt a számukra kidolgo­
zott — rövidített idejű — tanfolyamokon, 
amely lehetővé tette, hogy 10 hónap alatt az 
általános iskola két osztályát elvégezhessék.

Ennek ellenére még jelenleg is meghaladja 
a 17 000 főt az általános iskolát nem 
végzett munkások száma. Ezek közül 12 000 
40 éven felüli, akiknek beiskolázása nehe­
zebben oldható meg. A fiatalok számottevő 
aránya viszont azt mutatja, hogy az általá­
nos iskolát be nem fejezők száma napjaink­
ban újra termelődik. A Debreceni Ruha­
gyárban 210 fő negyven éven aluli dolgozó 
nem rendelkezik általános iskolai végzett­
séggel és a vállalatok által felajánlott támo­
gatás ellenére sem sikerült az üzembe kihe­
lyezett általános iskolát beindítani. Ez abból 
a speciális helyzetből is fakad, hogy a dolgo­
zók többsége nő, családanya, háztartást ve­
zet stb. Ugyanakkor több üzemben fejlődés 
tapasztalható (pl. a MÁV Járműjavítóban 
közel 100 dolgozó kihelyezett osztályokban 
tanul, de működnek kihelyezett osztályok az 
MGM-ben, a MEDICOR-ban és más üze­
mekben is).

d) A felnőttoktatás mellett egyre inkább 
meghatározó az ifjúság általános és szakmai 
képzése. A megye szakmunkásképző intéze­
teiben évente közel 4 ezer fiatalt — ezen be­
lül 1100 leányt — iskoláznak be. A képzés­
ben részt vevő fiatalok között a középiskolát 
végzettek száma alig éri el a 200 főt. A szak­
munkástanulók 85%-ának szülei fizikai dol­
gozók.

A munkáspályára való orientálás továbbra 
is gyenge. Ezt bizonyítja többek között, hogy 
az általános iskolából hozott tanulmányi át­
lag a szakmunkásképző intézetekben igen 
alacsony. Az 1973/74-es tanévben például 
2,6 volt. Jelentősen nem változott a helyzet 
a tanulmányi előmenetelben sem. A szak­
munkástanulók átlagos tanulmányi eredmé­
nye 2,8 körül mozog.

Továbbra is problémát okoz, hogy a fiata­
lok a divatos szakmák felé vonzódnak és 
évek óta nem lehet az igényeknek megfelelő 
létszámot beiskolázni pl. kovács, hegesztő, 
vasbetonkészítő stb. szakmákra.

A leánytanulók beiskolázása a nem meg­
felelő pályaválasztási propaganda, a szülői 
ház és a környezet hatására több területen 
alig oldható meg (pl. gépi forgácsoló, vagy 
mechanikai műszerész szakmákban).

A szakmunkásképzés tárgyi és személyi 
feltételei általában nem megfelelőek, annak 
ellenére, hogy az üzemek egyre többet tesz­
nek a feltételek javítása, a szakember-után­
pótlás biztosítása érdekében.

e) Az 1971/72-es pártoktatási évben 10 940 
fő (40,7%), az 1973/74-es oktatási évben 
12 516 fő (47,2%) fizikai dolgozó vett részt a 
pártoktatás szervezett formáiban.

(Folytatás a 4. oldalon)
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A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG JELENTÉSE ÉS HATÁROZATA

/

(Folytatás a 3. oldalról)

í) Több évi összehangolt politikai munka 
eredményeként emelkedett az egyetemi fel-

a) Megyénk ipari, építőipari, mezőgazda- 
sági és más gazdasági egységeiben dolgozó 
munkások közérzete, politikai hangulata jó. 
Ezt bizonyítja az üzemi kollektívákkal foly­
tatott beszélgetések tapasztalata is. A be­
szélgetéseken részt vett munkáskollektívák 
tagjai elmondták, hogy mind a gazdasági, 
mind a társadalmi feladatok megoldásában 
az üzem, a vállalat dolgozóinak túlnyomó 
többsége felelősséggel vesz részt.

Az üzemen belüli légkörre általában az 
jellemző, hogy a dolgozók nagy többsége ra­
gaszkodik munkahelyéhez, véleményt nyil­
vánít közvetlen munkahelyének helyzetéről, 
bírálja a formalitásokat, elfogadja és kép­
viseli a párt munkás, és szövetségi poli­
tikáját.

A munkások saját helyzetükből kiindulva 
elsősorban saját munkahelyük munkafelté­
teleivel, a munkahelyi vezetéssel, a helyi 
párt- és tömegszervezeti munkával, valamint 
saját családi kérdéseikkel, problémáikkal 
foglalkoznak. A felvetések, javaslatok, bírá­
latok, amelyek elhangzottak, nagyrészt erre 
a körre vonatkoznak.

b) A munkások üzemen belüli társa­
dalmi és politikai helyzetére jellemző, hogy 
részt vesznek a feladatok megoldásában, jó 
a kapcsolatuk a közvetlen munkahelyi és a 
vállalati vezetéssel, érzik munkájuk, tevé­
kenységük anyagi és erkölcsi megbecsülését. 
Jellemző az is, hogy a fontos párthatároza­
tok megvalósításában jelentős szerepet vál­
lalnak.

A tapasztalatok azt mutatják, hogy a 
munka- és üzemszervezés korszerűsítésére, a 
szocialista munkaverseny fellendítésére ho­
zott határozatok végrehajtásában a munká­
soknak aktív és kezdeményező szerepe van. 
Azoknál a vállalatoknál és üzemeknél, ahol 
a feladatok meghatározása előtt felhívták a 
munkások és a szocialista brigádok figyel­
mét, hogy tegyenek javaslatokat, mindenhol 
sokrétű észrevétel, javaslat született. Ezeket 
az üzemi, vállalati szintű intézkedési tervek­
be beépítették, így a munkások magukénak 
érzik azt.

A Magyar Gördülőcsapágv Műveknél pl. a 
„Dolgozz hibátlanul” mozgalommal kapcso­
latban 1971. márciusában széles körben írá­
sos ismertetőt adtak ki a dolgozók részére, 
majd különböző üzemi rendezvényeken és 
fórumokon ismertették a mozgalom jelentő­
ségét. E kezdeményezések eredménye kimu­
tathatóan jelentkezik elsősorban a dolgozók 
aktív részvételében, a hibák feltárásában, a 
munka minőségek javításában.
A MEDICOR Művek Debreceni Gyárában az 
újítók 50°o-a fizikai dolgozó.

Megállapítható ugyanakkor, hogy nem 
mindenhol támaszkodnak a munkások aktív 
kezdeményezésére, a vállalati, üzemi szintű 
feladatok meghatározása sematikus. Az így 
elkészített tervek mozgósító, szervező erővel 
nem mindig rendelkeznek éppen amiatt, 
hegy nem kerültek a munkások körében el­
fogadtatásra, nem tartalmazzák javaslatai­
kat. így megvalósításban sem hozhatnak 
kellő eredményt. E tekintetben is elsősorban

A munkásosztály életkörülményeinek 
rendszeres fejlesztése a párt politikájának 
alapvonása. Ennek gyakorlati megvalósítása 
érdekében több központi és helyi intézkedés 
született, aminek eredményeként az elmúlt 
három évben — a párt célkitűzéseivel össz­
hangban — sikerült előre lépni. Ez kifeje­
zésre jut a munkásságot érintő valamennyi 
területen.

a) A munkások életkörülményeit alapve­
tően meghatározó munkabérek és átlagkere­
setek az elmúlt három évben jelentősen 
emelkedtek. Ezt tükrözi az alábbi táblázat:

A MUNKÁSOK HAVI ÁTLAGBÉRÉNEK 
ÉS KERESETÉNEK ALAKULÁSA:

Átlagbér Ft Átlagkereset Ft
1970. 1973. °o 1970. 1973. °o
Szoc. ipar
1835 2141 117 1953 2286 117
Ép. ipar
2118 2341 111 2229 2418 108
Áll. mező- és erdőgazd. 
2095 2323 111 2277 2467 108
Szállítás, hírközlés
2150 2439 113 2293 2596 113
Kereskedelem 
1922 2115 110 2084 2265 109

A megye munkásságán belül az ipari 
munkások keresete és átlagbére növekedett 
legnagyobb mértékben, elsősorban az 1972. 
novemberi párthatározat alapján végrehaj­
tott bérpolitikai intézkedések hatására (át­
lagosan 1111 „-kai).

Javultak a jövedelmi arányok, különösen 
a kedvezőtlen munkakörülmények között

vételeknél a fizikai dolgozók gyermekeinek 
aránya. Az 1970. évi 44,3%-ról 46,7%-ra
emelkedett — ezt a tendenciát tovább kell 
és lehet is erősíteni.

az ipari szövetkezeteknél és kisebb iparte­
lepítéseknél jelentkezik a legtöbb gond. 
Ezért is tapasztalható bizonyos passzivitás 
a munkások egy szűkebb körénél.

c) A gazdasági vezetők és a munkások 
kapcsolata általában kielégítő. Itt is jelentős 
különbségek vannak a nagy. és kisüzemek 
között. A nagyüzemekben magasabb színvo­
nalú a munkások közéleti felelőssége, na­
gyobb a munkásosztály forradalmi hagyo­
mánya is. Képzettebbek a politikai, gazdasági, 
társadalmi vezetők. Ezért mélyebb tartalma 
van a munkahelyi demokráciának és jobb az 
üzemi légkör. Ezekben a nagyüzemekben ál­
talában őszintébb a munkásközvélemény, a 
munkások bátrabban teszik szóvá a vezetői 
fogyatékosságokat, különösen a magatartás­
ban jelentkezett hibákat. Ezzel szemben az 
újonnan telepített és a kisebb üzemekben a 
munkahelyi légkör „családiasabbnak” lát­
szik, azonban a politikai tartalma formá­
lisabb.

A vezetők és a munkások személyes kap­
csolata a nagy- és kisüzemeknél szintén el­
térő. A felsőszintű gazdasági vezetők a kis­
üzemekben gyakrabban fordulnak meg a 
munkahelyeken. A nagyobb vállalatoknál ez 
ritkább, a munkások nagy többsége nem is 
igényli a mindennapos kapcsolatot ezekkel 
a vezetőkkel. Ez azonban nem jelentheti azt, 
hogy egyes vezetők ilyen ritkán látogatják a 
munkahelyeket.

A vezetők és a munkások kapcsolata leg­
közvetlenebb a munkahelyi vezetés szintjén. 
A munkahelyi vezetők egyrésze nem találja 
meg a megfelelő hangot és kapcsolatot a 
munkásokkal. Ez mind politikailag, mind az 
üzemi demokrácia érvényesítése szempont­
jából káros. Különösen jelentkezik ez az új 
üzemeknél, ahol a középszintű vezetés elég­
gé türelmetlen az újonnan betanuló dolgo­
zókkal szemben.

d) A munkahelyi légkör alakulásában, a 
munkássá válás folyamatában és a munka­
helyi beilleszkedésben kiemelkedő szerepük 
van a szocialista brigádoknak. A vállalatok 
és üzemek döntő többsége ezért fokozott 
gondot fordít a brigádok munkájának segíté­
sére, tartalmi színvonalának emelésére.

A szocialista brigádok a termelési felada­
tok segítése mellett mindinkább tömegbázi­
sává válnak a politika légkör szélesítésének, 
a közéleti magatartás és tevékenység alakí­
tásának, a szak- és általános képzettség nö­
velésének. A szocialista brigádok alapját ké­
pezik a munkaverseny-mozgalomnak is. Vala­
mennyi nagyobb vállalatunk elkészítette ver­
senyszabályzatát, melyek megfelelő keretet 
adnak a mozgalom fejlesztéséhez és értéke­
léséhez.

Megyénkben is mind szélesebb körben 
bontakozik ki a párt XI. kongresszusára és 
hazánk felszabadulásának 30. évfordulójára 
megindult munkaverseny. Kezdeményezések 
vannak csaknem minden helyen a verseny- 
formák bővítésére. Több üzemnél megkezd­
ték a vertikális, komplex brigádok szervezé­
sét, melyeket hosszabb időszakra szóló ver­
senycélok megvalósítására alakítottak.

dolgozók és nehéz fizikai munkát végzők, 
valamint a több műszakban foglalkoztatott 
dolgozók között. Kedvező, hogy a nagyüzemi 
munkások jövedelme emelkedett legna­
gyobb mértékben, de itt további kiemelés, 
politikai ellenőrzés szükséges, mert még le­
maradás van a béreket illetően a többi terü­
letekhez viszonyítva.

A párt nő- és ifjúságpolitikai határozatá­
nak végrehajtásában a bérezés területén is 
születtek konkrét eredmények. Mind a mun­
kásnők, mind a 30 éven aluli fiatalok kere­
setnövekedési üteme meghaladja az átlagot. 
Ez az ipar területén a legnagyobb mértékű. 
A munkásnők munkabére az iparban 23%- 
kal, átalagkeresetük 24%-kal emelkedett. 
A megye összmunkásainak átlagbére és 
keresete 13%-kal emelkedett 1970-től 1973- 
ig. A 30 éven aluli munkásfiatalok átlagbére 
1973-ban megközelítette a 2000 forintot, míg 
átlagkeresetük meghaladta a 2100 forintot.

Az elmúlt években hozott társadalompoli­
tikai intézkedések hatására a társadalombiz­
tosítás egy munkásra jutó éves kiadása 
(nyugdíjakkal együtt számolva) 6325 forint­
ról 8440 forintra emelkedett. Ez 35,3%-os 
növekedést jelent. Az összes társadalombiz­
tosítási kiadásokból az egy főre jutó nyug­
díjkiadás megközelíti a 3900 forintot.

A munkások — elsősorban a nagyipari 
munkásság — jövedelemviszonyai megyénk­
ben is a párt életszínvonal-politikájában 
meghatározott módon és mértékben fejlőd­
tek. A bérek és jövedelmek alakulása meg­
felel a X. kongresszuson és az azóta hozott 
jövedelem- és szociálpolitikai határozatok­
nak, intézkedéseknek.

A bér- és jövedelempolitika, a munka sze­
rinti elosztás szocialista elve érvényesítésé­

nek ugyanakkor megyénkben is tapasztalha­
tó gyenge oldala:

— a vállalatok egyrésze a bérfejlesztések 
lehetőségeit pesszimistán ítélte meg és 
a lehetőségektől elmaradó fejlesztést 
tervezett a kollektív szerződésekben;

— megyénkben az ipari munkások jelen, 
tős hányada gyáregységekben, ipari te­
lephelyeken dolgozik. Ezek a gazdálko­
dó egységek általában nem rendelkez­
nek a bérgazdálkodásban kívánatos ön­
állósággal;

— a munkások részére fizetett prémiumok 
és jutalmak évközi összege alacsony, 
bérüknek mindössze 2,4—3,0%-a. A 
mozgóbér lehetőségeket is zömmel utó­
lag használják fel elosztás formájában, 
így nincs annak közvetlen ösztönző ha­
tása;

— az 1972. novemberi határozat végrehaj­
tásának hatására javult a munkás-al­
kalmazotti bérarány, de a bérek növe­
kedési ütemében az alkalmazottak 
gyakran kedvezőbb helyzetbe kerülnek, 
annak ellenére, hogy e fontos politikai 
kérdésre több ízben is felhívtuk az ille­
tékes üzemi szervek vezetőségeinek fi­
gyelmét.

b) A megye munkásságának munkahelyi 
és szociális körülménye az elmúlt három év­
ben minden korábbihoz képest gyorsabban 
fejlődött. A vállalatok ebben az időszakban 
készítettek első alkalommal önálló középtávú 
terveket, melyekben helyt kapott a munka­
helyi és szociális körülmények javítása is.

A megyében felmért 35 ipari üzemben, há­
rom év alatt például a nehéz fizikai munka 
gépesítésére közel 100 millió forintot fordí­
tottak. Ennek is tulajdonítható, hogy a bal­
esetek száma az 1971. évi mintegy 1800-ról 
1973-ban 1500-ra csökkent. Ez a helyzet
azonban továbbra sem tekinthető kielégítő­
nek.

A szociális és egészségügyi létesítmények­
kel való ellátottság nagy különbséget mutat 
aszerint, hogy új vagy régi üzemről van-e 
szó. A legtöbb probléma a régi, korszerűtle­
nül felszerelt üzemekben van (kivétel a Jár­
műjavító, Ruhagyár). Ezeknél az üze­
meknél a szociális, egészségügyi ellátás szín­
vonala alacsony, nem felel meg a követel­
ményeknek. A színvonal emeléséhez szüksé­
ges beruházási eszközök ugyanakkor nem 
vagy csak igen szűkösen állnak rendelkezés­
re még a rekonstrukció alá kerülő üzemeink­
nél is.

Vállalati szociális beruházásokra a minisz­
tériumi ipar az elmúlt három évben mintegy 
80 millió forintot költött. A vállalatok egy- 
részénél komoly törekvés tapasztalható a 
munkahelyi körülmények javítására. Meg­
nyilvánul ez abban is, hogy viszonylag kis 
anyagi ráfordítással megoldható üzemi ebéd­
lőket, üdítőautomatákat, hűtőszekrenyeket. 
kávé szolgáltatást stb. állítanak be az üze­
mekben (MGM, HIM, MEDICOR).

Az ipari munkások 99° (,-a 1973-ban már 
44 órás vagy annál rövidebb heti munkaidő­
ben dolgozott. Ugyanakkor a megnövekedett 
feladatokkal összefüggésben emelkedtek a 
műszakszámok. 1970-ben a munkások 54" ,,-a 
dolgozott egy műszakban. 1973-ban 49°0-a. 
Elsősorban a II. műszak száma emelkedett 
28-ról 32° o-ra. A műszakszámok növelésénei 
a jövőben nagyobb politikai figyelmet kell 
fordítani a vonatkozó határozatok (nő- és if­
júságpolitikai) érvényesítésére.

A munkásnőknél döntően a foglalkoztatási 
területek miatt magasabb az átlagos mű­
szakszám. Míg 1970-ben 38" ,,-uk dolgozott 
egy műszakban, 1973-ban 35" o-uk. Magas a 
III. műszak aránya is (20°,,). Különösen a 
könnyűiparban magas az átlagos műszak­
szám, a dolgozó nők 76%-a kettő vagy több 
műszakban dolgozik.

Az üzemi egészségügyi ellátás színvonala 
tovább emelkedett. A szocialista iparban dol­
gozók létszáma, ahol üzemorvosi rendelő 
van, 34 000-ről több mint 38 000-re emelke­
dett. így az öszes ipari munkások 97° (,-a 
1973-ban már olyan munkahelyen dolgozott, 
ahol szervezett üzemorvosi ellátás van biz­
tosítva. Egyre több, elsősorban nagyipari 
vállalat biztosít a munkások számára szakor­
vosi rendelést, melynél figyelembe veszik a 
munkások összetételét, a munkahelyi ártal­
makat is.

Továbbra is gond, hogy az üzemek vi­
szonylag keveset tudtak tenni a munkahelyi 
ártalmak, az egészségtelen munkahelyek 
megszüntetésére. Továbbra is számottevő 
azoknak a munkásoknak a száma, akik ilyen 
munkaterületeken dolgoznak.

Évről évre növekszik a vállalatok által 
kulturálódásra, közművelődésre fordított 
összeg. Valamennyi nagyobb vállalatnál 
könyvtár működik. Kisebb vállalatoknál is 
működik letéti könyvtár. Húsz nagyobb ipari 
vállalatnál történt felmérés szerint 1973-ban 
12 000 könyvtári tag volt, az összes dolgozói 
létszám 31%-a. Igen népszerűek az időnként 
megrendezésre kerülő könyvvásárlási akciók. 
A munkások közül sokan rendszeres vásár­
lók. Népszerűek az író-olvasó találkozók, va­
lamint a szocialistabrigád-vetélkedők. Szin­
te valamennyi üzem rendez országjáró ki­
rándulásokat. Nagyobb vállalatainknál mű­
ködnek ifjúsági klubok, ahol nagyrészt tar­
talmas, kulturált klubélet folyik.

c) Az elmúlt években a tanácsok — főként 
a Központi Bizottság 1972. novemberi hatá­
rozata alapján — fokozott gondot fordítottak 
a munkásság lakás, szociális, kulturális 
helyzetének javítására. Ezen belül különös 
figyelmet fordítottak a sokgyermekes mun­
káscsaládok, valamint a fiatalok lakásprob­
lémájának megoldására.

A munkásság lakáshelyzetének javulását 
Debrecen és a három hajdúváros jellemzi,

mert e négy városban dolgozik a mező. 
gazdaságon kívüli munkásság több mint 
90°/0-a és itt épül meg a célcsoportos lakások 
csaknem teljes egésze.

Debrecenben a IV. ötéves terv eddig eltelt 
időszakában a tanácsi bér- és tanácsi értéke­
sítés ű lakások 80, illetve 70° 0-át munkások 
vagy a termelést közvetlenül irányító mű 
szakiak kapták (ezek között a lakások között 
a régi és az új lakások egyaránt szerepei­
nek). 1974 végéig 2800 munkáscsalád lakás- 
problémáját oldja meg a tanács. Az OTP. 
társasházakkal és a magánerőből épített csa­
ládi építkezésekkel együtt 4000 munkáscsa­
lád jut új otthonhoz. A munkáscsaládok la 
kásproblémájának megoldásához a vállala­
tok és szövetkezetek hozájárulása 1971-ben 
2,5 millió forint, 1973-ban 6 millió forint 
volt.

A hajdúvárosokban kevésbé feszített a la 
kásprobléma. Elsősorban az új ipartelepi*, - 
sek munkás- és szakember gárdájának i„ 
kásproblémáját kell megoldani. Ezekben 
városokban a tanácsi, bér. illetve tanácsi ér- 
tékesítésű lakásból 50° 0-os arányban része­
sültek a munkások. 1971-től 1974. év végéig 
a három városban 297 ilyen lakás kerül át­
adásra. A hajdúvárosokban a munkások la­
kásproblémáját többnyire magánépítkeze 
sek útján oldják meg. Hajdúböszörményben 
és Hajdúnánáson a magánerőből épített la­
kások 80—90" „-át munkáscsaládok építik 
míg Hajdúszoboszlón ez az arány 25—30' ,

Az új lakások elosztásánál Debrecenben a 
munkások aránya alacsonyabb, mint az ősz 
szesen elosztott lakásoknál. Az 1971 74 évber 
elosztott 2987 db lakásból a munkások rész ■ 
sedése 59",,. Ez azt jelenti, hogy 1765 mun­
káscsalád jutott, illetve jut új lakáshoz. Fel­
hívja ez a figyelmet arra, hogy a lakáselosz­
tás politikai követelményeinek betartásánál 
a tanácsoknak következetesebb munkát kel! 
végezniük A vállalatok lakásépítési támoga­
tásainál tapasztalható, hogy bár igyekeznek 
elősegíteni a munkáslakás építkezéseket, az 
összes lehetőségeket még nem tárták fel

További problémát jelent Debrecenben 
hogy kevés és drága a kislakásépítésre al­
kalmas igénybe vehető terület. A munkások 
ugyanakkor szívesen építenének magáner - 
bői is családi házakat.

A magánerős építkezéseknél megyénkb - r 
a Politikai Bizottság határozata nyomá: 
1971-ben mintegy 1200 munkás lépett be a 
lakásszövetkezetekbe. A pénzügyi feltételek 
megszigorítását követően számos szövetkeze* 
felbomlott. Ugyanakkor a munkások jelent­
kezése 1973-ban már tömeges, akár 2000 fő. 
is fel lehetne emelni, ha az objektív feltét- 
lék biztosíthatók lennének. Jelenleg 439 sz- - 
vetkezeti lakás építése van folyamatban 
amelyből a munkások aránya 75" „

d) A munkások üzemen kívüli helyzetén 
nagymértékben jellemző, hogy családjuk ho 
dolgozik, hol, milyen körülmények között ta­
nul, milyen az óvodai-, bölcsődei ellátás. . 
közlekedés, a terület kereskedelmi és egész­
ségügyi ellátottsága. Ma már a munkáscsa­
ládoknál is egyre gyakoribb, hogy gépjármű­
vel rendelkeznek, ami ugyancsak mutatja az 
életkörülmények változását (35 üzemben 
40 000 munkás közül 1013-nak van gépko­
csija).

Az elmúlt években végbement társadalmi, 
gazdasági fejlődés hatására a városokban 
korábban jellemző munkáslakta körzetek f 
lyamatosan fejlődnek azáltal, hogy egyre 
több fizikai munkás jut új otthonhoz, így a 
munkások a városok szinte minden pontja:, 
megtalálhatók. Egyes lakóterületekre mind­
emellett jellemző ma még a munkáshagv - 
mány, a munkásjelleg.

Az üzemen kívüli életkörülmények felrm - 
rése. vizsgálata ezért általában átfogja a me­
gye négy városának egészét, de Debrecenbe: 
figyelembe veszik a munkásjellegű területe­
ket is.

— Az elmúlt években elsősorban Debre 
cenben, de a vidéki városokban is nag> 
probléma a bölcsőde és óvodás korú 
gyermekek elhelyezése. A tanácsok e< 
vállalatok összefogásának, erőfeszítésé­
nek eredményeként Debrecenben a IV 
ötéves terv időszakában 260 bölcsődei és 
1000 óvodai férőhey létesítését tervez­
ték. Az óvodák tervezett bővítése mai 
1973-ig megvalósult. A bölcsődék e; 
idő alatt 60 férőhellyel bővültek. A há­
rom hajdúvárosban három év alatt az 
óvodák férőhelyeinek száma 400-al nőt: 
Ennek ellenére továbbra sem megoldó 
az óvodás korú gyermekek elhelyezése 
Az alapvető gond Debrecen városba* 
jelentkezik, ahol 1973-ban 1810 igém* 
utasítottak el. Debrecen városhoz ha 
sonlóan a vidéki városokban is az óvo­
dai ellátottság mindössze 40—45" 0-os

Az óvodai férőhelyek 65—70° „-át munkai- 
szülők gyermekei töltik be. A bölcsődék vo­
natkozásában ez az arány alacsony, mivel a 
nők egyre nagyobb hányada veszi igénybe i 
gyermekgondozási segélyt, különösen az ala­
csony keresetűek. Megindult egy társadalm 
kezdeményezés az óvodai férőhelyek bővíté­
sére, aminek eredményeként azonban a gon­
dokon csak enyhíteni lehet.

— A munkásegészségügyi ellátás terüle­
tén — az üzemorvosi hálózat jelentős 
bővülése mellett — emelkedett a kör­
zeti orvosi rendelők száma is. Mind­
emellett továbbra is kevés az egy be­
tegre fordított idő, a rendelők zsúfoltak, 
sok a várakozás. A kórházi ellátás szín­
vonala emelkedett, a kórházi ellátásra 
szorultak befogadását azonban tovább­
ra sem tudjuk teljes egészében bizto­
sítani.

(Folytatás az 5. oldalon)

3. A munkásosztály üzemen belüli társadalmi, 
politikai helye, szerepe gazdasági, 

társadalmi céljainak megvalósításában

4. A munkásosztály anyagi, szociális, 
kulturális helyzete és az ellátottság színvonala
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— Komoly te; lövi es xovetüe-etf ,1^ be a ke-

. '.<eo.e.m.:, mind a szoigaltatasi hálózat 
m tagos at.ágtól rosszabb es a megyek

. 'sseo.emv. es a szolgaltatasi ellátásban 
A !\ e te vés terv eddig eltelt időszaká- 
o.m. a <eres.<eo.elmi forgalom évi 10° . 
os r.ovekedese mellett a szolgáltatások 
vo-.im.er.e is rasonloan nőtt. Hozzájárult 
eo.o.e.. ..oebbett az időszakban me- 
gyer.kber. 7 szolgáltató ház epük tel es 
mintegy .. ezer negyzetmeterrel bővült 

aeresxeo.e.mu r.alozat alapterülete.
1..o.o 11 r.ato. nog.>• aor.tőén Debrecenben 

3 :v. m.Nas.axta területeken (a Szabaásagtele- 
oer. a N agy - Sándor- telepen, a Tégláskert­
iről- -. Szabadság utján), de más peremkerü- 

• - cpu..e.< uj. Korszerű ABC—á ruha - 
.> e...<e... \ eo.deg.ato egysegek is. Ked- 

yerm.ler.ebb a helyzet a három hajdúváros­
ba r. ahol az ipari övezetek, peremkerületek 
ke-esktde.mi es vendéglátó hálózata igen

3 v 7 * n \ or.d. v*
..ogyer.Kre a.ta.aban jellemző, hogy mind

a ke
az o ____

'' • gyengén ellátottak köze tartozik. Ez
pr lem. a kon túl felveti a tokozott fejlesz­

tés .genyet es követelményét is.
— Az elmúlt evekben a fogyasztói áraknál 

jelentős mozgás volt tapasztalható. A 
fogyasztói árak — nagyrészt a szabad­
piac. ara.K jelentős emelkedésével ösz- 
szefüggesben — számottevően növeked­
tek Míg az árszínvonal 1971 72-ben 
-. —2.5* -kai emelkedett. 1973-ban 
meghaladta a 3.51' -ot. A munkások re- 
'zérói a leggyakrabban a szabadpiaci 
arak nagymértékű emelkedeset kifoga- 
' Iták Az arellenórzesek tapasztalatai 
felhívták a figyelmet arra. hogy mind 
az ipari termelő: árak. mind a íogyasz- 
t ; árak képzésénél. alkalmazásánál 
gyakori az indokoltnál magasabb árak 
kialakítása.

— A közlekedés igen számottevő fejlődése, 
xc: szerűsödese eredményeként általá­
ban a teherszállítás (vasúti, közúti) ki­
sebb problémákkal megfelel a támasz- 
t t- igényeknek. A személyszállítás
— es ezen belül a városi tömegközleke- 
des — a jelentős korszerűsítés ellenére
- - m tud megfelelni a növekvő igé­
nyeknek Alapvető probléma, hogy 
mind a távolsági, mind a helyi 
tömegközlekedésben a rendelkezésre 
álló szállítóeszközök mennyisége, kul­
turáltságának színvonala lassabban fej­
lődik. mint a gyors ütemben növekvő 
.genyek. A problémák egyik forrása az 
:ngázás viszonylag magas aránya. Deb­
recenben több mint 20 000-re tehető a 
napi ingázók száma, akiknek nagyré­
sze munkás. Az ipartelepítések hatása­
ra az új ipari körzetekben is megnőtt 
az ingázás, amit a vállalatok által veg-> 
rehajtott önerős fejlesztések sem tud­
nak ellensúlyozni.

összességében megállapítható, hogy javult 
a munkásosztály üzemen kívüli helyzete, év- 
r . évre megoldódik egy sor korábban súlyo­
san jelentkezett gond. amit a lakosság — 
k ztük a munkások — ténylegesen érzékei­
re k is. Emellett vannak hosszú idő óta meg­
adásra váró jogos igények, melyeknél az 

• elepés elsősorban anyagi okok miatt las- 
sú. (Lakás, óvoda, közlekedés, szolgáltatási

— Kereskedelmi ellátás.)

A munkásosztály vezető szerepe érvénye-
• •evvel, élet- és munkakörülményeinek ja­
vasával kapcsolatos össztársadalmi tenni­

valókén belül a megyei pártbizottság állás- 
foglalása a következő:

1. A megye politikai 
és társadalmi feladatai 

általában:
A/ egyértelmű fejlődés megállapítása mel- 

ií-tt továbbra is fontos politikai feladatnak
ártjuk a munkásosztály helyzetével össze-
iggő kérdések folyamatos vizsgálatát, fel­

adatainak végrehajtását. , ...
A megyei pártbizottság és végrehajtó bi-
* vság továbbra is kiemelten elemzi és segí-

a munkások szocialista tulajdonosi szem­
léletének erősítését; ....

— az üzemi demokrácia fejlesztésevei ösz- 
szefüggő kérdéseket;

— az üzemi pártszervek és -szervezetek
termelést segítő és ellenőrző munkájá­
nak javítását; , ,

— a munkások vezetésre való alkalmassá
tételét, funkcióba állítását; t

— a munkássá válást segítő ideológiai, po­
litikai feladatokat; .

— a munkásosztály különböző rétégéi (nők, 
ifjúság, bejáró munkások stb.) sajátos 
helyzetével összefüggő feladatokat

a) Megyénk párt-, állami és társadalmi 
szervei tekintsék kiemelt feladatuknak 
munkásosztály vezető szerepének ei7e^y 
nmatását. Segítsék és támogassák, hogy a 
munkásosztály befolyása társadalmon 
mennvi rétegére növekedjék, a kozgon o 
dásban a párt és a munkásosztály vezető sze­
repe méginkább tudatosodjék. 7frsc„t;siva 
üggyé váljon, hogy megyénk ^^rttnnítL 
politikailag, szakmailag lépést tar*s?” LÍb
dományos, technikai fejlődéssel, m g 
legyen formálója, alkotó résztvevője.

Ennek érdekében szükséges, hogy társadal- 
mi* fazdasagr és politikai célkitűzéseinket 
minden szinten közérthetően fogalmazzuk 
meg es a gyakorlati életben jobban kapcsol- 
vük a munkások tömegeihez. A vállalati, üze­
mű munkahelyi feladatok kidolgozásában is 
biztosítani kell az egyértelműséget.

b) A munkások tájékoztatását, problémai­
nak meghallgatását, javaslataik f igy elembe- 
vete et rendszeresen biztosítani kell.

c) A munkás jövedelmek alakulásával kü- 
i0n es kiemelten kell foglalkozni, részben a 
munkás bérarányok, részben a munkások és 
társadalmunk más osztálya, illetve rétegei 
összehasonlításának vonatkozásában. Jelen­
tős i.eiadat a fogyasztói árak változásának 
rendszeres ellenőrzése és minden illetékes 
szerv és intézmény konkrét részvétele a he­
lyes árpolitika biztosításában.

d) Az ideológiai és politikai munkában 
mind a munkásság körében, mind a társada­
lom különböző rétegeinél tudatosítani kell a 
munkásosztály vezető szerepét, ennek jelen­
tőségét és meghatározó voltát. Ezt a tömeg­
propaganda eszközeivel az eddigieknél rend­
szeresebben es következetesebben kell előse­
gíteni.

e) \ aiamennyi párt-, állami, társadalmi és 
gazdasági szervnek, a lehetőségek figyelem- 
bevétele és kihasználása alapján maximáli­
san segítséget kell nyújtaniuk részben a mun­
kásokat közvetlenül érintő szociális, egész­
ségügyi. közlekedési, kulturális stb. igények 
kielégítésében, részben az olyan össztársa­
dalmi feladatok megoldásában, amelyek a 
lakóhelyi — lakás, környezet, ellátás — fej­
lesztésével függnek össze.

f) Az üzemi, munkahelyi demokrácia fej­
lesztése, a demokratikus vezetési módszerek 
elsajátítása minden párt-, gazdasági és tö­
megszervezeti vezető fontos feladata kell 
hogy legyen.

2. A pártszervek 
és -szervezetek feladatai:
a) A megyei párt-végrehajtó bizottság to­

vábbra is szorgalmazza, hogy a járási, városi 
pártbizottságok a partépítésben konkrétan 
foglalkozzanak a fizikai dolgozók, ezen belül 
a nők. a fiatalok és szakmunkasok párttaggá 
nevelésével. A párttagságon belüli helyes 
munkasarány biztosítása az alapszervezetek 
fontos feladata.

b) Szükséges, hogy a párt különböző irá­
nyító szerveiben a munkások aránya emel­
kedjék. A pártszervek és -szervezetek újjá- 
választási munkájuk során biztosítsák, hogy 
növekedjék a munkások aránya a testületek­
ben és az alapszervezeti titkárok között is.

c) A járási, városi pártbizottságok politikai 
feladata, hogy segítsék elő, illetve kezdemé­
nyezzék. hogy tovább emelkedjék a fizikai 
munkások aránya a tanácsokban, a társadal­
mi és tömegszervezetek vezető testületéiben. 
Következetesebben érvényt kell szerezni an­
nak a rendelkezésnek, hogy az összkitünteté- 
sek 35 százalékát fizikai munkások kapjak.

cl) Az üzemi pártbizottságok, csúcsvezető­
ségek és alapszervezetek fordítsanak nagy 
gondot arra. hogy a tehetséges fizikai dolgo­
zók vezetőkké váljanak. Kezdeményezzék és 
segítsék a vezetésre alkalmas dolgozók ta­
nulását, továbbtanulását. Az eddigieknél bát­
rabban kell a munkásokat esti egyetemi ok­
tatásba bevonni. Fontos feladatként kell ke­
zelni a munkások általános és szakmai mű­
veltségének emelését. Ahol mód és lehetőség 
van rá, kihelyezett általános iskolai osztályo­
kat kell szervezni, ezzel is biztosítva az alap­
fokú általános műveltség megszerzését. Az 
eddig is jól bevált „tanfolyami" rendszerben 
a sajátos szakmai ismereteket is szükséges 
továbbfejleszteni.

e) Az üzemi pártszervek és -szervezetek 
közvetlenül is szervezzenek tanácskozásokat 
a fizikai dolgozókkal, jobban ismerjék meg 
véleményüket, segítsék elő a munkások kez­
deményezésének jobb hasznosítását. Egyér­
telművé kell tenni, hogy az üzemi pártszer­
vek és -szervezetek szerepe az üzemi demok­
rácia fejlesztésében meghatározó.

f) A megyei végrehajtó bizottság fordítson 
nagy gondot arra, hogy a politikai apparáv.is 
felkészültsége emelkedjen. Biztosítsa, hogy 
politikailag jól felkészült, gyakorlati érzékkel 
és ismeretekkel rendelkező munkatársak fog­
lalkozzanak a különböző területek politikai 
segítésével.

3. A szakszervezetek 
kommunista vezetőinek 

feladatai:
a) A szakszervezetekre jelentős feladat há­

rul az üzemi demokrácia szélesítésében, tar­
talmi színvonalának emelésében. Az üzemi 
szakszervezeti bizottságok az eddigieknél 
fordítsanak nagyobb gondot a szakszervezeti 
munka keretébe tartozó különböző demokra­
tikus fórumok munkája színvonalának eme­
lésére. Körültekintőbben és hatékonyabban 
ismerjék meg a munkások problémáit, véle­
ményét, nyújtsanak segítséget a megoldás­
hoz és jobban közvetítsék a szerzett tapasz­
talatokat a vállalati párt- és gazdasági veze­
téshez.

b) Az üzemi szakszervezeti szervek nagy 
gonddal és körültekintéssel foglalkozzanak a 
munkások politikai és kulturális nevelésével 
Ennek érdekében kezdeményezzék az üzemi

művelődési intézmények fejlesztését, azok 
jobb kihasználását, elsősorban a munkások 
és munkásfiatalok által. A megyei és üzemi 
szinten rendelkezésre álló kulturális alapo­
kat tervszerűbben, céltudatosabban kell a 
közművelődés szolgálatába állítani, minden­
kor figyelembe véve a munkásság közműve­
lődési igényének aktív fejlesztései és kielé­
gítését.

c) A munkaidő csökkenésével több szabad­
idő áll a munkások rendelkezésére, Az üzemi 
szakszervezeti bizottságok keressék azokat a 
módokat, fórumokat, eszközöket, melyekkel 
a munkások megnövekedett szabadidejét kul­
turáltan és hasznosan el lehet tölteni. Az üze­
mi szakszervezeti bizottságok kezdeményez­
zék. szervezzék a munkások általános és 
szakmai műveltsége színvonalának emelésére 
irányuló oktatást, a képzést és a továbbkép­
zést. Nyújtsanak segítséget, hogy a tanulás­
hoz a munkások megfelelő anyagi es erkölcsi 
támogatást kapjanak.

d) A vállalati bérpolitika kialakítása és 
megvalósítása során az üzemi szakszervezeti

bizottságok juttassák érvényre a párt nő- es 
ifjúságpolitikai határozataiból adódó követel­
ményeket, a munkaszerinti elosztás elvét 
Hassanak oda, hogy a vállalatok szinte mind­
egyikénél megtalálható. különböző bér­
arány talanságok ne termelődjenek újra A 
jövedelem növekedésének üteme nem növe- 
vekedhet nagyobb mértekben az alkalmazott: 
állományban, mint a munkásállományban

c) Segítsék aktívan a gazdaságpolitikai cé­
lok megvalósítását. Szervezzék a szocialista 
munkaverseny-mozgalmat, mozgósítsak a 
munkásokat az üzemi feladatok megvalósí­
tására.

f) A szakszervezetek hatáskörükből faka­
dóan az eddigieknél jobban ellenőrizzek az 
egészségre ártalmas munkaköröket, a nehez 
fizikai munkaterületeket. Kezdeményezzék, 
ösztönözzék gazdasági intézkedések megho­
zatalát, melyek enyhítik vagy kiküszöbölik az 
ilyen munkaterületeken jelentkező problé­
mákat.

4. A KISZ-szervezetek feladatai:
A megyei, járási, városi KISZ-szervek for­

dítsanak fokozott gondot az üzemi munkás- 
fiatalok köreben végzett politikai nevelő, 
szervező munkára. Nyújtsanak segítséget a 
fiatalok munkássá válásához. Megkülönböz­
tetett módon foglalkozzanak az ifjúság kul­
turális és sporttevékenységének szervezésé­

vel A KISZ szerveiben es szervezeteiben erő­
síteni kell a munkasjelleget. Ennek érdeké­
ben a KISZ különböző testületéiben növeljék 
a munkásfiatalok aranyat. A KISZ-szervek, 
-szervezetek fordítsanak nagyobb figyelmet a 
szakmunkástanulók körében végzett politikai 
munkára.

5. Az állami szervek kommunista vezetőinek feladatai:
A tanácsok a munkásság helyzetének, élet­

körülményeinek javításában a rendelkezé­
sükre álló eszközök és lehetőségek jobb ki­
használásával és a munkásság érdekeit job­
ban szolgáló tudatos tevékenyseggel külö­
nösen a következő területeken lépjenek elő­
re:

a) Rendszeresen vizsgálniuk kell a mun­
káslakta körzetek, területek kereskedelmi, 
szolgáltatási ellátottságát és intézkedéseket 
kell tenni, hogy a helyzet folyamatosan ja­
vuljon. A rendelkezésre álló erőforrásokat a 
IV. ötéves terv hátralevő részében és az V. 
ötéves terv időszakában is úgy kell felhasz­
nálni. hogy az ezt a célt jobban szolgálja. 
Az egészségügyi ellátás és a kulturális intéz­
mények fejlesztésében ugyancsak vegyék fi­
gyelembe a munkásérdekeket.

b) Megkülönböztetett módon foglalkozza­
nak a szakmunkásképzés tárgyi és személyi 
feltételeinek biztosításával. Tegyenek intéz­
kedéseket arra, hogy növekedjék a szakmun­
kásképzés színvonala. Biztosítsák, hogy az if­
júság jobban legyen orientálva a munkáspá­
lyára.

c) A közlekedés területén egyrészt a bejáró 
munkások utazási körülményeinek javításá­
ra, másrészt Debrecen város tömegközlekedé­
sének megoldására kell a fő figyelmet fordí­
tani. További erőfeszítéseket kell tenni az 
utak, hidak, járdák felújítására, korszerűsí­
tésére.

d) A lakáselosztasnál a tanácsok alkalmaz­
zanak olyan gyakorlatot, hogy az alacsony 
jövedelmű és nagy családú munkások taná­
csi lakáshoz jussanak es biztosítsák a rendel­
kezésekben lehetóve tett kedvezményeket 
Növeljék a munkásoknak adott lakásokon 
belül az új lakások arányát, ezáltal is bizto­
sítva, hogy a munkáscsaládok is magas la- 
koértékű lakáshoz jussanak. Segítsek elő a 
munkások lakásépítési igényeinek kielégíté­
sét olcsó, közművesített telkek biztosításával 
is. Dolgozzák ki a munkáslakas építésének 
több variációs lehetőségeit.

e) A tanácsok a jövőben tekintsek felada­
tuknak az üzemeken belül folyó általános és 
szakmai képzés segítését. Az ilyen igények 
kielégítéséhez a külső feltételek biztosításá­
val (pl. pedagógusok kijelölésével) nyújtsa­
nak támogatást. A tanácsok — lehetőségei­
ken belül — adjanak meg minden segítséget 
a munkás-paraszt szülők gyermekeinek to­
vábbtanulásához mind a felkészítés segítésé­
vel, mind a középiskolai felvételek kereté­
ben. Támogassák és segítsék az ifjúsági szö­
vetségnek azon kezdeményezését, mely arra 
irányul, hogy az ifjúkorban levők elvégezzék 
az általános iskola 8 osztályát.

f) Fejlesszék tovább a panaszügyek gyors, 
udvarias és érdemi rendezését. Javítsák első­
sorban a lakossági panaszok zömét adó épí­
tési, telekügyi és lakással kapcsolatos ügyin­
tézéseket (építési engedélyezési eljárás, sza­
nálás, kisajátítás stb.).

6. A PM Bevételi Igazgatóság, az ÁKF, és a megyei NEB 
kommunista vezetőinek feladatai:

a) Fordítsanak megkülönböztetett figyel­
met az ipari termelői árak és a fogyasztói 
árak rendszeres ellenőrzésére.

b) Saját hatáskörben tegyenek intézkedé­
seket az indokolatlan áremelésre és a tisztes­

ségtelen nyereségre törekvőkkel szemben. 
Rendszeresen adjanak tájékoztatást a ta­
pasztalatokról a pártbizottságoknak és i ,s 
illetékes szerveknek.

7. Vállalati, üzemi feladatok:
a) Megyénk vállalatainak és üzemeinek 

gazdasági vezetői az üzemi párt- és tömeg­
szervezetekkel összhangban a lehetősége«, 
anyagi erőforrások célszerűbb felhasználásá­
val folyamatosan tegyenek intézkedéseket a 
nehéz fizikai munka gépesítésére, az egész­
ségre ártalmas munkakörülmények megszün­
tetésére.

b) A gazdasági vezetők tekintsék továbbra 
is egyik legfontosabb feladatuknak a munka- 
és üzemszervezés korszerűsítését, ezen belül 
a munkahelyek szervezettségének javítását, a 
folyamatos munkaellátottság biztosítását. Ez 
nagymértékben meghatározza a dolgozók 
munkahelyi közérzetét is.

c) Figyelembe kell venni, hogy vnlameny- 
nyi üzemi, vállalati fejlesztésnél nz üzemen 
belüli szociális, egészségügyi feladatok meg­
oldása már napjainkban is, de a későbbiek­
ben különösen nagy jelentőségű követelmény. 
Politikai elvárás, hogy ezek hiányában ne 
valósuljanak meg fejlesztések.

d) Nagy jelentőségű kérdés a munkások és 
a munkahelyi vezetők kapcsolatának tovább­
fejlesztése. A gazdasági vezetésnek minden 
szinten fel kell ismernie, hogy a gazdasági 
feladatok megoldásában és azon túl is n 
munkáskollektívákra kell támaszkodni. Ez 
feltételezi a kapcsolatok élőbbé, emberibbé 
tételét, azt, hogy a mindennapi termelési fel­
adatokon túl a munkások ügyes-bajos dolgai­
val is foglalkozni kell.

e) A gazdasági vezetés is tartsa feladatá­
nak a munkások általános, szakmai képzését, 
a közművelődési politika üzemen belüli vég­
rehajtását, az objektiv és a szubjektív felté­
telek biztosítását.

f) Vállalataink, szövetkezeteink lehetősé­
geik legjobb igénybevételével támogassák a 
munkáslakás-építésl akciókat. Az anyagi tá­
mogatáson túl társadalmi munkával is járul­
janak hozzá a város- és községpolitikai fel­
adatok megoldásához. Továbbra is minden 
eszközzel támogassák a gyermekintézmények 
fejlesztését.

8. A Hazafias Népfront kommunista vezetőinek feladatai:
a) Tekintsék alapvető feladatnak a nép­

frontbizottságokban a munkásbázis erősíté­
sét.

b) Munkáslakta területeken és körzetek­
ben fordítsanak megkülönböztetett figyelmet 
a munkásérdekek érvényesítésére, a közvéle­
mény formálására.
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(Folytatás a 4. oldalról)

— Komoly fejlődés következett be a ke­
reskedelmi és a szolgáltatási ellátásban 
A IV. ötéves terv eddig eltelt időszaká­
ban a kereskedelmi forgalom évi 10° 0 
os növekedése mellett a szolgáltatások 
volumene is hasonlóan nőtt. Hozzájárult 
ehhez, hogy ebben az időszakban me­
gyénkben 7 szolgáltató ház épült fel és 
mintegy 10 ezer négyzetméterrel bővült 
a kereskedelmi hálózat alapterülete.

Megállapítható, hogy döntően Debrecenben 
a munkáslakta területeken (a Szabadságtele­
pen, a Nagy-Sándor-telepen, a Tégláskert­
ben. a Szabadság útján), de más peremkerü­
leteken is épültek új, korszerű ABC-áruhá- 
zak. helyenként vendéglátó egységek is. Ked­
vezőtlenebb a helyzet a három hajdúváros­
ban ahol az ipari övezetek, peremkerületek 
kereskedelmi és vendéglátó hálózata igen 
alacsony színvonalú.

Megyénkre általában jellemző, hogy mind 
a kereskedelmi, mind a szolgáltatási hálózat 
az országos átlagtól rosszabb és a megyék 
kozott a gyengén ellátottak közé tartozik. Ez 
a problémákon túl felveti a fokozott fejlesz­
tés igényét és követelményét is.

— Az elmúlt években a fogyasztói áraknál 
jelentős mozgás volt tapasztalható. A 
fogyasztói árak — nagyrészt a szabad­
piaci árak jelentős emelkedésével ösz- 
szefüggésben — számottevően növeked­
tek. Míg az árszínvonal 1971 72-ben 
2.0—2.5° o-kal emelkedett, 1973-ban 
meghaladta a 3,5"0-ot. A munkások ré­
széről a leggyakrabban a szabadpiaci 
árak nagymértékű emelkedését kifogá­
solták. Az árellenőrzések tapasztalatai 
felhívták a figyelmet arra, hogy mind 
az ipari termelői árak. mind a fogyasz­
tói árak képzésénél, alkalmazásánál 
gyakori az indokoltnál magasabb árak 
kialakítása.

— A közlekedés igen számottevő fejlődése, 
korszerűsödése eredményeként általá­
ban a teherszállítás (vasúti, közúti) ki­
sebb problémákkal megfelel a támasz­
tott igényeknek. A személyszállítás 
— és ezen belül a városi tömegközleke­
dés — a jelentős korszerűsítés ellenére 
sem tud megfelelni a növekvő igé­
nyeknek Alapvető probléma, hogy 
mind a távolsági, mind a helyi 
tömegközlekedésben a rendelkezésre 
álló szállítóeszközök mennyisége, kul­
turáltságának színvonala lassabban fej­
lődik, mint a gyors ütemben növekvő 
igények. A problémák egyik forrása az 
ingázás viszonylag magas aránya. Deb­
recenben több mint 20 0()0-re tehető a 
napi ingázók száma, akiknek nagvré- 
sze munkás. Az ipartelepítések hatásá­
ra az új ipari körzetekben is megnőtt 
az ingázás, amit a vállalatok által vég-, 
rehajtott önerős fejlesztések sem tud­
nak ellensúlyozni.

összességében megállapítható, hogy javult 
a munkásosztály üzemen kívüli helyzete, év­
ről évre megoldódik egy sor korábban súlyo­
san jelentkezett gond, amit a lakosság — 
k ztük a munkások — ténylegesen érzékel­
nek is. Emellett vannak hosszú idő óta meg­
oldásra váró jogos igények, melyeknél az 
előrelépés elsősorban anyagi okok miatt las- 
ú (Lakás, óvoda, közlekedés, szolgáltatási 
- Kereskedelmi ellátás.)

II.
A munkásosztály vezető szerepe érvénye- 
•-sével, élet- és munkakörülményeinek ja­
vasával kapcsolatos össztársadalmi tenni­

valókon belül a megyei pártbizottság állás- 
foglalása a következő:

1. A megye politikai 
és társadalmi feladatai 

általában:
Az egyértelmű fejlődés megállapítása mel­

lett továbbra is fontos politikai feladatnak 
'ártjuk a munkásosztály helyzetével össze- 

;ggő kérdések folyamatos vizsgálatát, fel­
adatainak végrehajtását.

A megyei pártbizottság és végrehajtó bi- 
“ság továbbra is kiemelten elemzi és segí-

’ munkások szocialista tulajdonosi szem­
léletének erősítését; z

- az üzemi demokrácia fejlesztésével ósz- 
szefüggő kérdéseket;

— az üzemi pártszervek és -szervezetek 
termelést segítő és ellenőrző munkájá­
nak javítását;

— a munkások vezetésre való alkalmassá
tételét, funkcióba állítását; ,

— a munkássá válást segítő ideológiai, po­
litikai feladatokat; . „.

— a munkásosztály különböző rétégéi (no , 
ifjúság, bejáró munkások stb.) sajátos 
helyzetével összefüggő feladatokat

a) Megyénk párt-, állami és társadalmi 
szervei tekintsék kiemelt feladatuknak 
munkásosztály vezető szerepének érvényre 
juttatását. Segítsék és támogassak, hogy a 
munkásosztály befolyása társadalmon 
mennyi rétegére növekedjék, a kozgondolk - 
dásban a párt és a munkásosztály .
repe méginkább tudatosodjék. 
üggyé váljon, hogy megyénk munkásosztólya
politikailag, szakmailag lépést tartson a tu
dományos, technikai fejlődéssel, m g 
legyen formálója, alkotó résztvevője.

Ennek érdekében szükséges, hogy társadal­
mi, gazdasági és politikai célkitűzéseinket 
minden'szinten közérthetően fogalmazzuk 
meg es a gyakorlati életben jobban kapcsol­
juk a munkások tömegeihez. A vállalati, üze­
mi, munkahelyi feladatok kidolgozásában is 
biztosítani kell az egyértelműséget.

b) A munkások tájékoztatását, problémái­
nak meghallgatását, javaslataik figyelembe- 
vefpief rendszeresen biztosítani kell.

c) A munkásjövedelmek alakulásával kü­
lön es kiemelten kell foglalkozni, részben a 
munkasbérarányok, részben a munkások és 
társadalmunk más osztálya, illetve rétegei 
összehasonlításának vonatkozásában. Jelen­
tős feladat a fogyasztói árak változásának 
rendszeres ellenőrzése és minden illetékes 
szerv és intézmény konkrét részvétele a he­
lyes árpolitika biztosításában.

d) Az ideológiai és politikai munkában 
mind a munkásság körében, mind a társada­
lom különböző rétegeinél tudatosítani kell a 
munkásosztály vezető szerepét, ennek jelen­
tőségét és meghatározó voltát. Ezt a tömeg­
propaganda eszközeivel az eddigieknél rend­
szeresebben és következetesebben kell előse­
gíteni.

e) Valamennyi párt-, állami, társadalmi és 
gazdasági szervnek, a lehetőségek figyelem- 
bevétele és kihasználása alapján maximáli­
san segítséget kell nyújtaniuk részben a mun­
kásokat közvetlenül érintő szociális, egész­
ségügyi, közlekedési, kulturális stb. igények 
kielégítésében, részben az olyan össztársa­
dalmi feladatok megoldásában, amelyek a 
lakóhelyi — lakás, környezet, ellátás — fej­
lesztésével függnek össze.

f) Az üzemi, munkahelyi demokrácia fej­
lesztése, a demokratikus vezetési módszerek 
elsajátítása minden párt-, gazdasági és tö­
megszervezeti vezető fontos feladata kell 
hogy legyen.

2. A pártszervek 
és -szervezetek feladatai:
a) A megyei párt-végrehajtó bizottság to­

vábbra is szorgalmazza, hogy a járási, városi 
pártbizottságok a pártépítésben konkrétan 
foglalkozzanak a fizikai dolgozók, ezen belül 
a nők, a fiatalok és szakmunkások párttaggá 
nevelésével. A párttagságon belüli helyes 
munkásarány biztosítása az alapszervezetek 
fontos feladata.

b) Szükséges, hogy a párt különböző irá­
nyító szerveiben a munkások aránya emel­
kedjék. A pártszervek és -szervezetek újjá- 
választási munkájuk során biztosítsák, hogy 
növekedjék a munkások aránya a testületek­
ben és az alapszervezeti titkárok között is.

c) A járási, városi pártbizottságok politikai 
feladata, hogy segítsék elő, illetve kezdemé­
nyezzék, hogy tovább emelkedjék a fizikai 
munkások aránya a tanácsokban, a társadal­
mi és tömegszervezetek vezető testületéiben. 
Következetesebben érvényt kell szerezni an­
nak a rendelkezésnek, hogy az összkitünteté- 
sek 35 százalékát fizikai munkások kapják.

d) Az üzemi pártbizottságok, csúcsvezető­
ségek és alapszervezetek fordítsanak nagy 
gondot arra, hogy a tehetséges fizikai dolgo­
zók vezetőkké váljanak. Kezdeményezzék és 
segítsék a vezetésre alkalmas dolgozók ta­
nulását, továbbtanulását. Az eddigieknél bát­
rabban kell a munkásokat esti egyetemi ok­
tatásba bevonni. Fontos feladatként kell ke­
zelni a munkások általános és szakmai mű­
veltségének emelését. Ahol mód és lehetőség 
van rá, kihelyezett általános iskolai osztályo­
kat kell szervezni, ezzel is biztosítva az alap­
fokú általános műveltség megszerzését. Az 
eddig is jól bevált „tanfolyami” rendszerben 
a sajátos szakmai ismereteket is szükséges 
továbbfejleszteni.

e) Az üzemi pártszervek és -szervezetek 
közvetlenül is szervezzenek tanácskozásokat 
a fizikai dolgozókkal, jobban ismerjék meg 
véleményüket, segítsék elő a munkások kez­
deményezésének jobb hasznosítását, Egyér­
telművé kell tenni, hogy az üzemi pártszer­
vek és -szervezetek szerepe az üzemi demok­
rácia fejlesztésében meghatározó.

f) A megyei végrehajtó bizottság fordítson 
nagy gondot arra, hogy a politikai apparátus 
felkészültsége emelkedjen. Biztosítsa, hogy 
politikailag jól felkészült, gyakorlati érzékkel 
és ismeretekkel rendelkező munkatársak fog­
lalkozzanak a különböző területek politikai 
segítésével.

3. A szakszervezetek 
kommunista vezetőinek 

feladatai:
a) A szakszervezetekre jelentős feladat há­

rul az üzemi demokrácia szélesítésében, tar­
talmi színvonalának emelésében. Az üzemi 
szakszervezeti bizottságok az eddigieknél 
fordítsanak nagyobb gondot a szakszervezeti 
munka keretébe tartozó különböző demokra­
tikus fórumok munkája színvonalának eme­
lésére. Körültekintőbben és hatékonyabban 
ismerjék meg a munkások problémáit, véle­
ményét, nyújtsanak segítséget a megoldás­
hoz és jobban közvetítsék a szerzett tapasz­
talatokat a vállalati párt- és gazdasági veze­
téshez.

b) Az üzemi szakszervezeti szervek nagy 
gonddal és körültekintéssel foglalkozzanak a 
munkások politikai és kulturális nevelésével. 
Ennek érdekében kezdeményezzék az üzemi

művelődési intézmények fejlesztését, azok 
jobb kihasználását, elsősorban a munkások 
és munkásfiatalok által. A megyei és üzemi 
szinten rendelkezésre álló kulturális alapo­
kat tervszerűbben, céltudatosabban kell a 
közművelődés szolgálatába állítani, minden­
kor figyelembe véve a munkásság közműve­
lődési igényének aktív fejlesztését és kielé­
gítését.

c) A munkaidő csökkenésével több szabad­
idő áll a munkások rendelkezésére. Az üzemi 
szakszervezeti bizottságok keressék azokat a 
módokat, fórumokat, eszközöket, melyekkel 
a munkások megnövekedett szabadidejét kul­
turáltan és hasznosan el lehet tölteni. Az üze­
mi szakszervezeti bizottságok kezdeményez­
zék, szervezzék a munkások általános és 
szakmai műveltsége színvonalának emelésére 
irányuló oktatást, a képzést és a továbbkép­
zést. Nyújtsanak segítséget, hogy a tanulás­
hoz a munkások megfelelő anyagi és erkölcsi 
támogatást kapjanak.

d) A vállalati bérpolitika kialakítása és 
megvalósítása során az üzemi szakszervezeti

bizottságok juttassák érvényre a párt nő- és 
ifjúságpolitikai határozataiból adódó követel­
ményeket, a munkaszerinti elosztás elvét. 
Hassanak oda, hogy a vállalatok szinte mind­
egyikénél megtalálható, különböző bér­
aránytalanságok ne termelődjenek újra. A 
jövedelem növekedésének üteme nem növe- 
vekedhet nagyobb mértékben az alkalmazotti 
állományban, mint a munkásállományban.

c) Segítsék aktívan a gazdaságpolitikai cé­
lok megvalósítását. Szervezzék a szocialista 
munkaverseny-mozgalmat, mozgósítsák a 
munkásokat az üzemi feladatok megvalósí­
tására.

f) A szakszervezetek hatáskörükből faka­
dóan az eddigieknél jobban ellenőrizzék az 
egészségre ártalmas munkaköröket, a nehéz 
fizikai munkaterületeket. Kezdeményezzék, 
ösztönözzék gazdasági intézkedések megho­
zatalát, melyek enyhítik vagy kiküszöbölik az 
ilyen munkaterületeken jelentkező problé­
mákat.

4. A KISZ-szervezetek feladatai:
A megyei, járási, városi KISZ-szervek for­

dítsanak fokozott gondot az üzemi munkás- 
fiatalok körében végzett politikai nevelő, 
szervező munkára. Nyújtsanak segítséget a 
fiatalok munkássá válásához. Megkülönböz­
tetett módon foglalkozzanak az ifjúság kul­
turális és sporttevékenységének szervezésé­

vel. A KISZ szerveiben és szervezeteiben erő­
síteni kell a munkásjelleget. Ennek érdeké­
ben a KISZ különböző testületéiben növeljék 
a munkásfiatalok arányát. A KISZ-szervek, 
-szervezetek fordítsanak nagyobb figyelmet a 
szakmunkástanulók körében végzett politikai 
munkára.

5. Az állami szervek kommunista vezetőinek feladatai:
A tanácsok a munkásság helyzetének, élet- 

körülményeinek javításában a rendelkezé­
sükre álló eszközök és lehetőségek jobb ki­
használásával és a munkásság érdekeit job­
ban szolgáló tudatos tevékenységgel külö­
nösen a következő területeken lépjenek elő­
re:

a) Rendszeresen vizsgálniuk kell a mun­
káslakta körzetek, területek kereskedelmi, 
szolgáltatási ellátottságát és intézkedéseket 
kell tenni, hogy a helyzet folyamatosan ja­
vuljon. A rendelkezésre álló erőforrásokat a 
IV. ötéves terv hátralevő részében és az V. 
ötéves terv időszakában is úgy kell felhasz­
nálni, hogy az ezt a célt jobban szolgálja. 
Az egészségügyi ellátás és a kulturális intéz­
mények fejlesztésében ugyancsak vegyék fi­
gyelembe a munkásérdekeket.

b) Megkülönböztetett módon foglalkozza­
nak a szakmunkásképzés tárgyi és személyi 
feltételeinek biztosításával. Tegyenek intéz­
kedéseket arra, hogy növekedjék a szakmun­
kásképzés színvonala. Biztosítsák, hogy az if­
júság jobban legyen orientálva a munkáspá­
lyára.

c) A közlekedés területén egyrészt a bejáró 
munkások utazási körülményeinek javításá­
ra, másrészt Debrecen város tömegközlekedé­
sének megoldására kell a fő figyelmet fordí­
tani. További erőfeszítéseket kell tenni az 
utak, hidak, járdák felújítására, korszerűsí­
tésére.

d) A lakáselosztásnál a tanácsok alkalmaz­
zanak olyan gyakorlatot, hogy az alacsony 
jövedelmű és nagy családú munkások taná­
csi lakáshoz jussanak és biztosítsák a rendel­
kezésekben lehetővé tett kedvezményeket. 
Növeljék a munkásoknak adott lakásokon 
belül az új lakások arányát, ezáltal is bizto­
sítva, hogy a munkáscsaládok is magas la­
kóértékű lakáshoz jussanak. Segítsék elő a 
munkások lakásépítési igényeinek kielégíté­
sét olcsó, közművesített telkek biztosításával 
is. Dolgozzák ki a munkáslakás építésének 
több variációs lehetőségeit.

e) A tanácsok a jövőben tekintsék felada­
tuknak az üzemeken belül folyó általános és 
szakmai képzés segítését. Az ilyen igények 
kielégítéséhez a külső feltételek biztosításá­
val (pl. pedagógusok kijelölésével) nyújtsa­
nak támogatást. A tanácsok — lehetőségei­
ken belül — adjanak meg minden segítséget 
a munkás-paraszt szülők gyermekeinek to­
vábbtanulásához mind a felkészítés segítésé­
vel, mind a középiskolai felvételek kereté­
ben. Támogassák és segítsék az ifjúsági szö­
vetségnek azon kezdeményezését, mely arra 
irányul, hogy az ifjúkorban levők elvégezzék 
az általános iskola 8 osztályát.

f) Fejlesszék tovább a panaszügyek gyors, 
udvarias és érdemi rendezését. Javítsák első­
sorban a lakossági panaszok zömét adó épí­
tési, telekügyi és lakással kapcsolatos ügyin­
tézéseket (építési engedélyezési eljárás, sza­
nálás, kisajátítás stb.).

6. A PM Bevételi Igazgatóság, az ÁKF, és a megyei NEB 
kommunista vezetőinek feladatai:

a) Fordítsanak megkülönböztetett figyel­
met az ipari termelői árak és a fogyasztói 
árak rendszeres ellenőrzésére.

b) Saját hatáskörben tegyenek intézkedé­
seket az indokolatlan áremelésre és a tisztes­

ségtelen nyereségre törekvőkkel szemben. 
Rendszeresen adjanak tájékoztatást a ta­
pasztalatokról a pártbizottságoknak és i 
illetékes szerveknek.

.s

7. Vállalati, üzemi feladatok:
a) Megyénk vállalatainak és üzemeinek 

gazdasági vezetői az üzemi párt- és tömeg­
szervezetekkel összhangban a lehetőségeit, 
anyagi erőforrások célszerűbb felhasználásá­
val folyamatosan tegyenek intézkedéseket a 
nehéz fizikai munka gépesítésére, az egész­
ségre ártalmas munkakörülmények megszün­
tetésére.

b) A gazdasági vezetők tekintsék továbbra 
is egyik legfontosabb feladatuknak a munka- 
és üzemszervezés korszerűsítését, ezen belül 
a munkahelyek szervezettségének javítását, a 
folyamatos munkaellátottság biztosítását. Ez 
nagymértékben meghatározza a dolgozók 
munkahelyi közérzetét is.

c) Figyelembe kell venni, hogy valameny- 
nyi üzemi, vállalati fejlesztésnél az üzemen 
belüli szociális, egészségügyi feladatok meg­
oldása már napjainkban is, de a későbbiek­
ben különösen nagy jelentőségű követelmény. 
Politikai elvárás, hogy ezek hiányában ne 
valósuljanak meg fejlesztések.

d) Nagy jelentőségű kérdés a munkások és 
a munkahelyi vezetők kapcsolatának tovább­
fejlesztése. A gazdasági vezetésnek minden 
szinten fel kell ismernie, hogy a gazdasági 
feladatok megoldásában és azon túl is a 
munkáskollektívákra kell támaszkodni. Ez 
feltételezi a kapcsolatok élőbbé, emberibbé 
tételét, azt, hogy a mindennapi termelési fel­
adatokon túl a munkások ügyes-bajos dolgai­
val is foglalkozni kell.

e) A gazdasági vezetés is tartsa feladatá­
nak a munkások általános, szakmai képzését, 
a közművelődési politika üzemen belüli vég­
rehajtását, az objektív és a szubjektív felté­
telek biztosítását.

f) Vállalataink, szövetkezeteink lehetősé­
geik legjobb igénybevételével támogassák a 
munkáslakás-építési akciókat. Az anyagi tá­
mogatáson túl társadalmi munkával is járul­
janak hozzá a város- és községpolitikai fel­
adatok megoldásához. Továbbra is minden 
eszközzel támogassák a gyermekintézmények 
fejlesztését.

8. A Hazafias Népfront kommunista vezetőinek feladatai:
a) Tekintsék alapvető feladatnak a nép­

frontbizottságokban a munkásbázis erősíté­
sét.

b) Munkáslakta területeken és körzetek­
ben fordítsanak megkülönböztetett figyelmet 
a munkásérdekek érvényesítésére, a közvéle­
mény formálására.
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Tíz nap a Szovjetunióban
VI. AZ EMBERRŐL VALÓ GONDOSKODÁS

Mi azt mondtuk, hogy 
az időjárás nem kedvez 
a látogatásunknak. Az 
itteniek viszont nagyon 
is örömmel vették tudo­
másul az itt-ott villám­
lással és dörgéssel kísért, 
de azért nem viharos 
esőt, amely rosztovi tar­
tózkodásunk ideje alatt 
úgyszólván szünet nélkül 
kísért. Kell az eső — 
mondták mindenütt, 
amikor enyhén szólva át- 
ázottan léptünk be párt- 
bizottságba, szerkesztő­
ségbe, mezőgazdasági. p 
vagy ipari üzembe.

A rosztovi terület a 
Don melletti tájak jó ter­
mőföldjeit foglalja ma­
gába, s mezőgazdasági 
hasznosításra szánt föld­
jeikre jó hatással van az 
eső, még akkor is, ha itt 
a folyó melléke a szára­
zabb időszakokat is job­
ban átvészeli.

örültek hát az esőnek, 
s így aztán mi is azt 
mondtuk: mit számít az, 
hogy egy kicsit elázunk?
Sokkal fontosabb, hogy 
a jó termés érdekében 
így tavasz táján — ami­
kor ott jártunk — kellő 
mennyiségű csapadékot 
kapjanak a szántóföldek.
S ez az öröm, amelyet a 
természetnek ez az aján­
déka váltott ki az embe­
rekben, valóban általá­
nos volt. Nemcsak a me­
zőgazdasággal közvetle­
nül kapcsolatban állókat 
lelkesítette a csapadék, 
hanem mindenkit. Szer­
kesztőségi látogatásaink 
alkalmával úgyszólván 
mindig megtudtunk va­
lami újat, ami az esőzés­
sel, a mezőgazdasági 
termeléssel kapcsolatos. i§':
A rosztovi napilap — a 
Mólót — szerkesztőségé­
ben sokat jártunk, illetve 
annak munkatársaival 
sűrűn találkoztunk.
Egyikük állandó kísérőnk volt ott- 
tartózkodásunk alatt. Tőlük tudtuk 
meg, hogy miért is van ilyen nagy 
jelentősége a természeti viszonyok­
nak ezen a vidéken.

Elsősorban azon egyszerű oknál 
fogva, mert hogy e vidék igazán jó 
földekkel rendelkezik. S nem mind­
egy, országos szinten sem, hogy 
éppen a jó talajok vonulatán milye­
nek a terméseket oly érzékenyen 
érintő természeti körülmények. Ha 
van kellő mennyiségű — és időben 
érkező — csapadék, sokkal nagyob­
bak a termések.

Amikor Rosztovhoz mintegy 100— 
120 kilométerre levő kolhozba meg­
érkeztünk, ahová vendéglátóink el­
vittek bennünket, az eső éppen szü­
netelt, de a szántóföldeken, falvak­
ban, amelyeken keresztülmentünk, 
mindenütt csillogó víztükrök verték 
vissza a számunkra már szinte szo­
katlannak tűnő, kis időre kibúvó 
napfényt. Ez az egyik legrégibb szö­
vetkezet ezen a vidéken, 5860 hek­
táron gazdálkodik. Ebből a terület­
ből 4830 hektár a szántó, a többi 
főleg erdősáv. A szövetkezetben 
1300 ember dolgozik. Fő termelési 
ágazatuk a gabonatermelés — ezen 
belül is első számú növényük a bú­
za, s természetesen kisebb mennyi­
ségben egyéb növényekkel is foglal­
koznak. Gabonából 3000 tonna el­
adási tervük van ebben az évben. 
Ennek teljesítése végett igyekeznek 
a technikai vívmányok legújabb 
eredményeit is bevezetni a terme­
lésbe, hogy növelhessék a termésát­
lagokat. Egyelőre — mondták a 
kolhoz vezetői — jó a helyzet, nem 
panaszkodhatunk. Az 1965—70-es 
évek átlaga gabonából 27,5 mázsa 
volt hektáronként, de ezekben az 
években voltak eléggé mostoha év­
járatok is. A következő három év­
ben már 30,8 mázsás gabonaátla­
got értek el, 1973-ban pedig — te­
hát tavaly — a gabonaátlag 38,7 
mázsa volt, a búzáé önmagában pe­
dig 41,2 mázsa hektáronként.

így nőtt tehát a termésátlag év­
ről évre, annak arányában, aho­
gyan a legújabb termeléstechnikai 
feltételeket biztosítani tudták a 
szövetkezetben. S az állattenyész­
tés szervesen kiegészíti a növény- 
termesztés javuló eredményeit. Ma 
a szövetkezetben 2700 szarvasmarha
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A szőlőművelés legújabb eszköze

van, ebből 850 a tehén. Van 4000 
sertés, 10 ezer tyúk, 50 ló és 320 
méhcsalád.

Ahogy a szövetkezet erősödik, 
fejlődik, úgy válik egyre jobb lehe­
tőség a tagokkal, az itt élő és dol­
gozó emberekkel való törődésre. S 
ez — általában az emberről való 
gondoskodás a mezőgazdaságban is 
— egyre nagyobb feladata minden 
üzemnek, s nap mint nap jobb és 
jobb eredményeket mutatnak ezen 
a téren is. És ebbe a fogalomkörbe 
beletartozik a nyugdíjak bevezeté­
se, a szövetkezeti bölcsőde felépíté­
se, az étkeztetés, a természetbeni 
juttatások többféle változata.

Nyugdíj 1966 óta van a mezőgaz­
daságban. Nőknél 55 év, férfiaknál 
60 év a nyugdíjkorhatár. A nők öt 
gyerekkel vagy annál többel 50 év­
nél mehetnek nyugdíjba. Ahhoz, 
hogy valaki megkapja a teljes 
nyugdíjat, az szükséges, hogy a 
férfiak 25 évet, a nők 20 évet dol­
gozzanak. Az átlag nyugdíj ebben a 
kolhozban 37 rubel, de a gazdaság 
kiegészíti 50 rubelre havonta. Ezen 
kívül persze a természetbeni segít­
ségnyújtásnak számos formája meg­
található, csakúgy, mint nálunk. 
A bölcsődei, óvodai ellátás például 
a kolhoztagok gyerekei számára itt 
díjmentes. A kolhoz azzal is dicse-

Udfllőtelep a Don partján, 
garin is járt...

kedhet, hogy saját költségén épí­
tett a községben egy középiskolát is.

Tulajdonképpen arról van itt 
szó, hogy a község mezőgazdasági 
üzeme — természetszerűleg — min­
denben támogatja magát a közsé­
get is. Természetes ez, hiszen a 
község úgyszólván egy a kolhozzal. 
Az itt élők — tehát akik a községet 
alkotják — itt dolgoznak, a helyi 
kolhozban. A község segítése, támo­
gatása, s^pbbé, gazdagabbá tétele 
egyet jelent a kolhoztagok segítésé­
vel, támogatásával. Ezért töreksze­
nek arra is például egyre nagyobb 
erővel, hogy megoldják a lakosság, 
a tagság zöldségellátását. S ezek a 
törekvéseik egyre jobban kirajzo­
lódnak, s mindinkább láthatókká 
válnak . ..

Amikor beszálltunk a kolhoz te­
repjáróiba, már újra szemerkélt az 
eső. így aztán a területüket egyéb­
ként jól behálózó dűlőutakon mű­
vészet volt végigmenni még ezekkel 
a telepjárókkal is. De a gépkocsi- 
vezetők nyilván hozzá vannak szok­
va ezekhez a viszonyokhoz. Ügyesen 
manővereztek a csúszós utakon. 
Közben mi természetesen a határt, 
a földeket néztük, a rajtuk levő 
növényekkel. Mi tagadás: szép ha­
tárt láttunk, tetszett a kép, amely 
fogadott. A növények, a talaj, az er­
dősávok kellemes, jó benyomást 
keltettek bennünk. Olyat, amelyet 
jó munkával alapoztak meg. Sokat 
ígérőek voltak a búzatáblák, s re­
mélték az itteni szakemberek, hogy 
az idén rekordtermések szület­
nek . . .

Egészében véve az ember végül 
is olyan benyomásokkal távozott 
ebből a kolhozból, hogy ez ma a 
szovjet mezőgazdaság megbízható 
keresztmetszetét adja. Nem a legki­
válóbb, de olyan jó átlagos gazda­
ság, amelyre lehet építeni, s amely 
sokadmagával jó lehetőségeket biz­
tosít az országnak is, s ezáltal az 
itt dolgozóknak is. Tetszett az a tö­
rekvés, amellyel a kolhoztagok egy­
re jobb támogatását kívánják elér­
ni, az a szándék, amely arra ösz­
tönöz minden vezetőt, hogy az itt 
élők és itt dolgozók mindenfajta 
gondját, problémáját igyekezzenek 
megoldani. S erre példát sok helyen 
találtunk. Láttunk például olyan 
napközit, óvodát, vagy bölcsődét 
— nem is tudom, hirtelenjében mi­
nek nevezzem —, amelyben a gye­
rekek — a kolhoztagok gyerekei — 
hétfőtől hét végéig benn vannak, 
éjszakára sem mennek haza. Ez is 
arra szolgál, hogy a tagok nyugod­
tan dolgozhassanak, mc-t a gyere­
kükről jól gondoskodnak. S ez a 
gyermekintézmény például igen 
korszerű, igen kényelmes lakást 
biztosított a gyerekek számára.

Végső soron az a tapasztalat kris­
tályosodott ki valamennyiünkben, 
hogy éppen ez utóbbi területen — 
tehát az emberekről, a családról 
való sokféle és jószándékú gondos­
kodás terén — itt már többet sike­
rült megoldani, elérni, mint ná­
lunk. S ezt érdemes lenne, a mi vi­
szonyaink között módosítva persze, 
megvalósítani.

(Folytatjuk)

Boda László

ahol sok ember pihen, s ahol Ga-

Gyermekgondozási segély megállapítása
tsz-tag részére
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F. Gy.-né debreceni olvasónk kérdi, 
hogy a gyermekgondozási segély meg­
állapításánál hogyan veszik figyelembe 
a termelőszövetkezeti tagként eltöltött 
időt.

A vonatkozó kormányrendelet a 
gyermekgondozási segélyre való jo­
gosultságot három feltételhez köti.

Igazolni kell, hogy az anya a szü­
lést közvetlenül megelőző másfél 
éven belül összesen 12 hónapig (365 
napig) munkaviszonyban állt, leg­
alább napi 6 órai munkaidővel dol­
gozott. és a gyermek gondozása

céljából fizetés nélküli szabadsá­
got vesz igénybe.

A gyermekgondozási segélyre jo­
gosultsághoz szükséges 12 havi 
munkaviszony kiszámításánál a 
mezőgazdasági termelőszövetkezet­
ben tagként eltöltött időt is figye­
lembe kell venni úgy, hogy minden 
tíz közös munkával eltöltött napot r 
egyhavi munkaviszonnyal azonos 
értékűnek kell tekinteni. Az így 
megállapított időtartam azonban 
nem eshet egybe az egyébként is 
figyelembe vett munkaviszony idő­
tartamával.

Özvegyi nyugdíj házasságkötés esetén
Több olvasónk érdeklődik aziránt, 

hogy mikor dolgozhat keresetének kor­
látozása nélkül a nyugdíjas, és hogy jo­
gosult-e özvegyi nyugdíjra, aki 60 éves 
kora után köt házasságot.

Az 1973. január 1. napján életbe 
lépett jogszabály rendelkezése sze­
rint munkaviszonya, kisipari szövet­
kezeti tagsága és bedolgozói jogvi­
szonya tartamára tekintet nélkül 
folyósítható a nyugdíja annak, aki­
nek öregségi vagy rokkantsági 
nyugdíja 1973. évben a havi 800 fo­
rintot, az azt követő években pedig 
ennek naptári évenként két-két szá­
zalékkal növelt összegét nem halad­
ja meg.

Korlátozás nélkül dolgozhat to­
vábbá az, aki teljesen vak és az, 
aki egészségügyi, oktatási, gyermek­
es szociális, intézményekben, vala­
mint közforgalmú gyógyszertárak­
ban takarítói munkakört tölt be, 
vagy egészségügyi, gyermek- és 
szociális intézményekben fűtőként 
dolgozik.

A havi 800 forint határösszeg 
megállapításánál figyelmen kívül 
kell hagyni az öregségi és a rok­

kantsági nyugdíjjal együtt folyósí­
tott egyéb ellátások összegét, így az 
özvegyi nyugdjat, a baleseti járadé­
kot, a családi pótlékot és a házas­
társi pótlékot is. Be kell viszont szá­
mítani a havi 800 Ft-ba a nyugdíjas 
részére esetleg engedélyezett kivé­
teles nyugellátás összegét.

A másik kérdéssel kapcsolatban 
válaszunk a következő:

Az idevágó jogszabály úgy ren­
delkezik, hogy annak az özvegy­
nek. aki a 60. éltévét betöltött férfi­
val kötött házasságot, ideiglenes 
vagy állandó özvegyi nyugdíj csak 
akkor jár, ha a házasságból 
(együttélésből) gyermek származott 
vagy a házastársak a házasság meg­
kötése után legalább öt évig együtt 
éltek.

ötévi együttélés hiányában is jár 
özvegyi nyugdíj annak, aki férjéve. 
házasságuk megkötése előtt mm’ 
élettárs már együtt élt, és együtt­
élésük a férj haláláig megszakítás 
nélkül legalább tíz éven át fennál­
lott, feltéve, hogv az özvegy az élet­
társi egyeüttélés ideje alatt az eset­
leg részére korábban megállapítor 
özvegyi nyugdíjat nem vette fel

Gépkocsi adásvételétől való elállás
G. Z. debreceni olvasónk írja: Elad­

ta személygépkocsiját úgy, hogy a vétel­
árat a vevő részletekben fizeti. Megál­
lapodásuk értelmében a vételár teljes 
kifizetéséig a forgalmiengedély átírása 
nem történt meg. Az időközben megvál­
tozott családi körülményei miatt a vevő 
el akar állni a vételtől. Az a kérdése, 
hogy a forgalmi engedély át nem írása 
folytán jogosult-e a vevő erre hivatko­
zással a vételi ügylettől elállni.

A Polgári Törvénykönyv vonat­
kozó rendelkezése szerint a vevő 
akkor állhat el a szerződéstől, ha 
harmadik személynek az adásvétel 
tárgyára olyan joga van, amely a 
vevő tulajdonszerzését akadályozza

Olvasónk esetében ez a helyzet 
nem áll fenn. Az a tény ugyanis, 
hogy a gépkocsi forgalmi engedé­
lye még mindig olvasónk nevére 
szól, az eladónak semmiféle jogot 
nem biztosít, különösen nem olyan 
jogot, amely a vevő tulajdonszerzé­
sét akadályozná. Nincs olyan jog­
szabály, amely adásvételi szerző­
dés érvényességét — következőleg 
a vevő tulajdonszerzését — a for­
galmi engedély átírásához kötné. 
Ehhez képest a vevő az adásvételi 
szerződés megkötésekor — amikor

közölt tényállás szerint a gépkoes: 
és a hozzá tartozó okiratok átadása 
is megtörtént — a gépkocsi korláto­
zásmentes tulajdonjogát is megsze­
rezte.

A közúti közlekedés szabályairól 
szóló rendelet szerint a gépjármű 
üzembentartójának személyében 
beálló változást mind a régi, mind 
az új üzembentartó köteles 48 órán 
belül a rendőrhatóságnál bejelen­
teni. Ezt a bejelentést a közölt 
tényállás szerint az eladó is és a ve­
vő is elmulasztotta.

A Legfelsőbb Bíróság állásfogla­
lása értelmében e mulasztásnak le­
hetnek ugyan gépjárműrendészet: 
következményei, ezek azonban a 
vevő tulajdonszerzését már csak 
azért sem akadályozzák vagy korlá­
tozzák, mert ilyen esetben mnc> 
olyan harmadik személy, akinek az 
adásvétel tárgyára bármilyen joga 
lenne.

Olvasónk tehát jogszerűen ragasz 
kodhat a létrejött adásvételhez, an­
nak ellenére, hogy a forgalmi enge­
dély átírása nem történt meg és 
természetesen abban az esetben, ha 
a közölt tényállás adatai mindenbe: 
megfelenek a valóságnak.

Köteles rész kiadása 
és a házastárs haszonélvezeti joga

O

F. S.-né berettyóújfalui olvasónk írja: 
Férje végrendeletileg minden vagyonát 
reá hagyta. Egyetlen gyermeküket kö­
teles részre szorította. A hagyatékot en­
nek megfelelően vették át, vagyis a ha­
gyaték fele részét ő örökölte, a másik 
felét pedig, amelyre haszonélvezetet nem 
kapott, a gyermek. Megélhetése így 
nincs biztosítva, ezért az a kérdése, hogy 
érvényesíthet-e valamilyen igényt a 
gyermekével szemben.

A Polgári Törvénykönyv vonat­
kozó rendelkezése szerint az örök­
hagyó házas társa örökli mindannak 
a haszonélvezetét, amit egyébként 
nem ő örököl. Ez az özvegyi jog.

Ugyancsak a Polgári Törvény- 
könyv rendelkezik arról is, hogy a 
köteles részt minden teher és kor­
látozás nélkül kell kiadni, ha azon­
ban a köteles rész kiadása esetében 
a megmaradó vagyon a házas társ 
korlátozott haszonélvezetét sem biz­
tosítaná, a köteles résznek a korlá­
tozott haszonélvezetet biztosító ré­
szét csak a haszonélvezet megszű­
nése után lehet kiadni.
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A Legfelsőbb Bíróság állásfogla 
lása értelmében a hagyatéki tárgya 
lás során a közjegyző gondoskodik 
arról, hogy a felek nyilatkozatait 
jogkövetkezmények ismeretében te­
gyék meg így kioktatja az özvegyet 
arra, hogy ha a köteles rész teher 
és korlátozás nélküli kiadása az ő 
korlátozott haszonélvezetét sem 
biztosítaná, úgy megfelelő mérték­
ben haszonélvezeti jog illeti meg az 
ingatlan illetőségen is.

Ha ilyen értelmű kioktatás után 
az érdekeltek között az özvegy ha­
szonélvezeti joga vagy annak ter­
jedelme vitássá válik, a közjegyző­
nek a kérdéses ingatlan illetőségét 
a túlélő házastárs haszonélvezeti 
jogával terhelten kell átadnia az 
örökhagyó gyermekének.

Olvasónk tehát a közölt tényállás 
valósága és a fentiek fennfogása 
esetén igényelheti a köteles rész cí­
mén gyermekének átadott vagyonra 
is a haszonélvezeti jogának bizto­
sítását.
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Szabó
(VASAS)

gulyás
( ú. DÓZSA)

nyerte
a berettyóújfalui 
teniszversenyt

Berettyóújfaluban többna­
pos verseny keretében bo­
nyolították le a dr. Makó Ist­
ván tenisz emlékversenyt, 
melyet román részvevők 
nemzetközi rangra emeltek. 
A női I. osztályban Szabó 
Éva, a férfi I. osztályban Gu. 
lyas István nyerte a versenyt.

A több mint száz résztve­
vővel lebonyolított versenyt 
ugyan megzavarta egy alka­
lommal az eső, azonban a 12 
kategóriában „menetrendsze­
rűen” zajlott le a küzdelem­
sorozat Bukarestből hat fér­
fi és három női versenyző 
vett részt a berettyóújfalui 
versenyen.

Eredmények.
Nők.
I. osztály. Egyes: 1. Szabó 

!Vasas), 2. Klein (Ü. Dózsa),
Rózsavölgyi (Ü. Dózsa) és 

Jószai (BSE). A döntőben:
6:1, 6:4.

II. osztály. Egyes: 1. Po- 
pescu (Bukaresti Progresul),

Dolgozókat alkalmaznak

Nagyüzem a berettyóújfalui pályán (Vencsellei István felv.

2. Kocsis (Berettyóújfalui 
Kórház SE), 3. Hetey (Vasas) 
és Túrái (Ü. Dózsa). Döntő- 
6:4, 2:6, 6:1.

Páros: 1. Klein, Rózsavöl­
gyi (Ü. Dózsa), 2. Szabó, Ta- 
rócz (Vasas), 3. Hadgin, Nun- 
weiller (B. Progresul) és Du- 
day, Jószai (BSE). A döntő­
ben: 6:3, 6:3.

Junior. Egyesben: Az első 
helyért a döntőt a két buka­
resti versenyző, Popescu és 
Nunweiller később játssza le,
3. Hetey (Vasas) és Hadgin 
(B. Progresul).

Férfiak.
1. osztály. Egyesben: 1. Gu­

lyás (Újpesti Dózsa), 2. Ho- 
mola (NIM), 3. György

(NIM) és Kalmár (Ü. Dózsa). 
A döntő eredménye: 7:6, 7:5.

II. osztály. Egyesben. 1. Vi- 
ziru (B. Progresul), 2. Tóth 
(Kecskeméti Kinizsi), 3. Kó­
nya (MAFC) és Németh (B. 
Progresul). A döntő: 6:4, 0:6, 
7:5.

Párosban: 1. Borsay, Bür­
de (Vasas), 2. Gulyás, Kal­
már (Ü. Dózsa), 3. Homola, 
Klein (Ü. Dózsa, NIM) és 
György, Sipos (NIM). A dön­
tőben: 6:4, 5:7, 6:3.

Junior. Egyesben: 1. ördög 
(BSE), 2. Marza (B. Progre­
sul), 3. Russen (B. Progresul) 
és Pázmándy (MAFC). A 
döntő eredménye: 6:4, 7:6.

ErÖ, lendület, állóképesség
MADRIDI TAPASZTALATOK

A közelmúltban zajlott le Spanyolország fő­
városában a birkózó Európa-bajnokság, mind­
két fogásnemben. Mint ismeretes, a magyar 
yirkózósportot 16 versenyző képviselte e nagy 
viadalon, de egyetlen dobogós helyezést sem 
érték el, holott hosszú esztendők óta mindig 
votak érmeseink a bajnoki küzdelmeken.

A madridi Európa-bajnokságon részt vett 
Tóth Ferenc, a hajdú-bihari birkózó szakszö­
vetség elnöke, a D. Honvéd Bocskai edzője, aki 
az alábbiakat nyilatkozta a versennyel kap­
csolatban.

— Utazásom célja lényegében az volt, hogy 
reszt vegyek a nemzetközi szövetség edzői tan­
folyamán. Természetesen minden nap ott vol­
tam a Del Palacio de Portes sportcsarnokban, 
amely Madrid központjában fekszik és húsz- 
- er néző részére van hely benne. Naponta öt- 
u/.ezer érdeklődő volt kíváncsi Európa legjobb 
birkózóinak küzdelmeire, annak ellenére, hogy 

ik néhány spanyol versenyző lépett szőnveg- 
■ kik közül senki nem került dobogóra.

Sokat tapasztaltam, tanultam a verse- 
.. - n. a mérkőzéseken és egy füzetnyi fel jegy- 

zest készítettem annak érdekében, hogy itthon 
Hasznosítsuk ezeket és az őszi idényben vala- 
mennyi hajdú-bihari szakosztálynál szeretném 

:jd ismertetni a Madridban látottakat, ezzel 
- segíteni tudom szakembereink további mun­

káját.
A Szovjetunió versenyzői szerezték a 

-több bajnoki címet és helyezéseket, nagy­
idén szerepeltek a bolgárok és a nagy meg­

vetést a román versenyzők szolgáltatták. A 
ideig stagnáló török birkózás és természe- 

1 - -sen az NDK birkózósportja is feljövőben 
an. Ezen az Európa-bajnokságon csak azok 
/erezhettek aranyérmet vagy kerülhettek do­

góra, akik igen erőseknek, állóképeseknek

bizonyultak és lendületesen birkóztak, szinte 
megállás nélkül akciók véghezvitelére töreked­
tek. A szabályok is ezt kívánják a versenyzők­
től, mert napjainkban igen hamar intik majd 
le is léptetik az „ácsorgókat”, a taktikusokat, 
akik egy-két pont előny megszerzése után csak 
megtartani akarják ezt. Sok olyan birkózó 
akadt, akiket leléptettek passzivitás miatt, még 
akkor is, ha győzelemre álltak.

— A magyar versenyzők birkózására az volt 
a jellemző, mint a labdarúgóinkra — a hajrá­
ra, a harmadik harmadra elfogyott az erő, nem 
volt meg az állóképesség és ez nem is végződ­
hetett másképpen, mint azzal, hogy meg kellett 
elégednünk néhány 4—6. helyezéssel. Bátrab­
ban kellene nyúlni a tehetséges fiatalokhoz, 
és a vidéki versenyzőket is jobban számítás­
ba kellene venni az országos szakvezetésnek, 
talán azért is, mert a vidéki gyerekekben in­
kább megtalálhatók azok az erények, amelyek 
nélkül nincs eredményes szereplés a mai nem­
zetközi élvonalban.

A beszélgetés során elmondotta még Tóth 
Ferenc, hogy új alapokra kellene helyezni a 
magyar válogatott kialakítását, mind a kötött-, 
mind a szabadfogásban. Fel kellene emelni a 
mércét a versenyzők előtt, sok-sok kemény 
munkát szükséges megkívánni a felkészülés 
során. A nemzetközi edzői tanfolyamon akár a 
japán Sasahara, akár a szovjet Lenz vagy a 
bolgár Petrov előadását hallgattuk, és végig­
néztük a gyakorlati bemutatóikat, mindnyá­
jan a fogások kivitelezésének tökéletességéről, 
a kombinációiról beszéltek, azzal, hogy ezeket 
csakis jól felkészült, kitűnő erőnléttel és álló- 
képességgel rendelkező birkózók tudják vég­
rehajtani, és eredményesen akkor, ha megfe­
lelő lendülettel, gyorsasággal meg is lepik el­
lenfelüket a fogásokkal.

F. K.

HÉT VÉGI

sportműsor
Júlus 6., szombat 

Munkahelyi spartakiád 
A DMTE nagyerdei pályái, 8 
"i: A munkahelyi spartakiád 
oreceni városi döntője férfi, 
i kézilabdában és röplabdában. 

Aamint kispályás labdarúgás­
ai. a városi sportfelügyelőség 

rendezésében.

Július 7. vasárnap 
Kézilabda

Míkepércs—Nyírábrány (10
óra). Üjléta—Hajdúsámson (17). 
Kyíracsád—Hajdúhadház (10).
Myíradony—Almosd (10). A deb­
receni járási női bajnokság ötö­
dik fordulójának mérkőzései. 

Labdarúgás
Téglási pálya, 13 óra: Hajdú 

Vasas—DMTE (Kozsla). Mérkő­
zés a nyári totókupáért. — A Sár­
réti kupáért: Sáp—Kaba (10). 
Szerep—Nagyrábé (10). — A Ti­
sza-menti tsz-ek barátság kupá­
jáért: Polgári Táncsics—Öjszent- 

irgitai Lenin. Görbeházi Ság- 
ári-Kossuth—Polgári Egyetértés, 

tés.
Űszás

Nádudvari uszoda, 9 óra: Mi­
nősítő verseny a megyei szakszö­
vetség rendezésében.

Vízilabda
Nagyerdei fürdő 13.30 óra: 

OVSC—Kecskeméti Vízmű OB XI. 
B-s bajnoki mérkőzés.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy felejthetetlen jó fér­
jem, édesapánk, apósunk, nagy­
apánk, testvérünk, sógorunk, ná­
szunk és jó rokonunk

JEREMIAS KAROLY 
BIOGAL-dolgozó

50 éves korában, hosszú, súlyos 
szenvedés után elhunyt. Szeretett 
halottunkat f. hó 9-én, kedden 
délután fél 1 órakor fogjuk a 
Köztemető I. o. ravatalozójából a 
ref. egyház szertartása szerint 
örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Vörösmarty u. 10. IV 
em. 20.

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy 
szeretett jó édesapánk, apósunk, 
nagyapánk, dédnagyapám, testvé­
rem, sógorunk és jó rokonunk

VIGOVSZKY MIHÁLY 
nyugdíjas

82 éves korában, rövid, súlyos 
szenvedés után elhunyt. Felejthe­
tetlen halottunkat í. hó 9-én, 
kedden délután fél 3 órakor fog­
juk a Köztemető I. o. ravatalozó­
jából a róm. kát. egyház szertar­
tása szerint örök nyugalomra he­
lyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Slmonffy u. 13.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy felejthetetlen jó 
édesapánk, testvérünk, sógorunk, 
nagyapánk, nászunk, apósunk és 
Jó rokonunk

TIBA SÁNDOR 
nyugdíjas

életének 86. évében, váratlanul el­
hunyt. Felejthetetlen halottunkat 
Július hó 9-én, kedden délután fél 
4 órakor fogjuk örök nyugalomra 
helyezni a Köztemető I. o. ravata­
lozójából.
Lakás: Csáthy u. 39.

A gyászoló család

Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy szeretett felesé­
gem, édesanyám és menyem

nagy antalné
Bonyhai Ilona

július hó 2-án elhunyt. Felejthe­
tetlen halottunktól 1974 július hó 
8-án, hétfőn délelőtt fél 12 óra­
kor veszünk végső búcsút a Köz­
temető I. osztályú ravatalozójá­
ból polgári szertartás szerint. 
Részvétlátogatások mellőzését kér­
jük.

A gyászoló család

Több éves gyakorlattal rendelke­
ző beruházási előadót felvesz az 
Alföldi Nyomda. Debrecen, Böször­
ményi út 6.

Autó-, motorszerelőt, mezőgazda­
ságigép-szerelőt és hálózati vil­
lanyszerelőt felvesz a Debreceni 
Agrártudományi Egyetem Tangaz­
dasága. Jelentkezés: Böszörményi 
út 138., hétfőn, kedden a tangazda­
ság műhelyvezetőjénél.

üvegtechnikusnak érettségizett, 
ügyes kezű fiú ipari tanulókat fel­
veszünk. Jelentkezés: Üvegtechni­
kai Üzem, Debrecen, Jókai u. 36., 
üzemvezetőnél, 8—10-óráig.

Gáz kazán-kezelői vizsgával ren­
delkező fűtőt alkalmazunk állan­
dóra. MOKÉP-kirendeltség, Debre­
cen, Szoboszlói út 21.

A Hajdúsági Iparművek maróso­
kat és elektroműszerészeket keres 
felvételre. Bérezés kollektív szer­
ződés szerint. Üzemi étkeztetés és 
munkásszállás biztosítva. Jelentke­
zés a vállalat munkaerő-gazdálko­
dásán.

Szakképesítéssel rendelkező hen­
tes eladót felvesz a Debrecen Aru­
ház. Csapó u. 28—32.

Cipőszakmában jártas áruforgal­
mi előadót (beszerzésre), azonnali 
belépéssel felveszünk. „Nagykeres­
kedelem” jeligére a kiadóba.

Szövetkezeti gyakorlattal rendel­
kező leíró könyvelőt felveszünk. 
Debreceni Asztalos és Kárpitos Ja­
vító Ipari Szövetkezet, Debrecen, 
Galamb u. 23—29.

Fix fizetésű asztalost, díjbeszedőt 
és mérlegkezelőt vesz fel a Piaci 
Kirendeltség, Rákóczi u. 7.

A Kossuth Tsz apafai üzeme vil­
lanyszerelőt alkalmaz. Fizetés meg­
egyezés szerint. Jelentkezés: Apa­
fán a tsz gépcsoportvezetőjénél.

A Kossuth Mgtsz nyugdíjas asz­
talost vesz fel, meghatározott idő­
re, ajtó-, ablakigazításhoz és -fes­
téshez. Jelentkezés a tsz központ­
jában. Debrecen, Sámsoni út 77., a 
főagronómusnál.

Autószerelőket, karosszérialaka­
tosokat, autóelektromos-szerelő- 
ket, kocsimosókat, udvarosokat, 
autóbusz-takarítókat, műhelytaka­
rítókat, autóalkatrész-ismerettel 
rendelkező raktárosokat, központi­
fűtés-szerelőt, hálózati villanysze­
relőt, kőműveseket és tmk-lakato- 
sokat keres felvételre a Volán 6. 
sz. Vállalat, Debrecen, Szoboszlói 
út 4—6. szám alatt.

Nyomdai munkára gépírónőt, be­
rakónőt és könyvkötő szakmunkást 
felveszünk. Jelentkezni: Debreceni 
Általános Szolgáltató Ipari Szövet­
kezet, Rákóczi u. 37.

Autóvillamossági szerelő, lakatos, 
építőgépszerelő szakmunkásokat, 
udvari segédmunkást azonnali be­
lépéssel felveszünk. Debreceni Épí­
tőipari Szövetkezet, Éokos u. 7., 
gépészeti osztály.

Víz-, gáz-, központifűtés-szerelőt 
és segédmunkásokat azonnali be­
lépéssel felveszünk. Debreceni Bá­
dogos, Víz-, Gázszerelő Ipari Szö­
vetkezet, Széchenyi u. 3.

A Debreceni ÁFÉSZ pénzügyi 
osztálya gépírót keres azonnali 
belépéssel. Jelentkezés a Vendég 
u. 1. sz. alatt.

A Derecske és vidéke ÁFÉSZ pá­
lyázatot hirdet szállításvezetői és 
kirakatrendezői munkakörök be­
töltésére. A munkakör betöltésének 
részletes feltételeiről az áruforgal­
mi főosztály ad tájékoztatást. Te­
lefon : Derecske 3.

Emelővillás targoncák szerelésé­
ben jártas autószerelőt felvesz a 
Bőripari Vállalat, Debrecen, Vágó­
híd utca 3.

Kunhegyesi ÁFÉSZ húsüzemébe 
termelést irányító vezetőhelyet­
test keres. A felvételhez húsipari 
technikumi végzettség vagy hús- 
iparitermék-gyártó szakmunkás­
bizonyítvány szükséges. Bérezés 
megegyezés szerint. Jelentkezni 
lehet az ÁFÉSZ Központi Irodájá­
ban, Kunhegyes, Kossuth u. 41. 
szám alatt.

Kitűnő feltételek, előnyös fize­
tés, jó munkakörülmények, állan­
dó szabad szombat mellett kere­
sünk építőipari szak- és segéd­
munkásokat az alábbi szakmák­
ban : kőműves, ács, hidegburkoló, 
vízszercíő és villanyszerelő. Je­
lentkezes : Hajdúszoboszló, SZOT 
Béke Gyógyüdülő, Nagy István, 
szb-titkárnál, minden csütörtö­
kön 8—12 óra között. Telefon: Haj­
dúszoboszló, 184.

Közgazdasági érettségivel ren­
delkező fiatal munkaerőket felve­
szünk. Debreceni Temetkezési 
Vállalat, Béke útja 13. szám.

8 általánost végzett vagy érettsé­
gizett fiúkat nyomdai gépmester- 
tanulónak, szedőnek, valamint 
könyvkötészeti vágótanulónak fel­
vesz a Szabadság Lapnyomda, Deb­
recen, Bajcsy-Zs. u. 1—3.

A létavértesi Építő- és Vegyes­
ipari Szövetkezet 14 éven felüli fiú­
kat alkalmaz építőipari munkában. 
Jelentkezés munkanapokon reggel 
7 órakor, a Diószegi út 32. sz. alatti 
munkahelyen, Nagy Károly építés­
vezetőnél.

Augusztus 1-én induló dohány­
feldolgozási munkára 16 évet be­
töltött férfi és női dolgozókat elő- 
jegyzünk. Érvényes egészségügyi 
könyv szükséges. A dohányfeldol­
gozás idejére termelőszövetkezetek­
kel bérmunkára szerződést kötünk, 
költségtérítést fizetünk. Cím: Deb­
recen, Dohányfermentáló Üzem, 
Vágóhíd u. 4.

Lányokat 16 év felett fonó, szövő 
átképzősként felveszünk. Szállást 
biztosítunk. Levélbeni jelentkezés­
re részletes tájékoztatást adunk. 
Üjpesti Gyapjúszövögyár, Bp. IV., 
Berni u. 1.

A KEVITERV debreceni kiren­
deltsége alkalmaz tervezői munka­
körbe gépipari technikumot vég­
zett szerkesztőt, általános mérnö­
köt, mezővizes üzemmérnököt, vil­
lamos üzemmérnököt, valamint ta­
karítói munkakörbe 1 fő takarító­
nőt. Jelentkezés a kirendeltség­
vezetőnél, Debrecen, Baross u. 15.

Nagy gyakorlattal rendelkező 1 fő 
villanyszerelő, 1 fő autó-, motorsze­
relő, 3 fő kőműves szakmunkást, 
szigetelő és tetőfedő szakmun­
kásokat, továbbá belső ellenőrt, 
raktári anyagkiadót, gyors- és 
gépírót, számviteli, pénzügyi gya­
korlattal rendelkező nyugdíjas dol­
gozót keres felvételre a Debreceni 
Festő, Kályhás Szövetkezet, Deb­
recen, Dimitrov u. 49.

A MÁV Debreceni Allomásfőnök- 
ség felvételt hirdet érettségizett 
férfiak részére raktárnoki, váltóőri, 
forgalmi szolgálattevői munkakö­
rökre. Érettségizett nők részére 
személy pénztári, árupénztári mun­
kakörökre. 8 általános iskolát vég­
zett, 18. életévüket betöltött férfi ,k 
részére kocsirendezői, vonatféke 
zől és vonatvezetői munkakörökre. 
Jelentkezni lehet: Debrecen, AUo- 
másfőnökség munkaügyi csoport­
jában.

Az Országos Földtani Kutató és 
Fúró Vállalat változó munkahelyre 
felvesz mélyfúró szak- és segéd­
munkásokat. Kedvező munkaidő­
beosztás: 7 munkanap (12 órás mű­
szak), 7 szabadnap. Bérezés a kol­
lektív szerződés szerint. Munkaru­
hát, munkásszállást biztosítunk, 
felvétel esetén az utazási költséget 
megtérítjük. Jelentkezni lehet a 
vállalat miskolci telephelyének 
munkaügyi csoportján, a József 
Attila u. 59. sz. alatt. Az utolsó két 
évben négynél több munkaviszony­
nyal rendelkező dolgozókat nem 
foglalkoztatunk.

Acs, vasbetonszerelő, könnyűgép­
kezelő, felépítményes és kubikos 
felvétel a Mélyépítőknél. 5 hónap 
alatt szakmunkássá képezzük ács, 
vasbetonszerelő szakmákban, a 8 
általános végzettségű, 20 évnél idő­
sebbeket. Felnőtt általános iskola a 
munkásszállásokon. Általános isko­
lát végzetteknek órabéremelés. Fia­
talok, jelentkezzetek ipari tanuló­
nak. Acs, kőműves, gépszerelő 
szakmát tanulhattok. Ingyenes kol­
légium, étkezés, munkaruha. Havi 
ösztöndíj minimum 550 Ft. Elője- 
lentkezésre, illetve érdeklődésre a 
részleteket azonnal, írásban közöl­
jük. Mélyépítő Vállalat, munkaügy, 
1397 Budapest, Arany János u. 34., 
postafiók 545.

GYÁSZHÍREK

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
szeretett édesanyánk, testvérünk, 
anyósunk, nagymamánk, dédlkénk, 
sógornőnk és jó rokonunk

ÖZV. BÓTA SANDORNÉ 
Szabó Piroska

1974 június hó 30-án, 83 éves
korában, 1 hónapi betegség után 
elhunyt. Temetése július hó 9-én, 
kedden délelőtt fél 12 órakor lesz 
a Köztemető I. o. ravatalozójából.

Lakás: MAV-kolónía XXII. 6.

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetét ked­
ves rokonainknak, jó barátoknak, 
volt munkatársaknak, jó szomszé­
doknak és megtisztelőknek, akik 
szeretett halottunk

ÖZV. CZEGLÉDY LAJOSNÉ 
Siskái Edit

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek és 
mély fájdalmunkban részvevő szív­
vel osztoztak.

A gyászoló család

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik HAVASI JANOSNÉ Ig- 
néczi Erzsébet temetésén megjelen­
tek és mély fájdalmunkban részve­
vő szívvel osztoztak. A gyászoló 
család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik JUHASZ GABOR temeté­
sén megjelentek és mély fájdal­
munkban velünk együtt éreztek. A 
gyászoló család.

Fájdalommal tudatjuk, hogy sze­
retett jó édesanyánk, anyósunk, 
nagymamánk, dédnagymamánk, 
testvérem és jó rokonunk ÖZV. 
BARRY JÖZSEFNÉ Keresztesi Er­
zsébet 79 éves korában, rövid szen­
vedés után, váratlanul elhunyt. Fe­
lejthetetlen halottunk temetése f. 
hó 10-én, szerdán délután fél 3 óra­
kor lesz a Köztemető I. o. ravatalo­
zójából a ref. egyház szertartása 
szerint. A gyászoló család. Lakás: 
Jókai u. 1.

Fájdalommal tudatjuk, hogy sze­
retett jó leányom, testvérem, nagy- 
nénénk, sógornőnk és rokonunk 
LAPOSI JULIANNA nyugdíjas 43 
éves korában, tragikus hirtelenség­
gel. váratlanul elhunyt. Felejthe­
tetlen halottunk temetése f. hó 10- 
én, szerdán délelőtt fél 11 órakor 
lesz a Köztemető I. o. ravatalozójá­
ból polgári szertartás szerint. A 
gyászoló család. Lakás: Bagamér, 
Kossuth u. 19.

Fájdalommal tudatjuk, hogy sze­
retett jó férjem, sógorunk, unoka- 
testvérünk. keresztapánk és jó ro­
konunk ZAGYVA! JÓZSEF MAV- 
dolgozó, 51 éves korában, váratlan 
hirtelenséggel elhunyt. Felejthetet­
len halottunk temetése f. hó 8-án, 
hétfőn délután fél 3 órakor lesz a 
debreceni Köztemető I. o. ravata­
lozójából. Bánatos özvegye és a 
gyászoló család. Lakás: Üjfehértő, 
Akácfa u. 17.

SAINT TROPEZBA KÖLTÖ­
ZÜNK. Színes, szinkronizált fran­
cia film víg játék. VlG du. 3/<4, 6. 
L.9. APOLLO de. V«10, ‘'412, i/42. 
METEOR 3, j/'46, ',48.

ÉGŐ HÓ. Színes, szinkroni­
zált szovjet film. APOLLO du. 
1/24, 3/46.

ELVIRA MADIG AN. Színes 
svéd film. APOLLO du. 8.

ONIBABA. Japán film (16). 
VlG de. ‘AlO, */tl2, </42.

BŰNTÉNY A VIA VENETÖN.
Színes, szinkronizált olasz bűn­
ügyi film (16). HUNGÁRIA 5, 7.

A LÁTOGATÓK. Színes, ame­
rikai film (16). MŰVÉSZ */t3, 5. 
V18.

HlRADÖ MOZI játékfilmmüso- 
ra de. V2IO, t/2i2, V22, du. 114. 
G6, V28 órakor: ÍGY LÁTTÁK 
OK. Az 1972-es nyári olimpiai já­
tékokról készült színes amerikai 
film.

A BETYÁROK BOSSZÚJA. Szí­
nes, román kalandfilm. VlG-ME- 
SEMOZI 3 44, 6.

CSÍNOM PALKÓ. Színes, zenés 
magyar kalandfilm a kuruevi- 
lágból. METEOR-MESEMOZI 3.
V46.

PETŐFI MOPRESSZÖ (Vörös 
Hadsereg útja 45—47.) ma 3-kor: 
A MEDVE ÉS A BABA. Francia 
filmvígjáték.

RÉGI VIGADÓ MO PRESSZÓ 
8-kor: KIS NAGY EMBER. Szink­
ronizált amerikai film (16). Fel­
emelt helyárral!

HORVÁTH ÁRPÁD KERTMOZI 
8-kor: TALPALATNYI FÖLD.
Régi, nagy sikerű magyar film.

LÁNYOK PÓRÁZON. Színes, 
francia—olasz film. METEOR­
KERT 8. A kertmozi mopresszo 
részlegénél filmvetítés alatt fel­
szolgálás 1

FEGYVERES ERŐK MOPRt.cZ 
SZÓ vasárnap 4. 127-kor : LÁ­
NYOK PÓRÁZON. Francia film- 
vígjáték.

A Filmmúzeum nyári xvestern- 
sorozatára bérletek minden mozi 
pénztáránál válthatók'

TV
BUDAPEST

9.30 Műsorismertetés. 9.31 Radar. 
Ifjúsági érdekvédelmi műsor. 
10.10 Parasztok. VII. rész. Az er­
dő. 11.05 Múzeum falak nélkül. 
Képzőművészeti filmsorozat.
11.55—12.45 Nyitott boríték. 15.32 
Műsorismertetés. 15.35 Hírek. 15.40 
Reklámműsor. 15.50 Telesport. 
Labdarúgó-vb. 17.50 A hegyvidé­
ki folklór nemzetközi fesztiválja. 
18.30 Reklámműsor. 18.35 Képes 
krónika. Képzőművészeti maga­
zin. 19.15 Cicavízió. 18.30 Tv-hír­
adó, első kiadás. 20.00 Shakes­
peare: Tévedések vígjátéka. 21.25 
Tv-híradó, második kiadás. 21.35 
A próbától a bemutatóig. 22.25— 
23.45 Korai évek kenyere. NSZK- 
film.

BUKAREST

15.15 „Snagov” Regalt verseny. 
Kajak-kenu. 16.35 Kulturális­
művészeti kaleidoszkóp. 17.00 
Folklórkórusok. 17.25 A szocialis­
ta országokból. 17.45 Jasi-i kul­
túrműsor C. Brehnescu rendezé­
se. 18.20 A legkisebbeknek. 19.00 
Könnyűzenei műsor. 19.05 Tv- 
enciklopédia. 19.50 Lángoló 
augusztus. Tv-filmsorozat. 21.00 
Tízórai találkozás. Könnyűzenei 
műsor.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00 Észak-Tiszántúl hétvégi 
krónikája. 18.20 Hallgatóink kí­
vánságműsora.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy szeretett jó édes­
apánk, testvérünk, nagyapánk, 
dédnagvapánk, sógorunk és jó ro­
konunk

BAGDI ISTVÁN 
fényképész

80 éves korában, rövid szenvedés 
után elhunyt. Felejthetetlen ha­
lottunkat Július hó 9-én, kedden 
délelőtt fél 11 órakor helyezzük 
örök nyugalomra a Köztemető I. 
o. ravatalozó terméből a refor­
mátus egyház szertartása szerint. 
Lakás: Vörös Hadsereg útja 4

A gyászoló család

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk. hogy szeretett jó testvé­
rünk, nagvnénénk, keresztanyánk, 
sógornőnk és jó rokonunk

PETKÓ MARGIT 
volt Nagy Lajosné

életének 69. évében, türelemmel 
viselt, rövid szenvedés után el­
hunyt. Szeretett halottunk teme­
tése f. hó 8-án, hétfőn délután 
fél 4 órakor lesz a Köztemető I. 
o. ravatalozó terméből a görög 
katolikus egyház szertartása sze­
rint.
Lakás: Homok u. 30.

A gyászoló család
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Nemzetközi szövetkezeti nap 
Hajdú-Biharban

Az idei 52. Nemzetközi Szövetke­
zeti Nap alkalmából ünnepséget és 
megemlékezést rendeznek vasár­
nap és hétfőn Hajdú-Bihar megye 
termelőszövetkezeti, fogyasztási és 
ipari szövetkezeteinek területi szö­
vetségei. A vasárnapi és hétfői 
program színhelye Berettyóújfalu. 
Vasárnap a BUSE sportpályáján a 
fiatalok részvételével szövetkezeti 
sportnapot szerveznek. Hétfőn dél­

után a berettyóújfalui járási mű­
velődési házban ünnepi megemlé­
kezést tartanak az 52. Nemzetközi 
Szövetkezeti Nap alkalmából. Ki­
rály Gergely, a Bihari Termelőszö­
vetkezetek Területi Szövetségének 
elnöke mond megnyitót, míg a szö­
vetkezeti összefogásról Eszenyi Jó­
zsef, a MÉSZÖV elnökhelyettese 
emlékezik meg.

REJTVÉNYFEJTŐK FIGYELMÉBE!
A Napló 1974. június 1-i számában 

megjelent keresztrejtvény helyes meg­
fejtése: Megbú a fázós kis meleg, — 
vadgesztenyék gyertyái — fénylenek.

Könyvet nyertek: Nikolics Lászlón« 
Debrecen, Becskereki S. u. 12.; Payer 
Andorné Debrecen, Honvéd u. 11. II 7.; 
Szőke Márta Debrecen, Csapó u. 26. I.

Megjelent 
az Ifjúkommunista
Megjelent a KISZ Központi Bi­

zottsága elméleti, politikai és mód­
szertani folyóiratának júliusi szá­
ma. A lap Kilátó című rovatában 
cikket olvashatunk „Az ifjúság tár­
sadalmi aktivitása és a kommunis­
ták” címmel, valamint a szeptem­
ber 4. és 11. között megrendezendő 
chilei szolidaritási világhét céljá­
ról, tartalmáról. Ugyancsak e ro­
vatba írt Pálffy József a palesztin 
problémáról. A Konzultáció című 
rovatban többek között a békemoz­
galmi tennivalókról, a társadalmi 
struktúra átalakulásáról és a giccs 
természetrajzáról olvashatnak az 
érdeklődők.

A közös dolgaink című rovatban 
érdekes cikk olvasható „Tanulságos 
tanácskozások” címmel néhány me­
gye ifjúsági parlamentjeinek ta­
pasztalatairól, valamint a sportélet 
fejlesztésének lehetőségeiről.
A Mozgalmi szemle című rovat a 
nyári vezetőképző tanfolyamokkal 
és több KISZ-es témával foglalko­
zik, ezen kívül könyv-, film-, sajtó­
szemlét találnak a lapban az olva­
sók, s hasznos tudnivalókat a válla­
lati ifjúsági alap felhasználásáról.

SZAZHATVAN KILÓS vaddisz­
nót lőtt dr. Pálfy Lajos, a baksi 
Vízügyi Vadásztársaság elnöke 
Csongrád megyében. A dúvad a 
Tisza töltésmenti szakaszán került 
puskacső elé.

em.; Apostol Elek Debrecen, Mácsal S. 
u. 7.; Dózsa Géza Debrecen, Lefkovics 
V. u. 86.; Dr. Nagy Imre Debrecen, Pe­
tőfi tér 20—21.; Szinay Gyula Debrecen, 
Nyár u. 9.; Szilágyi Sándorné Kaba, Vö­
rös Hadsereg u. 2 E.; Virányi Györgyné 
Létavértes, Kossuth u. 29.; Varga Imre 
Derecske, Kandia út 31.

Befejeződött a járási 
őrsvezető-képző tábor
Június 26-tól július 5-ig ren­

dezték meg Debrecenben, a 
Kartács utcai KlSZ-vezetőkép- 
ző táborban a debreceni járás 
úttörőinek őrsvezetőképző tábo­
rát. A táborban a járás egész 
területéről 248 úttörő vett részt 
a továbbképzésen, akik a kö­
vetkező tanévtől úttörő, illetve 
kisdobos őrsök vezetői lesznek. 
A színes tábori programban 
többek között csatakiáltások 
készítése, ügyességi vetélkedők, 
akadályverseny, sportverse­
nyek, KRESZ-vetélkedő (a 
nagyerdei KRESZ-pályán), vá­
rosnézés, állatkert-. vidám­
park- és mozilátogatások sze­
repeltek.

Termésbecslési tanácskozás
Határszemlével egybekötött, ter­

mésbecslési továbbképző értekezlet 
volt július 4-én a Hajdúszoboszlói 
Állami Gazdaságban. A továbbkép­
ző értekezletet, melyen nagy szám­
ban vettek részt a megye termelő- 
szövetkezeteinek. állami gazdasá­
gainak, illetve tanácsainak mező- 
gazdasági szakemberei, a Hajdú- 
Bihar megyei Tanács mezőgazdasá­
gi és élelmezésügyi osztálya, az Ál­
lami Gazdaságok Országos Köz­
pontja Hajdú-Bihar megyei főosz­
tálya, valamint a Magyar Agrártu­
dományi Egyesület Hajdú-Bihar

megyei szervezete rendezte. Dr. 
Mészáros István, a MÉM főosztály­
vezetője értékelte az 1973. évi ter­
mésbecslés tapasztalatait, majd dr. 
Szalag György, a Kompolti Növény- 
termesztési és Talajvédelmi Kuta­
tóintézet igazgatója tartotta meg 
„A termésbecslési kutatás eddigi 
eredményei és célkitűzései” című 
előadását. A hozzászólásokat követő 
határszemlén a hajdúszoboszlói 
gazdaság termésbecslési módszereit 
mutatták be, különös tekintettel a 
különböző búzafajták termésbecs­
lési problémáira.

Négy és fél millió fogkefe, 
24 millió tubus fogkrém

Az Egészségügyi Felvilágosítási 
Központban értékelték a napokban 
a tavalyi fogászati hónap eredmé­
nyeit. Hazánkban immár hat esz­
tendeje évente rendszeresen meg­
rendezik a fogászati hónapot. A fo­
gászati kampányt az óvodások és az 
általános iskolások mqllett az el­
múlt évben sikerült kiterjeszteni a 
középiskolás korosztályokra és a 
fegyveres testületek tagjaira is.

A Vöröskereszt országos kisdobos 
és áttörő őrsi fogászati pályázatán 
310 ezer gyerek vett részt.

Az elmúlt évben egy év alatt a 
különböző fog- és szájápolási cik­

kek, készítmények forgalma orszá­
gosan 8 százalékkal növekedett. 
1973-ban négy és fél millió fogke­
fét és 24 millió tubus fogkrémet vá­
sárolt az ország lakossága. A szak­
emberek szerint azonban legalább 
húsz évi, kitartó, szívós felvilágo­
sító és nevelő munkára van szük­
ség ahhoz, hogy a sok évtizedes 
helytelen fogápolási szokásaink 
gyökeresen megváltozzanak. E fel­
adat végrehajtásában igen fontos 
szerepet töltenek be a fogászati hó­
nap rendezvénysorozatai, amelyek 
Hajdú-Biharban is igen szép ered­
ményeket hoztak.

„VIDÁM ÚTTÖRŐNYÁR ’74”
A debreceni Lőwy Sándor Űttö- 

röház_ által meghirdetett „Vidám 
úttörőnyár ’74” rendezvénysorozat 
igen ismert és kedvelt a kisdobosok 
és úttörők körében. A foglalkozáso­
kat minden héten kedd és péntek 
délelőtt különböző lakótelepeken 
szervezi az úttörőház. A lakótelepek 
ifjú lakói rendszeresen és szívesen 
látogatják. Az érdekes versenyek,

játékdélelőttök, labdarúgó-bajnok­
ság és más sportrendezvények vár­
ják a város kisdobosait és úttörőit. 
A résztvevők és győztesek zsetont 
kapnak, melyet az úttörőházban 
cserélhetnek be „értékesebb” ju­
talmakra (csoki, könyv, játék stb.).

Június hónapban megkezdődött a 
Labdarúgó Kupáért hirdetett ver­
senysorozat. Lakótelepenként több

csapat alakult, melyek győztesei 
augusztusban mérik össze erejüket. 
Érdekes eredmények születtek az 
asztalitenisz-versenyeken, ahol 
több mint 40 pajtás versenyzett. A 
városi gyermekkönyvtárral együtt­
működve került megrendezésre a 
kisdobosok mesemondó versenye. 
Sok szép magyar népmesét hallgat­
hattak meg a résztvevő pajtások.

Asztalitenisz-bajnokság az Erzsébet utcai lakótelepen; Fo­
dor József és Rácz Imre méri össze tudását Jónás Csilla mesél pajtásainak

(Fotó: Lovas)
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Csaba napja

A Nap kél 3.54 órakor — 
nyugszik 19.43 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szombat 
estig: Főként nappali felhőképződés, 
az ország északnyugati felében né­
hány helyen zápor, esetleg zivatar. 
Mérsékelt, időnként élénk déli, 
délnyugati szél. Várható legmaga­
sabb nappali hőmérséklet szomba­
ton 23—27 fok között.

A LOTTÓ NYERŐSZÁMAI :

5,15 50, 63, 78

A NÁDUDVARI VÖRÖS CSIL­
LAG Termelőszövetkezet partnere­
ként Debrecen valamennyi terme­
lőszövetkezete részt vesz abban a 
beruházásban, amelynek eredmé­
nyeként Debrecen szikgáti határá­
ban zöldségtermesztés céljára szol­
gáló üvegház épül. A beruházás 
mintegy száznyolcvan millió forint 
értékű lesz. A hiteltárgyalásokat 
követően megállapodás született a 
részvétel arányairól is.

' r-.*

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Tizenöt évvel ez­

előtt, 1959. július 6-án 
halt meg — 66 éves 
korában — George 
Grosz német grafikus 
és festőművész. az 
expresszionizmus je­
lentős képviselője.

Berlinben született 
majd szüleivel hama­
rosan a pomerániai 
Stolpba költözött 

itt végezte iskoláit is. Apja halála után 
— dacolva anyja tiltakozásával — beirat­
kozott a drezdai Művészeti Akadémiára 
Tizennyolc esztendős volt, amikor át­
ment Berlinbe, az Iparművészeti iskolá­
ba. A főiskolai tanulmányok mellett 
szorgalmasan tanulmányozta a viccla­
pok, főként a korabeli népszerű 
„Simplicissimus” karikatúráit, Toulouse. 
Lautrec rajzait, s nem utolsó sorban az 
egyszerű emberek viselkedését, az utcák 
mindennapi életét.

Grosz rajzai a korabeli politika hú tü­
körképét adják. Szatírái nem tesznek 
senkit nevetségessé, gúnya fájdalmas, 
könyörtelen és mellbetaszító. Nem csu­
pán kiteregette a nyárspolgár szennye­
sét, hanem vigasztalan valóságában cso­
portosította, s ezáltal még kíméletleneb­
ből leplezte le. Ez a fajta karikatúra 
már nem is a valóság torzképe, hanem 
egy torz — a hitlerizmusnak szállást ké­
szítő — társadalom, a korabeli német 
valóság kíméletlen ábrázolása.

HAJDÜHADHÁZON OTP-laká- 
sok épülnek és ezzel kapcsolatban a 
csatornaépítési munkálatokat is 
elvégzik. A megállapodás szerint 
jövő év április 30-ig készülnek el a 
csatornaépítéssel.

280 előadás után
BEFEJEZŐDÖTT A MAGYAR ÉLETTANI TÁRSASÁG 

UO. VÁNDORGYŰLÉSE

A Magyar Élettani Társaság a 
Magyar Tudományos Akadémia or­
vosi osztályának támogatásával az 
elmúlt három napban Debrecenben 
tartotta 40. vándorgyűlését. A ta­
nácskozást július 3-án ünnepélyesen 
a Kossuth Lajos Tudományegyetem 
aulájában nyitották meg, majd a 
különböző szekciókban megtartott 
280 előadásnak a Debreceni Orvos-

tudományi Egyetem adott otthont 
A tanácskozással egy időben 
DOTE elméleti tömbjében műsze: 
bemutatót tartott az Egészségű gv 
Minisztérium Orvosi Műszerüg; 
Intézete.

A Magyar Élettani Társaság há­
romnapos vándorgyűlése pénteké; 
befejeződött.

A DEBRECENI sortatarozást 
munkálatokat sikeresen végzi a 
DIK Vállalat. A Benedek téren már 
befejezték a munkálatokat. Követ­
kezik a Hatvan utcán a 42. és 54-es 
számú bérházak homlokzati felújí­
tása. A munkálatok során eddig 13 
ezer négyzetméter homlokzati fel­
újítás történt az utóbbi években.

MÁSODPERCENKÉNT 48 méter 
sebességű forgószél pusztított 12 
percen át szerdán Gorkij város déli 
peremén. Többen életüket vesztet­
ték, sokan megsebesültek. A szél 
fákat csavart ki tövestől. a Volgába 
döntött egy 240 tonnás darut, régi 
épületeket rongált meg. A termé­
szeti csapás nyomán fedél nélkül 
maradtakról különleges bizottság 
gondoskodik.

CIDIAL néven új rovarölő szer 
gyártását kezdte meg a perematoni 
Vegyipari Vállalat. Az új termék 
magyar—olasz kooperációs eredmé­
nye, amelynek keretében az olasz 
Montedison cég a hatóanyagot szál­
lítja, a dunántúli vegyigyár pedig 
késztermékké alakítja. Az új rovar­
ölő szer elsősorban a gyümölcskár­
tevőket irtja, de eredményesen 
használható a burgonyaföldeken is.

16 270-EN VESZTETTÉK ÉLE­
TÜKET az év első öt hónapjában 
az országutakon, az Egyesült Álla­
mokban. Az amerikai közlekedés- 
biztonsági tanács jelentése szerint 
továbbra is rendkívül magas a köz­
úti balesetek halálos áldozatainak 
száma az Egyesült Államokban.

„Elő HAGYOMÁNY . ..” címmel 
kiállítást rendez július 7-től 31-ig a 
Debreceni és Hajdú-Bihar megyei 
Művelődési Központ. A kiállítás 
színhelye a debreceni Művész mozi 
(Vörös Hadsereg útja 28 C.).

ÁLMOSDON július 8-án délelőtt 
nyílik meg a Kölcsey Ferenc olva­
sótábor. Az olvasótábor megnyitása 
után az álmosdi könyvtár vezetője 
bemutatja az érdeklődőknek a Köl­
csey házat és a könyvtárat.

NÉGYSZAZNEGYVENHÁROM 
forint volt az egy főre jutó társa­
dalmi munka értéke Hajdúnánáson 
az elmúlt évben. A legnagyobb ér­
tékű munkát a város termelőszö­
vetkezetei végezték, karbantartot­
ták a bel- és közterületi utakat, 
segítettek az új sportpálya építésé­
nél, valamint a tavaszi faültetésnél.

KORSZERŰ komplett takar­
mánykeverő-üzemet gyártanak a 
mosonmagyaróvári Mezőgazdasac: 
Gépgyár szombathelyi gyárában 
A két típusban készülő takarmánv- 
keverő-üzem óránként három, illet­
ve hat-nvolc tonna tápot, koncent- 
rátumot állít elő. A két típus azo­
nos elven működik, csupán a fő 
egységek és a tároló tér teljesítmé­
nyében van eltérés.

A NEMZETKÖZI KEMPING- £S 
KARAVANSZÖVETSÉG augusztu 
2. és 11. között rendezi meg idei 
nemzetközi találkozóját Csehszlová­
kiában, a tátrai nemzeti park festő: 
vidékén. A magyar kempingklubnc 
és a természetbarát szövetségnv 
már lehet jelentkezni a találkozóra 
A csoportosan utazó ifjúsági részt­
vevőknek külön kedvezményeke: 
biztosítanak. A találkozó részivé 
vőinek saját kempingfelszereléssé 
kell rendelkezniük.

AZ EREDMÉNYES állat-egeszsec. 
ügyi intézkedések eredményekén' 
Tiszagyulaháza és Újtikos háztá. 
szarvasmarha-állománya már gu- 
mőkórmentes és a Folyás települő' 
állománya is mentes lett a gümo- 
kórtól. A polgári Petőfi Tsz tehe 
nészete már régebben gümőkói 
mentes lett.

A HÚSELLÁTÁS JAVlTÁSÁR.- 
Nyíradonyban az ÁFÉSZ a meglel 
hizlaldája mellett még egy 100 fc 
rőhelyes hizlaldát épít. A terveke: 
megrendelték. Jelenleg az ÁFÉSZ 
hizlaldájából 60 naponként 200 hí 
zót adnak a közfogyasztás számára

PÉCSETT érdekes tudománytör­
téneti emlék került napvilágra az 
első röntgenfelvétel, amely 1911-ber 
készült. Dr. Rajczi Péter, a Nagy 
Lajos Gimnázium tanára a régi is­
kolai dokumentumok kutatása köz 
ben bukkant rá a becses tárgyra 
Ez a röntgenfénykép országosan is 
a legkorábbiak közé tartozik A 
megbámult röntgenképen egy bőr­
tárca belseje, illetve az abban el­
helyezett tárgyak: fémpénzek és 
kulcsok láthatók.

HÉT UTCÁBAN bővítették a víz­
hálózatot Hajdúnánáson az elmúlt 
évben. A Hunyadi, a Damjanich, a 
Nagy-Sándor, a Kürt, a Kossuth, az 
Eszlári és a Vörösmarty utcákon 
építettek vízhálózatot a városban 
1973-ban.

KOSS| 
krónika, 
krónika. 
8.00, 10.001 
A világgá 
Hírek.

PETőJ
4.30, 5.00, 
7.30 Hírei 
Hírek. nj 

rek. Kb. 
Hírek.

TELI

17.13 Híd 
film. 2. D| 
gedély ne 
Reklámmi 
lás. Magyl 
profik, díj

9.30 Deli 
rul beszéli 
pes KrónJ 
Leimer: d 
Takács m| 
gálatának 
Paks 1974- 
csaták. M| 
A Sztálint 
kiadás.

17. lí 
A Mn 
kedés 
mese, 
regén 
A gaz 
soráb 
vész I 
adó —
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Nemzetközi szövetkezeti nép 
Hajdú-Biharban

Az idei 52. Nemzetközi Szövetke­
zeti Nap alkalmából ünnepséget és 
megemlékezést rendeznek vasár­
nap és hétfőn Hajdú-Bihar megye 
termelőszövetkezeti, fogyasztási és 
ipari szövetkezeteinek területi szö­
vetségei. A vasárnapi és hétfői 
program színhelye Berettyóújfalu. 
Vasárnap a BUSE sportpályáján a 
fiatalok részvételével szövetkezeti 
sportnapot szerveznek. Hétfőn dél­

után a berettyóújfalui járási mű­
velődési házban ünnepi megemlé­
kezést tartanak az 52. Nemzetközi 
Szövetkezeti Nap alkalmából. Ki­
rály Gergely, a Bihari Termelőszö­
vetkezetek Területi Szövetségének 
elnöke mond megnyitót, míg a szö­
vetkezeti összefogásról Eszenyi Jó­
zsef, a MÉSZÖV elnökhelyettese 
emlékezik meg.

REJTVÉNYFEJTŐK FIGYELMÉBE!
A Napló 1974. június 1-i számában em.; Apostol Elek Debrecen, Mácsai S.

megjelent keresztrejtvény helyes meg- u. 7.; Dózsa Géza Debrecen, Lefkovics
fejtése: Megbú a fázós kis meleg, — V. u. 86.; Dr. Nagy Imre Debrecen, Pe- 
vadgesztenyék gyertyái — fénylenek. tőfi tér 20—21.; Szinay Gyula Debrecen,

Könyvet nyertek: Nikolics Lászlóné Nyár u. 9.; Szilágyi Sándorné Kaba, Vö-
Debrecen, Becskereki S. u. 12.; Payer rös Hadsereg u. 2 E.; Virányi Györgyné
Andorné Debrecen, Honvéd u. 11. II 7.; Létavértes, Kossuth u. 29.; Varga Imre
Szőke Márta Debrecen, Csapó u. 26. I. Derecske, Kandia út 31.

Befejeződött a járási 
őrsvezető-képző tábor
Június 26-tól július 5-ig ren­

dezték meg Debrecenben, a 
Kartács utcai KlSZ-vezetőkép- 
ző táborban a debreceni járás 
úttörőinek őrsvezetőképző tábo­
rát. A táborban a járás egész 
területéről 248 úttörő vett részt 
a továbbképzésen, akik a kö- 

: vetkező tanévtől úttörő, illetve 
kisdobos őrsök vezetői lesznek. 
A színes tábori programban 
többek között csatakiáltások 
készítése, ügyességi vetélkedők, 

t akadályverseny, sportverse­
nyek, KRESZ-vetélkedő (a 

i nagyerdei KRESZ-pályán), vá­
ll rosnézés, állatkert-, vidám- 
’ park- és mozilátogatások sze- 
I repeltek.

Megjelent 
az Ifjúkommunista
Megjelent a KISZ Központi Bi- l 

zottsága elméleti, politikai és mód- | 
szertani folyóiratának júliusi szá- -j 
ma. A lap Kilátó című rovatában I 
cikket olvashatunk „Az ifjúság tár- 1 
sadalmi aktivitása és a kommunis­
ták” címmel, valamint a szeptem­
ber 4. és 11. között megrendezendő 
chilei szolidaritási világhét céljá­
ról, tartalmáról. Ugyancsak e ro­
vatba írt Pálffy József a palesztin 
problémáról. A Konzultáció című 
rovatban többek között a békemoz­
galmi tennivalókról, a társadalmi 
struktúra átalakulásáról és a giccs 
természetrajzáról olvashatnak az 
érdeklődők.

A közös dolgaink című rovatban 
érdekes cikk olvasható „Tanulságos 
tanácskozások” címmel néhány me- 
gye ifjúsági parlamentjeinek ta­
pasztalatairól. valamint a sportélet 
fejlesztésének lehetőségeiről.
A Mozgalmi szemle című rovat a 
nyári vezetőképző tanfolyamokkal 
és több KISZ-es témával foglalko­
zik, ezen k^vül könyv-, film-, sajtó­
szemlét találnak a lapban az olva­
sók, s hasznos tudnivalókat a válla­
lati ifjúsági alap felhasználásáról.

SZÁZHATVAN KILÓS vaddisz­
nót lőtt dr. Pálfy Lajos, a baksi 
Vízügyi Vadásztársaság elnöke 
Csongrád megyében. A dúvad a 
Tisza töltésmenti szakaszán került 
puskacső elé.

Termésbecslési tanácskozás
Határszemlével egybekötött ter­

mésbecslési továbbképző értekezlet 
volt július 4-én a Hajdúszoboszlói 
Állami Gazdaságban. A továbbkép­
ző értekezletet, melyen nagy szám­
ban vettek részt a megye termelő- 
szövetkezeteinek, állami gazdasá­
gainak, illetve tanácsainak mező- 
gazdasági szakemberei, a Hajdú- 
Bihar megyei Tanács mezőgazdasá­
gi és élelmezésügyi osztálya, az Ál­
lami Gazdaságok Országos Köz­
pontja Hajdú-Bihar megyei főosz­
tálya, valamint a Magyar Agrártu­
dományi Egyesület Hajdú-Bihar

megyei szervezete rendezte. Dr. 
Mészáros István, a MÉM főosztály- 
vezetője értékelte az 1973. évi ter­
mésbecslés tapasztalatait, majd dr. 
Szalay György. a Kompolti Növény- 
termesztési és Talajvédelmi Kuta­
tóintézet igazgatója tartotta meg 
„A termésbecslési kutatás eddigi 
eredményei és célkitűzései” című 
előadását. A hozzászólásokat követő 
határszemlén a hajdúszoboszlói 
gazdaság termésbecslési módszereit 
mutatták be, különös tekintettel a 
különböző búzafajták termésbecs­
lési problémáira.

Négy és féi millió fogkefe, 
24 millió tubus fogkrém

Az Egészségügyi Felvilágosítási 
Központban értékelték a napokban 
a tavalyi fogászati hónap eredmé­
nyeit. Hazánkban immár hat esz­
tendeje évente rendszeresen meg­
rendezik a fogászati hónapot. A fo­
gászati kampányt az óvodások és az 
általános iskolások mqllett az el­
múlt évben sikerült kiterjeszteni a 
középiskolás korosztályokra és a 
fegyveres testületek tagjaira is.

A Vöröskereszt országos kisdobos 
és áttörő őrsi fogászati pályázatán 
310 ezer gyerek vett részt.

Az elmúlt évben egy év alatt a 
különböző fog- és szájápolási cik­

kek, készítmények forgalma orszá­
gosan 8 százalékkal növekedett. 
1973-ban négy és fél millió fogke­
fét és 24 millió tubus fogkrémet vá­
sárolt az ország lakossága. A szak­
emberek szerint azonban legalább 
húsz évi, kitartó, szívós felvilágo­
sító és nevelő munkára van szük­
ség ahhoz, hogy a sok évtizedes 
helytelen fogápolási szokásaink 
gyökeresen megváltozzanak. E fel­
adat végrehajtásában igen fontos 
szerepet töltenek be a fogászati hó­
nap rendezvénysorozatai, amelyek 
Hajdú-Biharban is igen szép ered­
ményeket hoztak.

«Sty I 1 f'U

„VIDÁM ÚTTÖRŐNYÁR ’74”
A debreceni Lőwy Sándor Üttö- 

rőház által meghirdetett „Vidám 
úttörőnyár ’74” rendezvénysorozat 
igen ismert és kedvelt a kisdobosok 
és úttörők körében. A foglalkozáso­
kat minden héten kedd és péntek 
délelőtt különböző lakótelepeken 
szervezi az úttörőház. A lakótelepek 
ifjú lakói rendszeresen és szívesen 
látogatják. Az érdekes versenyek,

játékdélelőttök, labdarúgó-bajnok­
ság és más sportrendezvények vár­
ják a város kisdobosait és úttörőit. 
A résztvevők és győztesek zsetont 
kapnak, melyet az úttörőházban 
cserélhetnek be „értékesebb” ju­
talmakra (csoki, könyv, játék stb.).

Június hónapban megkezdődött a 
Labdarúgó Kupáért hirdetett ver­
senysorozat. Lakótelepenként több

csapat alakult, melyek győztese 
augusztusban mérik össze erejüket 
Érdekes eredmények születtek a 
asztalitenisz-versenyeken, aho 
több mint 40 pajtás versenyzett, v 
városi gyermekkönyvtárral együtt 
működve került megrendezésre 
kisdobosok mesemondó versenyt 
Sok szép magyar népmesét hallgat 
hattak meg a résztvevő pajtások.

Asztalitenisz-bajnokság az Erzsébet utcai lakótelepen; Fo­
dor József és Rácz Imre méri össze tudását Jónás Csilla mesél pajtásainak

(Fotó: Lovas)

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1974. JÜLIUS 6.

w
krónika

1974. július 6., szombat 

Csaba napja

A Nap kél 3.54 órakor — 
nyugszik 19.43 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szombat 
estig: Főként nappali felhőképződés, 
az ország északnyugati felében né­
hány helyen zápor, esetleg zivatar. 
Mérsékelt, időnként élénk déli, 
délnyugati szél. Várható legmaga­
sabb nappali hőmérséklet szomba­
ton 23—27 fok között.

A LOTTÓ NYERŐSZÁMAI :

5, 15 50, 63, 78

A NÁDUDVARI VÖRÖS CSIL­
LAG Termelőszövetkezet partnere­
ként Debrecen valamennyi terme­
lőszövetkezete részt vesz abban a 
beruházásban, amelynek eredmé­
nyeként Debrecen szikgáti határá­
ban zöldségtermesztés céljára szol­
gáló üvegház épül. A beruházás 
mintegy száznyolcvan millió forint 
értékű lesz. A hiteltárgyalásokat 
követően megállapodás született a 
részvétel arányairól is.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Tizenöt évvel ez­

előtt, 1959. július 6-án 
halt meg — 66 éves 
korában — George 
Grosz német grafikus 
és festőművész, az 
expresszionizmus je­
lentős képviselője.

Berlinben született, 
majd szüleivel hatna 
rosan a pomerániai 
Stolpba költözött • 

itt végezte iskoláit is. Apja halála után 
— dacolva anyja tiltakozásával — beirat­
kozott a drezdai Művészeti Akadémiara 
Tizennyolc esztendős volt, amikor át­
ment Berlinbe, az Iparművészeti iskolá­
ba. A főiskolai tanulmányok mellett 
szorgalmasan tanulmányozta a viccla­
pok, főként a korabeli népszerű 
„Simplicissimus” karikatúráit, Toulouse. 
Lautrec rajzait, s nem utolsó sorban az 
egyszerű emberek viselkedését, az utcák 
mindennapi életét.

Grosz rajzai a korabeli politika hű tü­
körképét adják. Szatírái nem tesznek 
senkit nevetségessé, gúnya fájdalmas, 
könyörtelen és mellbetaszító. Nem csu­
pán kiteregette a nyárspolgár szennye­
sét, hanem vigasztalan valóságában cso­
portosította, s ezáltal még kíméletleneb­
ből leplezte le. Ez a fajta karikatúra 
már nem is a valóság torzképe, hanem 
egy torz — a hitlerizmusnak szállást ké­
szítő — társadalom, a korabeli német 
valóság kíméletlen ábrázolása.

HAJDÜHADHÁZON OTP-laky- 
sck épülnek és ezzel kapcsolatban a 
csatornaépítési munkálatokat is 
elvégzik. A megállapodás szerir,' 
jövő év április 30-ig készülnek el ,, 
csatornaépítéssel.

280 előadás után
BEFEJEZŐDÖTT A MAGYAR ÉLETTANI TÁRSASÁG 

UO. VÁNDORGYŰLÉSE

A Magyar Élettani Társaság a 
Magyar Tudományos Akadémia or­
vosi osztályának támogatásával az 
elmúlt három napban Debrecenben 
tartotta 40. vándorgyűlését. A ta­
nácskozást július 3-án ünnepélyesen 
a Kossuth Lajos Tudományegyetem 
aulájában nyitották meg, majd a 
különböző szekciókban megtartott 
280 előadásnak a Debreceni Orvos-

tudományi Egyetem adott otthont 
A tanácskozással egy időben 
DOTE elméleti tömbjében műszer­
bemutatót tartott az Egészségűg;. 
Minisztérium Orvosi Műszer üg; 
Intézete.

A Magyar Élettani Társaság há­
romnapos vándorgyűlése pénteké:, 
befejeződött.

A DEBRECENI sortatarozás! 
munkálatokat sikeresen végzi a 
DIK Vállalat. A Benedek téren már 
befejezték a munkálatokat. Követ­
kezik a Hatvan utcán a 42. és 54-es 
számú bérházak homlokzati felújí­
tása. A munkálatok során eddig 13 
ezer négyzetméter homlokzati fel­
újítás történt az utóbbi években.

MÁSODPERCENKÉNT 48 méter 
sebességű forgószél pusztított 12 
percen át szerdán Gorkij város déli 
peremén. Többen életüket vesztet­
ték, sokan megsebesültek. A szél 
fákat csavart ki tövestől, a Volgába 
döntött egy 240 tonnás darut, régi 
épületeket rongált meg. A termé­
szeti csapás nyomán fedél nélkül 
maradiakról különleges bizottság 
gondoskodik.

CIDIAL néven új rovarölő szer 
gyártását kezdte meg a perematoni 
Vegyipari Vállalat. Az új termék 
magyar—olasz kooperációs eredmé­
nye, amelynek keretében az olasz 
Montedison cég a hatóanyagot szál­
lítja, a dunántúli vegyigyár pedig 
késztermékké alakítja. Az új rovar­
ölő szer elsősorban a gyümölcskár­
tevőket irtja, de eredményesen 
használható a burgonyaföldeken is.

16 270-EN VESZTETTÉK ÉLE­
TÜKET az év első öt hónapjában 
az országutakon, az Egyesült Álla­
mokban. Az amerikai közlekedés- 
biztonsági tanács jelentése szerint 
továbbra is rendkívül magas a köz­
úti balesetek halálos áldozatainak 
száma az Egyesült Államokban.

„ÉLŐ HAGYOMÁNY . ..” címmel 
kiállítást rendez július 7-től 31-ig a 
Debreceni és Hajdú-Bihar megyei 
Művelődési Központ. A kiállítás 
színhelye a debreceni Művész mozi 
(Vörös Hadsereg útja 28 C.).

ÁLMOSDON július 8-án délelőtt 
nyílik meg a Kölcsey Ferenc olva­
sótábor. Az olvasótábor megnyitása 
után az álmosdi könyvtár vezetője 
bemutatja az érdeklődőknek a Köl­
csey házat és a könyvtárat.

NÉGY SZÁZNEGYVEN HÁROM 
forint volt az egy főre jutó társa­
dalmi munka értéke Hajdúnánáson 
az elmúlt évben. A legnagyobb ér­
tékű munkát a város termelőszö­
vetkezetei végezték, karbantartot­
ták a bel- és közterületi utakat, 
segítettek az új sportpálya építésé­
nél, valamint a tavaszi faültetésnél.

KORSZERŰ komplett takar­
mánykeverő-üzemet gyártanak a I 
mosonmagyaróvári Mezőgazdasag: 
Gépgyár szombathelyi gyárában 
A két típusban készülő takarmány­
keverő-üzem óránként három, illet­
ve hat-nyolc tonna tápot, koncent- 
rátumot állít elő. A két típus azo­
nos elven működik, csupán a fő 
egységek és a tároló tér teljesítmé­
nyében van eltérés.

A NEMZETKÖZI KEMPING- £S 
KARAVÁNSZÖVETSÉG augusztu 
2. és 11. között rendezi meg idei 
nemzetközi találkozóját Csehszlová­
kiában, a tátrai nemzeti park festői 
indákén. A magyar kempingklubna 
és a természetbarát szövetségnél 
már lehet jelentkezni a találkozóra 
A csoportosan utazó ifjúsági részt­
vevőknek külön kedvezményeket 
biztosítanak. A találkozó résztve­
vőinek saját kempingfelszereléssé 
kell rendelkezniük.

AZ EREDMÉNYES állat-egészseg- 
ügyi intézkedések eredményekén’ 
Tiszagyulaháza és Újtikos háztár 
szarvasmarha-állománya már gu- 
mőkórmentes és a Folyás település 
állománya is mentes lett a gümó- 
kórtól. A polgári Petőfi Tsz tehe­
nészete már régebben gümőkór 
mentes lett.

A HÚSELLÁTÁS JAVÍTÁSÁRA 
Nyíradonyban az ÁFÉSZ a meglel i 
hizlaldája mellett még egy 100 fé­
rőhelyes hizlaldát épít. A terveket 
megrendelték. Jelenleg az ÁFÉSZ 
hizlaldájából 60 naponként 200 hí 
zót adnak a közfogyasztás számára

PÉCSETT érdekes tudománytör­
téneti emlék került napvilágra: az 
első röntgenfelvétel, amely 1911-bér. 
készült. Dr. Rajczi Péter, a Nagy 
Lajos Gimnázium tanára a régi is­
kolai dokumentumok kutatása köz­
ben bukkant rá a becses tárgyra 
Ez a röntgenfénykép országosan is 
a legkorábbiak közé tartozik. A 
megbámult röntgenképen egv bőr­
tárca belseje, illetve az abban el­
helyezett tárgyak: fémpénzek és 
kulcsok láthatók.

HÉT UTCÁBAN bővítették a víz­
hálózatot Hajdúnánáson az elmúlt 
évben. A Hunyadi, a Damjanich, a 
Nagy-Sándor, a Kürt, a Kossuth, az 
Eszlári és a Vörösmarty utcákon 
építettek vízhálózatot a városban 
1973-ban.
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ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK
KOSSUTH: 4.25-8.00 Jó reggelt! (Közben: 4.30 Hírek, 5.00 Reggeli 

krónika, 5.30 Hírek, 5.40 Falurádió, 6.00 Reggeli krónika, 7.00 Reggeli 
krónika. Kb. 7.15 Körzeti időjárás-jelentés. 7.45 Tanácsadó szolgálat). 
8.00, 10.00 Hírek, 12.00 Déli krónika. 12.20 Ki nyer ma? 15 00 Hírek 16 00 
A világgazdaság hírei. 17.00 Hírek. 19.00 Esti krónika. 21.00, 22.00* 24*00 
Hírek.

PETŐFI: 4.25—8.00 A Petőfi rádió reggeli zenés műsora. (Közben: 
4.30, 5.00. 5.30, 6.00 Hírek. 6.20 Torna. 6.30 Hírek. 6.45 Üj könyvek. 7.00, 
-.2f! Hírek. Kb. 7.35 Körzeti időjárás-jelentés. 8.00, 9.00 Hírek. 13.00 
Hírek. 13.45 Időjárás- és vízállásjelentés. 14.00 Kettőtől hatig. 18.00 Hí­
rek. Kb. 19.50 Jó estét, gyerekek! 20.00 Esti krónika. 23.00 és 24 00 
Hírek.

TELEVÍZIÓ # TELEVÍZIÓ S TELEVÍZIÓ e TELEVÍZIÓ

JÜLIUS 9., KEDD

17 V! Hírek. 17.20 Óvodások filmműsora. 1. Ananszi pók. Szovjet rajz- 
Dita és a pólyásbaba. Csehszlovák rajzfilm (Színes). 17.55 En­

gedély nélküli építkezések. Riportfilm. 18.35 Játék a betűkkel. 19.00 
Reklámműsor. 19.05 Esti mese. 19.30 Tv-híradó — 1. kiadás. 20.00 A vá- 
ía lagyarul beszélő amerikai filmvígjáték. 21.30 Nevező. Amatőrök, 
profik, dilettánsok. 22.10 Tv-híradó — 3. kiadás.

JÜLIUS 10., SZERDA

10 Delta. Tudományos híradó (ism.). 9.55 Kilenc hídon át. Magya­
rul beszélő lengyel film (ism.). 10.55 Játék a betűkkel (ism.) 11.20 Ké­
pes Krónika. Képzőművészeti magazin (ism.). 17.23 Hírek. 17.30 Kurt 
r eimer: Koncert zongorára és zenekarra (Színes). 18.05 Postafiók 250. 
lakács Mária műsora. 18.20 Reklámmüsor. 18.25 Az MRT Közönségszol- 

itának tájékoztatója. 18.30 Korunk krónikásaként. Visszaszámlálás I.
1 :ks 1974—1980. 19.10 Esti mese. 19.30 Tv-híradó — 1. kiadás. 20.00 Nagy 

aták. Magyarul beszélő francia dokumentumflim-sorozat IV. rész: 
V sztálingrádi csata. 21.20 Ki mit tud? — Klub. 22.20 Tv-híradó — 3. 
kiadás.

JÜLIUS 11., CSÜTÖRTÖK

17.18 Hírek. 17.25 Sakk matt. 17.45 Tízen Túliak Társasága. 18.10 
X ' longol Népköztársaság nemzeti ünnepén. 18.30 A gazdaság növe- 
1- ('csenek kérdései II. rész: Munkaerő. 19.05 Reklámműsor. 19.15 Esti 
ne 19.30 Tv-híradó — 1. kiadás. 20.00 Parasztok (Színes). Reymont 
regényének magyarul beszélő lengyel tévéfilmváltozata VIII. rész:

- i/dasszony. 20.55 Dalok Velencéből. Könnyűzene az Euróvízió mfi- 
•‘><>1. 21.15 A Tv galériája. Bemutatjuk Rétfalvi Sándor szobrászmű-

' ■/ és Fürtös Ilona textiltervező iparművész kiállítását. 21.55 Tv-hír­
adó — 3. kiadás.

JÜLIUS 12., PÉNTEK

Hírek. 17.40 Kertről — kertre... 18.05 Műsorainkat ajánljuk! 
öt perc meteorológia. 18.35 Rólad van szó! Fiatalok önismereti 

Tücora. 19.05 Reklámműsor. 19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó — 1. ki­
éi. 20.00 Jurij Trifonov: Hétvége. Tévéjáték. 21.25 Falusi arcképek I.

' -'ir gö János sertésgondozó. 21.45 Alba Regia Napok ’72. „VIDEOTON"’ 
ne—,?etközi dzsesszfesztivál. Kb. 22.25 Tv-híradó — 3. kiadás.

JÜLIUS 13., SZOMBAT

Tízen Túliak Társasága (ism.). 9.55 Rólad van szó! Fiatalok ön- 
* M műsora (ism.). 10.25 Parasztok (Színes). Reymont regényének 

• rul beszélő lengyel tévéfilmváltozata. VIII. rész: A gazdasszony 
11.15 A barátság nyelvén. Riportfilm (ism.). 16.22 Elégia szerel- 

‘ nek. NDK balettfilm (Színes). 16.40 Üjabb évtizedek küszöbén.
- umentumfilm a budapesti metró építőiről (ism.). 16.55 Híres szö- 

k. Magyarul beszélő francia—olasz film. Benvenuto Cellini. 17.55
r amműsor. 18.00 Szondi vára alatt. Riportfilm. 18.25 Hírek. 18.30 
1 i‘ városok, emberek . . . Olaj az Északi-tenger alatt. 18.50 „Chile 

• v.-'mya”. Pablo Neruda versei. 19.15 Cicavízió. 19.30 Tv-híradó, 1. ki- 
?0.én SZOMBAT ESTE . . . Kb. 22.50 Tv-híradó — 2. kiadás.

JULIUS 14., VASÁRNAP

5 f sak gyerekeknek! 1. A halak anyai ösztöne. Lengyel kisfilm.
• Az .w.i iyhajú lány. Csehszlovák bábfilm. 3. Az élet minden piilana- 

’ > Szovjet kisfdm. n.00 Leonard Bernstein a muzsikáról. Hangverseny 
’ italoknak. Ki volt Gusztáv Mahler (ism.). 15.42 A Fröhlich család 
(Színes). NDK rajzfilmsorozat XII. rész: A flört. 15.50 Magyar Derby 
" ' i','. t r ,( Oy közvetítés a Kerepesi úti pályáról. 16.25 Spanyol módra 
■v'nies). Zenés spanyol film (ism.). 17.15 Omar pasa. Magyarul be- 
‘zé|rj ultrák tévéfilmsorozat. I. rész: Erősítés érkezik Ogulinba. 17.40 
Arri. pek _ találkozások. Ferenczy Béni (ism.). 18.10 Nótaszó a Bala­
ton partján. 18.30 Reklámműsor Í8.40 Delta. Tudományos híradó. 19.05 
A' MRT Közönségszolgálatának tájékoztatója. 19.10 Esti mese. 19.30 
x Hét. 20.25 Hírek. 20.30 Bátor Bonifác. Magyarul beszélő francia fílm- 

vtejáték. 22.00 Hírek. 22.05 Sporthírek. Vívó-vb előtt. Bemutatjuk a 
kardtalálat jelző gépet.

HÉTFŐ

KOSSUTH RADIO (Július 8.)

8.15
8.51
9.06
9.30

10.15
10.35 
11.59

12.35
1.3.20
13.50 
14.05
14.10 
14.22 
14.33
15.10 
15.49 
16.05 
16.31
16.51 
17.05
17.20 
17.40 
17.55 
19.30 
20.25 
21.12

"21.30
22.20 
23.03
0.10

Dózsa György. Részletek 
Iskolarádió (ism.)
Ádámcsutka. Xlir. rész 
A hét zeneműve 
Szokolay Sándor: Vízirnesék 
Bajomi helikon
Földön, vízen, levegőben — utaz­
zon velünk!
Tánczenei koktél 
Népi zene
Válaszolunk hallgatóinknak 
Édes anyanyelvűnk 
Kóruspódium 
Pal Joey. Részletek 
Két bagoly. I. rész 
Nílus-parti kaland. II. rész 
Zoborvidéki lakodalmas 
Bemutatjuk új felvételeinket 
Vallomás a műfordításról 
Myddleton: A néger álma 
Külpolitikai figyelő 
A hét rádióhallgatója 
Van új a Nap alatt 
Sajtókonferencia a Dunánál 
Népdalest 
Lemezmúzeum
A IV. drezdai nemzetközi dixie­
landfesztivál műsorából 
Mikrolánc 
Schubert-művek 
Darius Milhaud emlékezete 
Éji zene

PETŐFI RADIO

8.05 Nótacsokor 
9.03 Ezeregy délelőtt 

12.03 Zenekari muzsika
Közben:
12.43 Munkásegyetem Jugoszláviában 
18.20 Kalandozás
19.25 Mendelssohn: e-moll hegedű­

verseny
20.10 Üj könyvek (ism.)
20.13 Tancredi
21.10 Astrid Varnay és Robert Merill 

énekel
21.50 Ritmusturmix
23.15 Gulyás László: Kisbojtár szvit
23.30 A hét zeneműve

CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH RÁDIÓ (Július 11.)

8.20 Népi zene .
9.00 Monda és valóság. I. rész 
9.25 Versenyművek 

10.05 Bátor fája
10.53 Verdi: Simone Boccanegra — Az 

opera fináléja
11.14 Gondolat 
12.35 Melódiakoktél
13.30 A Válaszolunk hallgatóinknak kü­

lönkiadása
14.00 Szovjet dalok fesztiválja — III. rész
14.19 Fúvószene
14.34 Hét bagoly
15.10 Élet részletre
16.05 Régi híres énekesek műsorából
16.35 Hol járt, mit csinált?
17.05 Szívünk alatt
17.30 Csajkovszkij: Hegedűverseny 
18.00 A Mongol Népköztársaság nemzeti

ünnepén
18.40 Pachelbel: Chaconne és változatok 
18.48 Miért igen — miért nem?
19.25 Kritikusok fóruma
19.35 Népi zene 
19.55 Rádiószínház
20.43 Parasztbecsület. Opera
22.30 Bernstein: Candide és Botrány Ta­

hitiben. Részletek
23.15 Zenekari muzsika

0.10 A Skaldowie együttes műsorából

PETŐFI RADIO

8.05 A varázshegedű. Részletek 
9.03 Négy Sosztakovics-poéma
9.19 Nagy Éva és Kovács Ferenc énekel 
9.49 Variációk a csöndre

12.03 Mongol népdalok
12.13 Zenekari muzsika
13.03 Szolnoki stúdiónk jelentkezik 
13.20 Cziffra György Chopin felvételei­

ből
18.10 Csak fiataloknak!
19.13 Bach: h-moll szvit 
19.39 Olvasólámpa
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.28 A rock mesterei — 36. rész 
20.58 „Tiszai tájak”
21.46 Az. utolsó álmodozó
22.15 Két vonósnégyes
23.15 Népdalok, néptáncok

KEDD

KOSSUTH RÁDIÓ (Július 9.)

8.20 Indulók
8.30 Harsan a kürtszó!
9.05 Ftotow: Márta

11.39 Domenico Scarlatti—Tommasini:
A jókedvű asszonyok

12.35 Melódiákoktól 
13.58 Petykó és Matykó 
14.46 Éneklő ifjúság Pécsett 
15.10 Beethoven-művek 
15.49 Az élő népdal
16.05 Elhangzott . . .
16.25 Fülöp Attila énekel
16.43 Három a kislány. Részletek 
17.05 A nagy virágvágó gép
17.20 Puccini: Pillangókisasszony — sze­

relmi kettős
17.35 Mennyit ér a forint?
18.00 Nóták
18.30 A Szabó család
1.9.25 A zongoraművészet első aranykora 

XV. rész
20.12 Slágermúzeum 
21.00 Don Juan a pokolban
22.20 Tíz perc külpolitika
22.30 Népi zene
23.00 Yehudi Menuhin «hegedűfelvételei­

ből
0.10 Sanzonok

PETŐFI RADIO

8.05 Szimfonikus zene 
9.03 Verbunkosok, népdalok 
9.52 Könyvek, tájak, emberek 

12.03 Schumann-művek 
13.03 Törvénykönyv 
13.20 Gesualdo-kórusok 
17.59 Csúcsforgalom 
18.10 Monda és valóság. I. rész 
18.35 Egy nagy tudós emlékezetére 
18.50 Színes népi muzsika 
19.37 A politikai műveltség ma 
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.28 Irodalmi kirándulások 
20.58 Daljátékokból
21.47 Msztyiszlav Rosztropovics és Vla­

dimir Horowitz felvételeiből 
23.15 Dzsesszfelvételeinkből

PÉNTEK

KOSSUTH RADIO (Július 12.)

8.20 Kórusok, hangszerszólók 
9.00 Ádámcsutka XV. rész
9.20 Népdalok

10.05 Édes anyanyelvűnk
10.10 Iskolarádió
10.25 Katja Popova és Alekszandr Ve- 

gyernyikov énekel
11.00 Barát és ellenség: a komplement
11.10 Miről ír a Társadalmi Szemle új 

száma?
11.49 Kritikusok fóruma 
12.35 Tánczenei koktél
13.20 Az Állami Népi Együttes felvételei­

ből
13.57 Pro és kontra
14.12 Születésnapi ajándék
14.37 A magyar muzsika múltjából
15.10 Magyarán szólva . . .
15.25 Szovjet dalok fesztiválja — IV. vész
15.44 Kocsár Miklós fúvósműveiből 
16.05 „Kiáltunk emberebb világot”
16.45 A népdal-előadás mesterei
17.20 Nagy mesterek — világhírű előadó- 

művészek
19.40 Mindenki könyvtára. Móricz Zsig- 

mond: Betyár
20.10 Magnósok, figyelem !
20.58 Bizet: Az arlesi lány — I. szvit
21.20 Láttuk, hallottuk
21.40 Népdalok
22.20 Fél óra sanzon
22.50 Meditáció — a beosztottakról 
23.00 Századunk kamarazenéjéből
0.10 Filmzene

PETŐFI RADIO

8.05 Dohnányi: Változatok egy magyar 
népdalra

8.30 Bástyasétány: 77. Részletek 
9.03 Ezeregy délelőtt 

12.03 Iphigenia Taurisban. Részletek 
13.03 Haydn-művek
18.20 Üj könyvek (ism.)
18.23 Nóták
19.00 Kapcsoljuk a 6-os stúdiót
Kb. 21.05 Hortobágy három arca
Kb. 21.20 Duane Eddy gitározik
21.33 Budapesti operaesték Lempererrnl.

A nürnbergi mesterdalnokok 
23.15 A denevér. Részletek

Hét vége. Tv-játék 
(Július 12., péntek 20.00 óra)

SZERDA

KOSSUTH RADIO (Július 10.)

8.20 Zenekari muzsika
Közben:
9.00 Ádámcsutka. XIV. rész 

10.05 Körösi Csorna Sándor 
10.55 Perényi Eszter hegedül. Torma 

Gabriella zongorázik
11.30 A Szabó család (ism.)
12.35 Tánczenei koktél
13.20 Népi zene
13.49 Válaszolunk hallgatóinknak 
14.04 Copland és az ifjúság
14.30 Nőkről nőknek
15.10 A magyar pedagógia évszázadai 
15.46 Sárospataki diákdalok 
16.00 A világgazdaság hírei 
16.05 Kóruspódium
16.15 Pro és kontra
16.25 A csárdáskirálynő. Részletek
17.20 A közönség kérdez, a muzsikus 

válaszol
17.50 Pro és kontra 
18.05 Népdalok
19.25 Kapcsoljuk a 6-os stúdiót
Közben:
Kb. 20.20 Virágok ünnepélye 
Kb. 21.08 Művelődés és szociológia* 
Kb. 21.38 Mahalia Jackson és Paul 

Robeson énekel
22.20 Buddy Rich bigbandja játszik 
23.00 Pelléas és Mélisande. Részletek

0.10 Lakatos Lajos cimbalmozik

PETŐFI RÁDIÓ

8.05 Észt kórusmuzsika 
8.20 Nóták
9.03 Kíváncsiak klubja 

12.03 A vidám vitorlás. Részletek
12.15 Hallgassuk együtt! (ism.)
13.03 Házunk tája
13.23 Operák Byron nyomán 
13.40 Orvosi tanácsok
18.05 Külpolitikai figyelő (ism.) ,
18.20 Az Ifjúsági Rádiószínpad bemu­

tatója
19.24 Virágénekek, népdalok
19.33 Félidő
20.25 Kis magyar néprajz
20.30 Üj könyvek (ism.)
20.33 Rádiőszínház 
21.59 Zongoramüvek
23.15 Táncdalainkból

SZOMBAT

KOSSUTH RADIO (Július 13.)

8.20 Lányok, asszonyok 
8.40 Zenekari muzsika 

10.05 Találkozásaim 
11.00 Wilhelm Backhaus zongorázik 
11.38 Jess Thomas énekel
12.20 Zenei anyanyelvűnk. Múlt és jelen 

— II. rész
12.30 Magyarán szólva 
12.45 Melódiákoktól
13.51 Hogy érzi magát szaktárs?
14.01 Három sanzon — három énekes
14.10 Rádiónovella-pályázat
14.25 Üj Zenei Üjság
15.05 Emlékezetes találkozások hang­

képei. 3. rész
15.25 Világslágerek — magyar előadásban
15.50 Kis magyar néprajz 
16.00 1G8 óra
17.30 Derűre is derű
17.52 Mi a titka? Adolf Busch művészété
19.30 Ütirány: A görög szigetek
20.30 Földön, vízen, levegőben — utaz­

zon velünk!
21.20 Nóták
22.20 A beat kedvelőinek 
23.05 Slágerexpressz
0.10 Melódiákoktól

PETŐFI RADIO

8.05 Máthé Jolán, ötvös Csaba. Urban 
Katalin és Domahidi László énekel 

9.03 Részletek Raymond Kék álarc és 
Dostal Clivia c. operettjéből 

9.44 Válaszolunk hallgatóinknak 
12.03 „Jelképek erdején át . .
12.13 Debussy és Bartók műveiből 
13.03 Pro és kontra
13.33 Britten: Himnusz szent Cecíliához 
14.00 Napraforgó
14.50 Éneklő ifjúság 
15.00 Orvosi tanácsok
15.05 De Falla: A háromszögletű kalap 

' — balettszvit
15.27 Szerkesztőségi beszélgetés
16.05 A hét műsorából
17.44 Tudósaink arcképcsarnoka
18.10 öt perc sport
18.15 Az Ifjúsági Rádiószínpad bemuta­

tója
19.22 Nóták
20.10 öt perc sport
20.15 Üj könyvek (ism.)
20.18 Beethoven: V. szimfónia
20.53 Estére. Szécsi Margit versei 
20.58 Glinka: Ivan Szuszanyin. Opera

VASÁRNAP

KOSSUTH RADIO (Július 14.)

7.25 Faluról — mindenkinek 
8.05 öt kontinens hét napja 
8.20 Ki tud többet Franciaországról?
9.10 Szivárvány

10.30 Vasárnapi koktél
12.10 Édes anyanyelvűnk 
12.15 Jó ebédhez szól a nóta 
13.00 Tisztelet az embernek
13.10 Dalok Huszka Jenő operettjeiből
13.30 Kozmosz. Tudományos Magazin
13.50 Művészlemezek
14.39 Pillantás a nagyvilágba 
15.08 Ferencsik János vezényel
16.00 Színészhistóriák. Jelenetek Csehov 

novelláiból
17.05 Faluról falunak — muzsikával
17.50 Világlíra
18.05 Gasparone. Részletek
19.10 Közvetítés a pécsi Nemzeti Szín­

házból
21.08 Joan Sutherland és Jan Peerce éne­

kel
21.40 Népi zene
22.20 Az Apostol együttes felvételeiből 
22.39 Szimfonikus zene 
0.10 XX. századi fanfárok

PETŐFI RÁDIÓ

7.30 Messiaen: Négy szimfonikus me­
ditáció

8.00 Népművészek a mikrofon előtt 
8.20 Operaötösök
8.40 Hét család Európában 
9.10 A „Nyitnikék" postája
9.40 Az MRT gyermekkórusa énekel 
9.52 Részletek Abrahám Pál—Harmath

Imre operettjeiből
10.27 A nemzetközi rádiósegyetem mű­

sorából
10.57 Emlékeim Casalsról 
11.47 A francia forradalom dalaiból 
12.02 Világhírű francia előadóművészek 

lemezeiből
13.09 Szeleburdiék nyaralnak
14.00 Táskarádió
15.00 Mit n a Rádió?
15.35 Mit hallunk?
16.05 Nóták
16.37 Brahms: Szerelmi dalkeringők 
17.30 Egy fuvola útja 
18.05 Mikrofon elölt az irodalmi szerk. 
18.15 Csajkovszkij: Hegedűverseny 
18.44 Láttuk, hallottuk 
19.04 Török Erzsébet és Lukács István 

felvételeiből
19.40 A vasárnap sportja
20.10 Halló Berlin! Halló Budapest!
21.10 Kedvelt táncdalok. népszerű elő­

adók
22.14 Hándel-müvek

0
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Elcserélem vagy eladom 
belvárosi, kétszobás, ossz 
komfortos, gázfűtéses, ga 
rázsos, kertes házrészemet. 
Telefonérdeklődés: 17-986,
délelőtt 8—10 óra között. 
Lakás: Kígyó u. 34.

Tiszalöki üdülőtelepen 
hétvégi ház és egy négy­
személyes lakósátor eladó. 
..Ttszapart" Jeligére a ki­
adóba.

Egy szoba, konyha, 
spájz, előszoba sürgősen 
a Kerekes-telepi fürdőhöz 
5. ház, Szávay Gyula u. 
51. második épület, 130 eze­
rért eladó.

Nyíl u. 10. sz. házrész, 
beköltözhetően eladó.

Eladó családi ház, össz­
komfortos, két családnak is 
alkalmas, 317 négyszögöl 
gyümölcsössel Kerekes u. 
1/C

Nagyerdőn. Hatvani I. u. 
10. fszt. 1. háromszobás+ 
ebédlővel, hatlakásos tár­
sasházban eladó. Telefon: 
18-122. Érdeklődni 2 órától.

Szoba, konyhás ház be­
költözéssel, áron alui eladó. 
Bálint pap u. 12.

Eladó kétszoba-összkom- 
fortos, két családnak alkal­
mas, nem OTP-s családi 
ház, 310 négyszögöl szőlő­
gyümölcsössel, vagy elcse­
rélem két különálló főbérle­
tért, vagy házrészért. Ho­
mokkert u. 47/B.

Eladó vagy elcserélem 
cgyszoba-komfortos, beköl­
tözhető házrészt (főbérle­
tért is). Bust u. 17. 6.

Kis kertes ház eladó. 
Pandur u. 12

Eladó vagy beköltözhető 
szoba, konyhás házrész, 
Komlóssy út 52. alatt. Be­
járat a Tanácsköztársaság 
útja felől.

Eladó Epreskert u. 11 ,/B. 
sz. kertes családi ház, fe­
lerészben beköltözhetően, 
jutányos áron, vagy tanácsi 
összkomfortos lakásért el­
cserélem. Érdeklődni hely­
színen szombat, vasárnap 
egész nap, Szabó Gábornál.

Eladó azonnal beköltözhe­
tő fél ház, egy szoba, kony­
ha, előszoba, lakható nagy 
nyári konyha. Borz u. 9. 3. 
ajtó.

Nagy udvarű, hat helyi­
ség, külön bejárattal eladó. 
Érdeklődni délutánonként: 
Eötvös u. 84.

Két családnak alkalmas, 
kertes ház eladó. István út 
54.

Kétszoba-összkomfortos, 
kertes családi ház, garázs- 
zsal, két lakószobának is 
alkalmas melléképülettel, 
beköltözhetően eladó. Kacs- 
kovics u. 10. Kisállomásnál, 
a Kishegyes! útból. Busz­
megálló 2 perc. Érdeklődni 
hétköznap délután 5 órától, 
szombaton és vasárnap 
egész nap.

Nagyerdei háromszobás, 
étkezős, garázsos, első eme­
leti társasházam elcserélem 
kisebb lakásra, vagy el­
adom. ,,Kőrútnál" jeligére 
a kiadóba.

Eladó egy-két családnak 
is alkalmas, kertes ház. 
Rigó u. 51., Konzervgyár 
mellett.

Eladó szoba, konyha, 
spájzos házrész, 70 négy­
szögöl telekkel, külön be­
járattal, azonnal beköltöz­
hető. Verecke u. 3. (Csapó­
kért. )

Kétszoba-összkomfortos,
központi fütéses, kertes ház 
eladó. Józsa, Kossuth u. 78.

Két és fél szobás, össz­
komfortos fél ház, külön 
bejárattal, 90 négyszögöl 
telekkel, sürgősen eladó. 
Luther u. 48. Érdeklődni 
5 óra után.

Házamat eladom vagy 
elcserélem belvárosi, másfél 
szobás, távfűtéses lakással, 
megegyezéssel. Fürst Sán­
dor u. 11.

Kertes családi ház, 300 
négyszögöl telekkel eladó, 
vagy nyíregyházi lakással 
elcserélhető, megegyezés 
szerint. Ajánlatokat ,,Szőke 
Tisza" jeligére a kiadóba.

Eladó házrész, lakáscseré­
vel, minden elfogadható 
áron. Pannónia motorke 
rékpár utánfutóval. Budai 
Ézsaiás u. 16.

Eladó egyszobás + ebédlő­
szobás társasház. Érdeklőd­
ni este 6 óra után: Tóth 
István, Széchenyi u, 87/C. 
fszt 1.

Bocskaikertben szőlő­
pöszmétével, beköltözhető 
házzal eladó. Gazsóné, Haj­
dúszoboszló, Arany János 
u. 15.

Beköltözhető házrész el­
adó. Tímár u. 24.

Eladót új ház, két helyi­
ségből áll, 250 négyszögöl 
gyümölcsössel Epreskert u. 
28.

Elcserélem egy szoba, 
konyha, előszobás, 400 
négyszögöles, kertes kis 
családi házamat kétszo­
básra, kis telekkel. Kál­
mán u. 24. Bartók Béla út­
ból nyílik.

LAKÁS

Budapesti hasonlóra vagy 
balatoni nyaralóra cserél­
ném Debrecen, Szabadság 
útján levő, I. emeleti, 
nagy méretű, garzon, kon- 
vektoros. olcsó bérű, taná­
csi lakásomat. Érdeklődni:

Tizenkettő-négyszáznegy- 
venegyes telefonon.

Elcserélem 1 + 2 félszobás, 
szövetkezeti lakásom kettő­
vagy másfél szobásra. 
,,1974. július" jeligére ki­
adóba.

Elcserélném miskolci, ta­
nácsi, egyszoba-összkom- 
fortos lakásom debreceni 
garzonra. Juhász Béláné, 
Miskolc, Rákóczi u. 4

Belvárosban, olcsó beru, 
egyszobás, félkomfortos', el­
ső emeleti lakásunkat el­
cseréljük másfél szobás, 
komfortosra. ,,Déll oldal" 
jeligére kiadóba.

Egy szoba, étkezős, szö­
vetkezeti lakás eladó. Ta­
nácsköztársaság útja 30. 
III. 13. 17 órától.

Elcserélem központban le­
vő, egy szobás, összkom­
fortos, földszinti lakásom 
hasonló egy-két emeletire. 
,,üj Élet park vagy környé­
ke" jeligére kiadóba.

62 négyzetméteres, OTP-s 
öröklakás eladó. Slmonyi út 
39. II. 8.

Eladó egyszoba-étkezö- 
fülkés, szövetkezeti lakás 
Március 21, tér 4/B. VII. 
51. Megtekinthető egész 
nap.

Kétszobás, komlortos la­
kást cserélek háromszo­
bás, összkomfortosra (eset­
leg komfortosra) költségté­
rítéssel. Kétszer egyszo­
bás Is érdekel. Cím: Ápri­
lis 4, útja 2.

A községi tanács es a 
takarékpénztár Felsötár- 
kány községben családi ház 
telkek kialakítását terve­
zi, Érdeklődni és előzetesen 
jelentkezni lehet: Felső-
tárkány, községi tanács és 
a takarékpénztár Heves 
megyei Igazgatóságánál.

130 négyszögöl gyümöl­
csös, építési engedéllyel el­
adó. Érdeklődni: Diadal u. 
6.

Endre utcán, építési telek 
eladó. Érdeklődni: Nyír u. 
142. Siket.

APROHIRDETESEK

Bellegelön elterülő, 266 
négyszögöl gyümölcsös,
pö.szmctés, zárt kert, kis 
Vikendházzal eladó. Érdek­
lődni: Bégény u. 7. Boldog­
kert.

Eladó Kondoroson ve­
gyes gyümölcsös, víz, vil­
lany van Szeder u 14-

Igényes, szolid, dolgozó 
lányt szobatársnak felve­
szek Érdeklődni 18 óra
után: Nagyerdei körút 76.
I. 4.

Három szoba. hall, sze 
mélyzeti szobás, két bejá­
ratú, minden igényt kielé 
gítő, belvárosi, félemeleti 
lakást cserélünk kertes, 
szép családi házért. Címet 
„Megegyezés szerint" jel 
igére kiadóba.

Kettő, különálló, főbérle­
ti lakást cserélünk külön 
bejáratú, másfél szobásra. 
„Egy emeletig" jeligére a 
kiadóba

Elcserélem Boka Károly 
utcai, másfél szpbás, II 
emeleti, tanácsi lakásom 1 
vagy másfél szobásra. Min­
den csere érdekel. Érdek­
lődni: Fényes udvar 18. IX 
em. 28.

Elcserélem háromszoba- 
összkomfortos, gázfűtéses 
86 négyzetméter alapterüle­
tű, tanácsi lakásom egyszo- 
ba-összkomfortosra . „Vi­
rág" jeligére kiadóba

Hajdúszoboszlón, fürdő 
közelében, 1971-ben épített, 
kétszobás, kertes ház, áron 
alul eladó vagy debreceni­
re cserélek. Minden meg­
oldás érdekel. OTP-átválla. 
lás lehetséges. „Telket Is 
beszámítok" jeligére a ki­
adóba.

Nagyerdőn kétszoba-össz­
komfortos társasházrész el­
adó. Poroszlay út 83. fszt.

Eladó kertes családi ház. 
Kanális u. 93.

Homok u. 28. sz. ház el­
adó, két családnak Is alkal­
mas. Érdeklődni 15 órától.

Kis kertes ház, 189 négy­
szögöl telekkel sürgősen el­
adó. Kanális u. 51/B

Kétszobás, kertes, családi 
ház, melléképülettel, ga­
rázzsal beköltözhetően el­
adó. István út 104.

Eladó belvárosban, Vö­
rösmarty u. 1/A. alatt ki­
váló állapotban levő egy 
szoba, konyha, összkomfor­
tos házrész

Kétszobás, III. emeleti
társasházrész Izsó u. 2. 
alatt eladó. Érdeklődni sze­
mélyesen vagy 17-551-es 
telefonon

Hajdúszoboszlón, fürdő­
negyedben kis családi ház 
eladó. Tessedik Sámuel u. 
31.

Kis kertes, családi ház 
eladó. III kér. Ag u. 10/A.

Eladó kétszoba-összkom­
fortos, lakómentes, beköl­
tözhető ház. Homok u. 120. 
Érdeklődni: Április 4 út­
ja 20.

Kosztolányi Dezső u. 46. 
sz. családi ház eladó.

Eladó nagyte'.kü ház, szo­
ba, ifonyha, spájz, beköl­
tözhető. Meszena u. 8.

Eladó ház, beköltözhe­
tően. Csokonai u 41.

FELVÉTELRE KERES

VILLAMOSTARGONCA
VEZETŐT,

VILLANYSZERELŐ,
GÉPBEALLÍTÓ-

LAKATOS,
FEN YEZŐ-DUK KÓZÓ 
SZAKMUNKASOKAT, 

VALAMINT
FÉRFI ÉS NŐI 
BETANÍTOTT 

MUNKASOKAT

Jelentkezés 
a gyár

munkaerő gazdálkodásán. 
Hámán Kató út 98. sz.

.!

debreceni üzemegysége

fölvételre leeres
azonnali belépéssel 

tervezői jogosultsággal 
rendelkező

tervezési csoportvezetőt 
és geodétát, 

valamint perfekt 
gyors- és gépírni tudó 

titkárnőt
és műszaki rajzolót.

•
Bérezés

megegyezés szerint.
•

JELENTKEZÉS: 
Mikepércsi út 2. szám.

1. Igazgatási 
csoportvezető:

Anyag és raktár 
gazdálkodást 
osztályvezető:

3. 1 fő anyagnormás

4. 1 fő munka 
normás:

Eladó ház, azonnal beköl­
tözhető szoba, konyha, elő­
szoba, spájz, kamra, 117 
négyszögöl kerttel. Szegedi 
Gergely u. 15.

Utcai házrész eladó. Víz, 
gáz bent. Nyil u. 107.

Kétszobás, kertes, csa­
ládi ház eladó. Radán B. 
u. 5. (Kurucz utcából 
nyílik.)

Keletin, íaház eladó. 
„Hortobágyi út" jeligére 
kiadóba.

Családi ház 100 vagy 200 
négyszögöl telekkel, elfo­
gadható áron eladó. GÖCS 
mögött. Érdeklődni: Sólyom 
u. 100.

Aczél u, 14. sz. kis csa­
ládi ház, beköltözhetően el­
adó.

Szoba, konyha, spájzos 
házrész eladó. Kisfaludy u. 
8., Csapókért.

Eladó beköltözhető szoba, 
konyha, spájzos házrész. 
Debrecen, Dembinszky u. 
22. Érdeklődni szombaton 
és vasárnap Fábián Lajos- 
nénál.

80 ezer kp ! OTP-átvál- 
lalással, kétszoba-összkom­
fortos vagy két és fél szo­
bás, összkomfortos, szövet­
kezeti lakást. átveszek 
„Belvárosban" jeligére a 
kiadóba.
t Poroszlay úton épülő hat­
lakásos társasházban két és 
fél szobás, étkezős+gará­
zsos lakásba társat kere 
sünk. Érdeklődni: Ekli, 
Domb u. 16.

Elcserélem debreceni két 
löszoba-összkomfortos, sző 
vetkezeti lakásom másfél 
szobásra Debrecenbe vagy 
Hajdúszoboszlóra. „Válás 
miatt" jeligére kiadóba.

Elcserélem Dérházi kettő­
szobás, összkomfortos, nyír­
egyházi lakásom bármilyen 
debreceniért. Minden meg­
oldás érdekel. Érdeklődni 
Debrecen, Csokonai u 15.. 
egész nap.

Nagyerdőn, társasházban 
két és fél szobás lakás, be­
költözhetően eladó. Érdek­
lődni: július 7-én 10 és 15 
óra között a helyszínen. 
Ember Pál u. 14, II 2. 
Dr. Szabó.

fl Magyar Hajó- és Darugyár 
Tiszafüredi Gyáregysége

az alábbi munkakörök betöltésére

gozókat wei
közgazdasági egyetemi végzett­
ség, 3 éves gyakorlat, közgaz­
dasági technikumi végzettség,
5 éves gyakorlat.
Jogi ismeretekben" jártasság 
előnyben.
főiskolai végzettség, 3 éves 
anyaggazdálkodási gyakorlat, 
közgazdasági technikum esetén 
5 éves gyakorlat.
Lakást biztosítunk.
gépipari technikumi végzett­
séggel rendelkező, 5 éves 
gyakorlattal
gépipari technikumi végzett­
ség, 5 éves gyakorlattal.

Jelentkezni lehet a gyáregység személyzeti csoport- 
vezetőjénél,

Tiszafüred, Petőfi Sándor út 17.

Elcserélem háromszobás, 
tanácsi lakásom másfél szo­
básra. Minden csere érde­
kel. Fényes udvar 18.' IX. 
em 28.

Elcserélem hajdúböször­
ményi, központi, tanácsi, 
földszintes, kétszobás,
összkomfortos lakásom deb­
receni másfél, esetleg két­
szobás, tanácsi lakással. 
Libakerti előnyben. „őszi 
csere" jeligére kiadóba.

Kétszobás, gázfűtéses 
öröklakás eladó. Tanácsköz­
társaság útja 62. II. 9 
Megtekinthető vasárnap 
egész nap, hétfőn szerdán 
17 órától.

Negyedik emeleti, nagy- 
erkélyes, csendes, nem új, 
egyszoba, étkezős, szövetke­
zeti lakás, készpénz + OTP - 
átvállalással, azonnal be­
költözhetően eladó. „Kis­
mama" jeligére kiadóba

Cserélünk Fényes udvar­
ban 1 + 2 félszobás, távfű­
téses. I, emeleti. tanácsi 
összkomfortot másfél szobás 
tanácsira „Belvárosi
előnyben" jeligére kiadóba.

Libakerti másfél szobás, 
összkomfortos földszinti, 
tanácsi lakásom elcserélem 
kétszobás, tanácsira. Tele­
fon: 12-709.

Elcserélem a Kandia ut­
cai lakótelepen levő, taná­
csi, 1 + 2 fél szobás, IX. 
emeleti lakásom kettőszo­
bás táv- vagy gázfűtéses 
lakásra. „Tanácsi" jeligére 
kiadóba.

Bocskaikertben másfél 
hold szőlő házzal, meg­
osztva is eladó. Nagyerdei 
körút 76. fszt. 1.

Elcserélem első emeleti, 
egyszobás, összkomfortos 
lakásom kertes házért. 
„Állattartás" jeligére ‘ki­
adóba.

1 + 2 félszobás, összkom­
fortos, szövetkezeti lakásom 
elcserélem másfél szobás, 
összkomfortos, tanácsi la­
kásra, megegyezés szerint. 
Fényes udvar 3. VI 37.

Nagyerdőn 1975 végén 
átadásra kerülő társashaz- 
ban háromszobás lakás 
garázzsal átadó. Telefon: 
18-171.

Elcserélem három szobá­
nak Is használható kétszo- 
ba-összkomfortos lakásom, 
bérházi másfél szobásra, 
költségtérítéssel. Széchenyi 
u. 31. 1. ajtó.

Csapó u. 4. alatt két­
szobás, azonnal beköltöz­
hető, távfűtéses öröklakás 
eladó Sipos, Széchenyi u. 
11.

Másfél szobás, szövetkeze­
ti lakást veszek. „Júliusi 
beköltözés" jeligére kiadó­
ba.

Elcserélem központban le­
vő, II. emeleti, egyszoba- 
összkomfortos, gázfűtéses, 
erkélyes, tanácsi lakásom 
nagyobb tanácsi vagy szö­
vetkezetiért. „Garázs van"
jeligére kiadóba -----------------1----- ■____

Budapesti szuterén szoba, 
konyhás lakásom elcserélem 
debreceniért. Érdeklődni: 
Debrecen, Orsóvá u. 3.

Elcserélném miskolci, két­
szobás. összkomfortos, ta­
nácsi lakásom debreceni­
vel. Érdeklődni: Debrecen, 
Kisfaludy u. 14 Csapókért, 
este 7 óra körül.

Elcserélem Ispotály utcai, 
másfél szobás, első emeleti 
lakásom kisebbre vagy ma­
gasabb emeleti garzonra. 
„Szövetkezeti 95 327" jel­
igére Hirdetőbe.

Négylakásos társasház­
ban magasföldszinti három­
szobás, összkomfortos lakás, 
garázzsal, nagy pincével el­
adó. Forgács u 10/A fszt. 
1.

Elcserélem háromszobás, 
földszinti, szövetkezeti la­
kásom másfél szobásra. 
„Sürgős 95 301" jeligére 
Magyar Hirdetőbe

Szövetkezeti, máslél szo­
bás, összkomfortos, liftes 
lakásom elcserélem egy- 
szoba-összkomfortosra, vagy 
garzonra. „Megegyezéssel 
95 289" jeligére Hirdető­
be

INGATLAN
204 négyszögöl vikeml- 

telek, betelepítve, körülke­
rítve, kúttal, olcsón eladó. 
Érdeklődni: Bartók Béla út 
79.

Eladó olcsón 200 négyszö­
göl gyümölcsös, Pácon Víg­
kedvű Mihály u. 38.

Eladó 300 négyszögöl 
szőlő, paci Iskolától 500 
méterre Érdeklődni: Bala­
ton u. 31/B.

Házhely, orvosi rendelő­
höz közel, 300 négyszögöl 
eladó. Szepesi út 37

Apafa állomásnál termő
gyümölcsös eladó. Érdek-
lődni: Nyíl u. 142. Siket.

Eladó 350 négyszögöl kér-
ti föld. Brassai u. 16.
(Tócóskert.)

Pácon 175 négyszögöl te­
lek eladó. Villany van. 
Dombostanyán 200 négy­
szögöl telek eladó. Érdek­
lődni délután 5-től: For­
gács u. 10/A.

14 000 forintért. Pácon 
200 négyszögöl telek, busz­
hoz közel, sürgősen eladó. 
Sámsoni út 74, I

Belterületen 500 négyszö­
göles csemege szőlő és Só­
lyom u, térségében ház­
helynek telek eladó Ér­
deklődni: Létal út 42.

Két egyetemista lánynak 
szoba kiadó vagy leköthető. 
Komlóssy út 36., belső ka­
pu^ . ___ _

Fiatal dolgozó férfit társ­
nak felveszek. Marx Károly 
u. 55. 4. ajtó.

Mérnökházaspár 4 hó­
napra lakást keres albérlet­
be üresen vagy bútorozva. 
„Szeptember 1-től" jeligére 
kiadóba.

Diákjaink részére megfe­
lelő albérletet keresünk, le­
hetőleg a I-II. kerületben. 
Kérjük szíveskedjenek rész­
letes ajánlataikat eljuttatni 
a Tanítóképző kollégiumá­
nak portájára: Debrecen,
Blaháné u. 13.

Külön bejáratú szoba, 
konyha házaspárnak kiadó. 
Kiss József u. 23.

Trombitás u 4/D fszt 8 . 
szoba kiadó fiatal házas­
párnak vagy dolgozó lá­
nyoknak. Érdeklődni dél­
után 17 órától.

Bútorozott szoba, fürdő­
szoba-használattal kiadó 
személygépkocsival rendel­
kezőnek. Telelőn: 14-530

Külön bejáratú, bútoro 
zott szoba kiadó férfinak, 
július 1-től. Hámán Kató 
u. 11. rv. 18.

Külön bejáratú, bútoro 
zott szoba kiadó. Kút 
102.

ÁLLÁS

Angulkorrcpctálást. len 
gyei, cseh, orosz forditást 
vállalok. Telefon este 
14-635.

Pótvizsgára matematika 
ból, fizikából és kémiából 
felkészítek. Melotai Nyilas 
u 10. (6-os autóbusz).

Nagy gyakorlattal, nyug 
díjas, gépkocsivezetést vá! 
jal, sajáttal is. Simonffy u 
50.

Keresek III. gimnazista 
fiamhoz a társalgás gya 
korlására oroszul elég jól 
beszélő egyetemistát. „Heti 
két-három óra" jeligére ki 
adóba.

Női fodrász tanulót bent 
lakással felveszek. Szanisz- 
lóné fodrászmester, Ernőd 

Egyedülálló nénit kere 
sünk egyéves kisfiúnk mel 
lé, bentlakással. „Nagyma 
ma" jeligére kiadóba.

Villanyszerelő-tanulót fel 
veszek. Wrábel Imre, Pere 
ces u. 10. Telefon: 16-373.

Műszaki egyetemista ma 
tematikából, fizikából kő 
zéplskolásokat, főiskoláso 
kát vizsgára felkészít. Is­
potály u. 25. I. 7.

KULTURCIKK
Kozepnagy Iskolazongora 

költözés miatt eladó. Tele 
fon: 15-835.

AUTO
TULAJDONOSOK!
Júliusban esedékes a

KÖTELEZŐ
GÉPJÁRMŰ
FELELŐSSÉG
BIZTOSÍTÁS
1974. II. félévi dija.

A-A.

550 négyszögöl termő 
gyümölcsös, megosztva is 
eladó. Lefkovics Vilmos u 
4, fszt, 1,, délután 19 óra 
után.

Bocskaikertben, állomás­
hoz közel, beköltözhető la­
kással, 400 négyszögöl sző­
lő, gyümölcsös, pöszmétés 
olcsón eladó. Érdeklődni 
Tanácsköztársaság útja 39 
fszt. 3, Nagy László.

400 négyszögöl bekerített 
gyümölcsös, városhoz közel 
eladó. Szabadság útja 79. 
I. em.

Belterületen kert téglá­
val, vasgerendák, ajtó, 
stráfszekér eladó. Kishegye 
si út 56.

200 négyszögöl gyümöl­
csös, Pácon eladó, villany 
van. Érdeklődni: Bercsényi 
u 75., 16 óra után.

Eladó Kondoros legszebb 
helyén, vasútállomáshoz öt 
percre egy 260 négyszögöl 
vegyes gyümölcsös, szőlős, 
zárt kert, szerszámos épü­
lettel és kúttá). betegség 
miatt. Érdeklődni: 17-933-as 
telefonon, este 7 óra után

KELEMÜZÉP
Árubemutató

terme
DEBRECEN, 

BUDAI ÉZSAlAS U. 4.

/lambériák.
A Hajdú-Bihar megyei 

Szolgáltató és fipítő- 
anyagipari Vállalat

m vesz
segédmunkásokat 

építőipari munkára. 
Jelentkezhetnek 18 éven 

felüli diákfiúk is. 
Debrecen, Bem tér 30.

1 fő éjjeliőrt.

Jelentkezés: Debrecen, 
Lefkovics V. utca 141. 

sírkőüzem.

14 órás munkahét 
1974. július hó l-től 

a Hajdú-Bihar megyei 
Vendéglátó Vállalatnál.

Felvételre keresünk 
dolgozókat az 

alábbi munkakörökbe:
italboltvezetö 

cs helyettes btifévezető, 
szakács, 
cukrász, 

sütő, 
kézilány, 
italmérő,

női segédmunkás,
4-6 órás munkára 

■fiatalkorúakat, 
nyugdíjasokat.

Fizetés megegyezés szerint.

Jelentkezni lehet: Debrecen, 
Vörös Hadsereg útja 54. sz.. 

munkaügyi osztály.

Egy különálló üres szoba 
albérletbe kiadó Kalmán- 
chelyí u. 11.

Szoba, konyha albérletbe 
kiadó. Sólyom u 117.

Kiadó külön bejáratú, bú­
torozott szoba két személy 
részére. Poroszlay út 23.

Bútorozott .szolja össz­
komforttal fiatal értelmisé­
gi házaspárnak kiadó. Po­
roszlay út 93.

Kiadó szuterén szoba fia­
tal házaspárnak Böször­
ményi út 87.

Külön bejáratú szoba, 
konyha házaspárnak kiadó. 
Borsóval u. 4/A, Boldog­
kert.

Távfűtéses. bútorozott 
szoba kiadó nőnek Vörös 
Hadsereg útja 28, B III 
cm. erkélyfolyosón, 2 ajtó.

Külön bejáratú albérleti 
szoba — üres — kiadó 
Csonka u. 7.

Belvárosban dolgozó lányt 
külön bejáratú szobába, al­
bérletbe. szobatársnak azon- 
nulra felveszünk Zöldfa u 
14., Fazekasék.

Üzemképes Kékes tv el­
adó. Apafi u. 109

Stereo lemezjátszó, Auto­
matic kazettás magnó, mes­
terhegedű eladó Béke út­
ja 29., Vajda.

JÁRMŰ

Wartburg, nagykerekú
(most vizsgázott i eladó
Béke útja 8 fszt. 2

Igényesnek Trabant 14-
mousine eladó Hámán Ka­
tó út 34. IV. 
után.

ll 5 óra

1000 eladó Érdeklődni: Me­
zősas, tsz-iroda.

Volkswagen 1300-as, meg­
kímélt állapotban eladó. 
Poroszlay út 43.

Most vizsgázott Trabant
601 eladó. Martinovics u
4, A. Farkas. '

IF írsz. 601-es Trabant,
kitűnő állapotban eladó.
Jósika u. 18.

Eladó IX frsz Skoda 110 
L gépkocsi. Hajdúböször­
mény, Polgári u. 5/A

Eladó ID rendszámú 601 
e.s Trabant Kardos u j2‘ 
Érdeklődni 17 órától

Eladó jó állapotban 
403-as Moszkvics. Érdek 
ni 17 óra után Ispotáh 
19 IV. 20.

601-es CL-es Trabant c - 
adó. Tóth, Széchenyi 
87/C fszt. 1.

Wartburg 28 000
terrei, 3x4 m-es szétszedi 
hető faház, 45 db 289 20- 
as 'akácoszlop, 1 db 6,5 m 
colos horganycsó eladó ,:5 
200 négyszögöl gyümölcsös 
bekerítve. Martonfalvi u 7 
DEAC-pályával szembe,

Oldalkocsival műszaki
vizsgázott P—10-es eladó 
Tócóskert u. 2.

Eladó 408-as Moszk v 
Tasnádi u, 22. Tócóskert 
Érdeklődni mindennap 3 
óra után.

Eladó Skoda r 
Vígkedvű Mihály u 40 
Sipos.

Keveset futott 3 
Combi eladó. Érdek dr,: 
Csapó u. 4—6. V. 85

Wartburg. nagyk
54 000 kilométert fu.tr/1 
1973-ban műszaki 
zott, jó állapotban eladó 
Bojt, Ady u. 31.

500-as Trabant Cor.sol ;ó 
állapotban eladó. Török B 
U. 13.

445-ös Skoda eladó Fzjv 
U 18

Kétszemélyes rokkantkor«:
eladó. Téglás, Sallai u. 13

CH-s Wartburg de Luxe 
eladó. Burgundia u 10 ív 
16.

Eladó felújított 4. 
Moszkvics motor, hátsói.id.
Érdeklődni 17 óra után 
Trombitás u III épi>> 
III. em. 4.

250-es MZ és alkatr iek 
eladók Nagybotos u 11

Trabant 601 CT, le­
vizsgázott, eladó. Hajnal u 
4 ni. 12.

Keveset futott Zsiguli el­
adó. Telefon: 17-800. 10
órától.

MB 1000 Skoda. Igén 
nek eladó. Nagy, Vörös 
Hadsereg útja 70 74 VII 
em. 19.

Simson Star eladó. Tan - 
tó p. 11.

Trabant 601-*■
Dózsa György u 21. III 13

Hűséges élettársa leni/k 
60-65 éves, nyugdíjas egye­
dülálló nőnek, saját ház­
zal, nyugdíjjal rendelkezem 
„Még dolgozom" jeligén 
kiadóba.

Belvárosban lakó, férőhe­
lyes, tanácsi lakással, na­
gyobb nyugdíjjal rendelk« 
Intelligens, egyedülálló fér­
finak hűséges felesége len­
nék, korszerű lakáshoz un­
tatnám. Családtalan, értel­
miségi, nyugdíjas nő va­
gyok. Megkeresést „Aid, 
jeligére kiadóba.

43 éves, 161 cm magi/ 
barna, egyedülálló, esi:/, 
nő, berendezett lak,« 
férjhez menne jól szitu« 
értelmiségi, dolgozó fér: 
hoz. „Ha megtalálsz, rr.r?- 
szeretsz 95 239" Jeligét 
debreceni Hirdetőbe

41 éves, középtermet 
vált pedagógus keresi !, 
záillö, értelmiségi hőig ex 
ismeretségét házasság a - 
jából. Leveleket „Pedag - 
1974" jeligére kiadói

1|>5 cm magas, barna 
diplomás, debreceni kislarr 
keresi komoly, Intelligenz 
férfi ismeretségét háza 
céljából, 25 évtől. Ajánia- 
tokat „Szerelem" jelige 
kiadóba.

168 cm magas, nyugt:, 
férfi ezúton keresi szint 
nyugdíjas nő ismeret: .. 
házasság céljából, 56 éve­
sig. „Lila akác" jeligés 
kiadóba

Jó megjelenésű, 20 óv- 
171 cm magas, szőke sz;«x 
munkás házasság celj t 
megismerkedne hozzá! 
lánnyal vagy elvált a: 
szonnyal, egy gyermek n< r 
akadály. Csak fényképes le­
velekre válaszolok, szeli.«- 
mosok kerüljenek Választ 
kát „Boldogság" jelig /■ 
kiadóba.

\m 1, sz, ÉPliöiPfiRi vi
1974. szeptember 15-i kezdettel

6 hónapos belaniló tanfolyamokat indít
a következő szakmákban:
kőműves,
ács-állványozó,
épületburkoló,
tetőfedő szigetelő,
épületlakatos.
épületbádogos,
víz- és gázszerelő, ,
szobafestő, mázoló, tapétázó,
épületasztalos.

JELENTKEZNI LEHET'
vállalatunk személyzeti és oktatási osztályán, 
személyesen vagy levélben.
Cím: Budapest IX., Hámán Kató u. 3—5.
A jelentkezés alapján részletes tájékoztatást adunk. 
Az alsó korhatár: betöltött 16. év.

A vidl 
rőlí 

Érdek! 
Jevélbd

61 1

Szer

ház

cm|

jeliga

adod

önnyugdi
szony,
meglsmerkedi 
Iparos fér: 
sincs" jelig' 

Csinosnak 
éves, 168 
debreceni Iá 
reskedelembe 
Megismerted 
magas fiúvá: 
korig, ház. 
Csak fényké 
laszolok , .E 
pátia' 

Termesze 
értelmiségi 
mektelen özv 
dezett anya 
hasonló 
delkező, ká 
tő! mestes 
gét házassá 
évesig Kéz: 
„Szép otthe 
95 306" jeli 
Hirdetőbe

Alig has
cseh háló 
Nagyék, Gar 

Eladó I 
piros rekamil 
mányi Lászl| 
sereg útja 

Eladó szék 
vltrines, kisrj 
szekrény, ki 
kád. Szilvás 
Huszár Gál
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8MY0K,
ISZONYOK!

Korszerű textilüzemünk

@s mmm
betanít és alkalmaz 
az általános iskola 

8 osztályát elvégzett 
dolgozókat.

\ vidékiek elhelyezésé­
ről gondoskodunk. 

Érdeklődni, jelentkezni 
levélben és személyesen 

is lehet.

CÍM:
1300 Budapest, 
Postafiók 28.

Budapest III., 
•«zentendrei út 89—93.

í

Felvételre keresünk, 
jé kereseti lehetőséggel:

esztergályos, lakatos, kovács, 
szerszám-marós, villanyszerelő 
szakmunkásokat,
targoncavezetőt, segédmunkásokat, 
továbbá
férfi és női betanított munkásokat.

A betanított munkásoknak szállást 
biztosítunk.
(Férj-feleségnek is.)

.Jelentkezés:

magyar Acélárugyár
Budapest XIII., Váci út 95., 
munkaerő-gazdálkodás.

I' I j-j ' r ryTTyrpnr-rrTTT-T-T TTTI inTTTl
,ji.j 1 I-! it 11 j j 111 11

központi gyáregysége 
Debrecen,

Szoboszlói út 50. sz.

alkalmaz
lakatos

szakmai gyakorlattal és 
I gépipari technikumi 

végzettséggel rendelkező 
minőségi ellenőrt, 

esztergályos,
marós szakmunkásokat, 

öltözőőrt, 
valamint

segédmunkásokat.
Bérezés

megegyezés szerint.

Jelentkezés:
munkaügyön.

tinnyugdíjas, 66 éves asz- 
jjonv, házasság céljából 
megismerkedne Intelligens, 
iparos férfival. , .Senkim 
sincs" jeligére kiadóba.

Csinosnak mondott, 20 
éves, 168 cm magas, fekete 
debreceni lány vagyok, ke­
reskedelemben dolgozom. 
Megismerkednék intelligens, 
magas fiúval. 22—30 éves 
korig, házasság céljából. 
Csak fényképes levélre vá­
laszolok Kölcsönös szim­
pátia" jeligére kiadóba 

Természetkedvelő 54 éves 
értelmiségi dolgozó, gyer­
mektelen özvegy asszony ren­
dezett anyagiakkal keresi 
hasonló adottságokkal ren­
delkező, káros szenvedélyek­
től mestes férfi Ismeretsé­
gét házasság céljából, 60 
évesig Kézzel Írott levelet 
„Szép otthonomba várom 
95 306" jeligére debreceni 
Hirdetőbe.

BÚTOR

Alig használt, modem, 
cseh háló betéttel eladó. 
Nagyék, Garal u 16

Eladó szép, világos fájó, 
piro- rekamíégamitúra Do. 
máryi László, Vörös Had­
sereg útja 58 fszt balra.

Eladó szekrény, 3 ajtós, 
vltrlnes, kisméretű konyha- 
szekrény, kis kerek fürdő­
kád. Sztlv? -újfalusi u. 10., 
Huszár Gál utcából nyílik.

Kombinált sz.obabútor, és 
háló eladók Nagy botos u 
11.

Világoskék, modem kony­
habútor 150 cm széles 
szekrénnyel eladó Arany J 
U. 52.

Eladó alig használt kony­
habútor, 2 db 4 személyes 
rekamié, hármasszekrény, 
Erika hálóbútor Szondi u
13.

Nagyon szép hálószobabú­
tor, asztal, négy szék, egy 
mély gyermekkocsi eladó. 
Kút u. 57.

Eladó kombinált szekrény, 
heverő, gyerekágy, egyéb 
bútordarabok. Dimitrov u 
60.

ÖÜDOHSÄG!

a DEBRECENI ÉRlTÖlRBRI SZÖVETKEZET
1000 ÄFRO

SZOLGÁLTATÁSA
Szabad szombaton,

vasárnap, bármikor, azonnali munkakezdéssel: 
lakáskarbantartást, háztartási gépek, 

autójavítási munkát vállal!
Éljen a felkínált lehetőséggel!

IGÉNYBEJELENTÉS:
telefonon: 15-550 7.30—16.30 óráig

11-314 7.00—18.00 óráig
vagy az 1000 apró szolgáltatás 

táblával megjelölt szakmunkás lakóhelyén.

Eladó négy párnázott 
szék, egy kihúzható, fé­
nyezett asztal Darabos u 
4 II. 8.

Szekrénysor, kombinált
szekrények, kétajtós, há­
romajtós szekrények, két- 
és négy személyes rekamiék, 
garnitúrák, fotelek, heve­
rek, dohányzóasztalok, há­
lóbútor, konyhabútor, étke­
zőasztal eladók Arany Já­
nos u. 13

Olcsón eladó egy szép, 
masszív hármasszekrény, 
megkímélt hálóbútor, két 
fotel és kerekasztal. Érdek­
lődni: Debrecen, Péterfla u. 
33 Nagyéknál. vasárnap 
egész nap, hétköznap dél­
után 5 óra után.

Mindenféle szép bútor 
vétele és eladása. Aranv 
János u. 13.

Eladó kétszemélyes, ágy­
neműtartós rekamié. Hon­
véd u. 55.

Könyvszekrény, modern, 
világos eladó Szegfű u 2 
II 12.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Zetor 3011-es fűrészgép­
pel, sok tartalékalkatrész 
olcsón eladó. Szabadságte­
lep, Csáthy u. 19.

Hegesztőtrafó, 220—380 
voltosak olcsón eladók Ka­
tona József u. 2. (Hősök 
utcájából nyílik).

Alig használt Tümler 
csónakmotor eladó. Zalka 
Máté u. 5.

Üj állapotban levő, 16 
művelet elvégzésére alkal­
mas Naumann varrógép, 
egy férfi próbababa, 3 db 
4 méteres linóleum eladó. 
Kőfaragó u. 15.

GS—35 magánjáró Ho- 
ferre szerelt 700-as szalag- 
fűrész, 1 db K- 25-ös 700- 
as, hidraulikus szalagfű­
résszel vagy külön, 1 db 45 
MTZ, kifogástalan állapot­
ban, sürgősen eladó. Sza­
bados Sándor, Hajdúdorog. 
Görög D. u. 52.

Pannónia (Univerzális i 
varrógép eladó Babits u, 
76., Kertváros.

IFA W—50-es tehergépko­
csikhoz új alkatrészek el­
adók. E típus javítása meg­
szüntetése miatt. Szénást 
József, 4032 Debrecen, Bö­
szörményi Út 59.

Permetezőgép, KB-féle, 
töltővel, üzemképesen eladó 
Diófa u. 38.

Hegesztőtrafó, festékszó­
ró, vízszivattyú villanymo­
torral, villanymotorok, író­
gép, szalagfűrész, komp­
resszorok, vlllan.vvarrógép, 
tv, rádió eladók Műszaki 
cikket veszek. Arany János 
u. 13

ÁLLAT

Eladó 2 db 3 éves, feke­
te sodrott csikó. Hajdúbö­
szörmény, Hunyadi krt. 27.

Eladók közel fialó hasas 
kocák. Postakert u 22

Házőrző kutyát állatsze­
retőnek ajándékozok. Zalka 
Máté u. 17.

Eladó elöhasú, fehér ha­
sas koca. Szabadságtelep 
Csáthy u. 47.

2 db elöhasú koca eladó. 
Sólyom u 82

King fiatalok, posták és 
perzsamacska-ivadékok el­
adók Megyery József, Nyú­
lás u. 21.

EGYÉB

Bejárati kiskapu szög vas­
ból. oldaltámasszal eladó. 
Széchenyi u. 87/C íszt. 4.

Parkettázást raktáron le­
vő száraz anyagból, garan­
ciával, csiszolást, lakkozást, 
azonnalra készítek, vidékre 
is. Bihari, Vörös Hadsereg 
útja 10. II. 2.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlása Bajcsy-Zs. 
u. 42.

Mosógép, Favorit tv, ru­
hásszekrény eladó. Vígked­
vű Mihály u. 30.

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése nagy választékban. 
Viola u 4 Honvéd utcából 
nyílik.

Parkettcsiszolás pormen­
tesen , lakkozás garanciával 
Keller, Vörös Hadsereg út­
ja 40. III. 3. Telefon: 
14-134

Vajszínű, 120 csempés cse- 
répkálvha eladó. Fonatos 
u. 6.

Gondozót keresek (szoba, 
konyhás lakásért). ..Fiatal” 
jeligére kiadóba.

Könnyű, jó állapotban le­
vő kétlovas gumiskocsi el­
adó Víkár Béla u. 10 Vá­
góhídi villamos végállomá­
sig.

Idős házaspár vagy egye­
dülálló személy eltartását, 
minden minőségben vállal­
nánk, lakásért. Érdeklődni: 
Debrecen, Hatvan u. 1/C, 
házfelügyelőnél, egész nap.

Kőműves kisiparos külső, 
belső tatarozást vállal, rö­
vid átfuttatást határidőre. 
Értesítést ..Megbízható 
95 231’’ jeligére Hirdetőbe 
kérem

Eladó 180 db ú| pala, 120 
db nagy cserép, 2 vashordó, 
bakosfürész. Böszörményi 
út 56.

Megkímélt középkék, ve­
lúr, mély gyermekkocsi el­
adó. Libakert u. 8. I. 3.

Parkcttcsiszolást, lakko­
zást, parkettázást garanciá­
val vállalok. Bóné, ,Csapó 
u 98. Telefon: 11-057

Dunyha, párna, toll, 
rongy felvásárlása. Sarló 
u. 8 (Árpád tér).

Sportkocsi eladó 
U. 1.

Csuka

Asztaltűzhely, új állapot­
ban, használt konyhabútor 
eladó. Sámsoni út 16,'B.

Káposztapalánta olcsón 
kapható. Molnárék, Belle­
gelő 28.

Olasz gyermekkocsi eladó. 
Tanácsköztársaság útja 14. 
III. 14.

Hordozható cserépkályha, 
kisméretű, 1 fürdőkád el­
adó. Tócóskert u. 10.

Üj, variálható gyermek- 
kocsi eladó. Fényes udvar 
6. íszt. 4. ajtó.

Szerelőaknás garázs ki­
adó. Gvadánvl u 21/B II. 
12.

Garázsajtó, vasablak, 
vasgerenda eladó. Szabad­
ság útja 5.

Eladó befelé nyíló ablak, 
új ajtó, spájzablak. Kút u. 
42.

Eladó használt ikerablak, 
ajtók, teraszablak, nútolt 
hajópadló, kb, 25 négyzet- 
méter. Érdeklődni: Hodászi 
Lukács u. 13., szombat, va­
sárnap egész nap.

Gerenda, szarufa eladó. 
Hodászi Lukács u. 14., Csa­
pókért.

8 mázsa szemes kukorica 
és szétszedhető farostlemez­
garázs eladó. Bajcsy-Zs. u. 
51.

Eladó jó állapotban levő 
mély gyermekkocsi. Szondi 
u. 13.

Nagy szobaablak eladó. 
Nógrádi Mátyás u. 2.

Fűrészelt keményfa ge­
renda, 4—6 méterig, íoszni- 
deszka, alig használt, el­
adó. Luther u. 62/A. Ugyan­
ott szemes tengeri kapható.

Eladó 120 csempés, barna 
cserépkályha (kandalló) 1 
mázsa bitumen, 20 cm eter­
nitcső, 20 cm tokos beton­
cső, 10 négyzetméter mo­
zaikparketta. Katona József 
u. 2. (Hősök utcájából nyí­
lik).

Dióháló, pb-gáztüzhely, 
ablak, ajtólapok, mosógép 
eladó. Zrínyi u. 45.

Üj üvegajtó eladó. Vág u. 
20.

Eladók mükölépcsők, egy 
emelethez való. külön is. 
vb-gerendák. sínvasak, fa­
gerendák. Verecke u. 3 
(Csapókért).

21 NB méhészet, teljes 
felszereléssel eladó. Érdek­
lődni: Téglás, lakótelep, 
Várnainé.

Garázs, télen füthető, 
hosszabb időre kiadó. ,.Szo­
boszlói út eleje” jeligére 
kiadóba.

Üj kutak készítését, tisz­
títását, süllyesztését válla­
lom, kútgyűrüt adok. Sí­
in os kútmester. Óvoda u. 
9/D.

Eladók 2 H—68-as, hőcsö­
ves oiajkályha. új 200 1-es 
olajoshordók. 20 l-es mar- 
monkannák Tímár u. 12. 
5 ajtó.

Eladó kétszemélyes kem­
pingsátor. Monostor u. 12. 
I. 4.

Iskotatáblafestest, vonalo­
zást, címfestést szakszerűen 
készítek, vidéken is. Viski 
István, 4025 Debrecen, Kül­
ső vásártér 2.

Eladó 2,50x5,50 m-es, 
szétszedhető vaslemez ga­
rázs, vikendháznak és el- 
árusitóhelynek is alkalmas. 
Érdeklődni: Bocskaikért, 8. 
dűlő, Verdesék.

Kútásást, süllyesztést, 
tisztítást, kútgyürükészitést 
vállalok, kész gyűrű van. 
Debrecen, Szabolcs u. 55. 
Bartók Béla útból nyílik.

Három db etető vasváíyú 
eladó. Töhötöm u. 7. Bar­
tók: Béla útból nyílik.

Irhabuudák tisztítása, 
festése, alakítása, szőrme- 
bundák alakítása, festése, 
tisztítása, bőrkabátok ala­
kítása, festése. Katona Vil­
mos szticsmestemél, Si- 
monffv u. 2.

Eladó gáztűzhely, rézágy. 
állófogas, parkettkefélő gép. 
fehér falifogas, 2 db sze­
nes vasaló. Nyár u. 23. I 
4. Libakert.

Épület, hétméteres, mű­
helynek, raktárnak udvar­
ral kiadó. Kishegyes! ut 56

Nagyon jó állapotban levő 
heverők, perzsaszőnyegek 
"képek, függöny és modern 
kétajtós szekrény eladó. Ér­
deklődni: Tanácsköztársa­
ság útja 61. I. 7., délután 
3 óra után.
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mely Európa egyik legnagyobb kenderipari vállalatának gyáregysége

íIié IwilillllliiftÉ
Szegeden fonodái, hálókötő és kötélgyártó üzem 
működik.

A gyár mintegy 2000 dolgozót 
foglalkoztat:

— rostfeldolgozó szakmunkásokat, betanított 
munkásokat,
textilipari szakmunkásokat, 
építőipari és vasipari szakmunkásokat, be­
tanított és segédmunkásokat 

jó kereseti lehetőséggel.
Béren felüli juttatásként évenként 750 Ft ter­
mészetbeni juttatást és a gazdasági eredménytől 
függően 15—20 napi keresetnek megfelelő nye­
reségrészesedést biztosítunk. A három műszak­
ban dolgozók 35 Ft/éjszakás munkanap speciá­
lis pótlékot és külön éjszakai pótlékot kapnak.

A törzsgárda megbecsülése:
5 év munkaviszony után 

10 év munkaviszony után 
15 év munkaviszony után 
20 év munkaviszony után 
25 év munkaviszony után 
30 év munkaviszony után 

jutalmat adunk gyárunkhoz hű dolgozóinknak. 
Ezenkívül a nyereségrészesedésük is a torzsgár- 
daévek függvényében lényegesen magasabb.

300,— Ft 
400,— Ft 
500,— Ft 
600,— Ft 
800,— Ft

aranygyűrű

Szociális létesítmények, juttatások:
A gyárban általános üzemorvosi, fogorvosi és 
nőgyógyászati rendelés áll dolgozóink rendelke­
zésére. A kisgyermekek elhelyezését saját böl­
csődénkben és óvodánkban biztosítjuk. 
Dolgozóink üzemi étkezdénkben kedvezményes 
áron ebédet kapnak. Az üzem korszerű öltöző­
vel és fürdővel rendelkezik.
A dolgozók nyári pihenését szolgálják: a Bala­
tonnál és Harkányban levő üdülők, az új szegedi 
partfürdőn épített üdülő és strandház.
A szórakozni vágyó fiataloknak a belvárosban 
levő ifjúsági klub bitosít tartalmas, hasznos 
időtölést, művelődést.
A gyár dolgozói kamatmentes kölcsönt kaphat­
nak lakásépítéshez, vagy lakásvásárláshoz. 
Minden munkakörben munka- és védőruha-el­
látást biztosítunk.
Vidéki dolgozóinkat saját autóbuszunkkal szál­
lítjuk, menetrend szerinti járaton utazási költ­
ségtérítést fizetünk.
Az albérletben lakó dolgozóinknak 300 Ft albér­
leti hozájárulást adunk.
Minden második héten szabad szombat.

Önálló szakmunkásképző iskolán 
képezzük fiataljainkat.
F'onó szakmunkásnak felveszünk 8 általános is­
kolát végzett lányokat. A 2 év tanuló idő alatt 
minden tanuló 500 Ft társadalmi ösztöndíjban, 
ezen felül tanulmányi eredményétől függően 
150—390 Ft-ig tanulmányi ösztöndíjban és 
200 Ft ösztöndíj-kiegészítésben részesül.
Minden tanulónak munkaruhát, tankönyvet, 
tanfelszerelést, tisztálkodási és munkaeszközt 
díjtalanul biztosítunk. Munkanapokon 1 Ft térí­
tés ellenében ebédet biztosítunk. Vidéki tanuló­
inkat a korszerűen berendezett leányszállón 
(ingyenesen) helyezzük el. A végzett fiatal szak­
munkások keresete 1600—2300 Ft között van. 
A fonó szakmunkában dolgozó nők 8 év eltelte 
után 2 év nyugdíj korkedvezményben részesül­
nek, 8 év felett minden 4 éves fonónői munka 
után 1 év korkedvezményt kapnak.

JELENTKEZÉS ÉS FELVÉTEL 
A GYÁR MUNKAÜGYI OSZTÁLYÁN
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Fogaskerekű
100 éves a főváros közlekedésé­

nek egyik különlegessége: a fo­
gaskerekű. A jubileum alkalmá­
ból június 25-én a Magyar Posta 
tíz forint névértékű, négy darab 
2,50 forintos bélyeget magában 
foglaló blokkot bocsát ki. Az új 
kiadvány bemutatja a budai Vá­
rosmajortól a Széchenyi-hegyig, 
majdnem 3. kilométer hosszú pá­
lyán közlekedő vasút egész törté­
netét. 1873—74-ben, Európában 
harmadiknak épült meg a buda­
pesti fogaskerekű. Az első bé­
lyegen a kezdetben használt, gőz­
mozdony vontatta szerelvényt te­
kinthetjük meg. A második bé­
lyegen lovaskocsit szállítanak. Az 
utasokat szállító szerelvényhez 
vagy különjáratban a gőzmoz­
donyhoz egy nyitott szállító részt 
csatoltak és a nehéz árukkal 
megrakott kocsikat ráhajtották a 
kompszerű alkotmányra. A gő­

zös gyorsan leküzdötte a 259 mé­
teres magasságkülönbséget és a 
lovaknak a hegy tetején már 
csak vízszintes úton kellett a ter­
heket elhúzni. A fogaskerekűn 
1929-ben a gőzmozdonyt elektro­
mos árammal hajtott szerelvé­
nyek váltották fel, ekkor kerül­
tek forgalomba az 1973-ig hasz­
nált sárga kocsik, amelyeket a 
harmadik bélyegen láthatunk. 
Tavaly korszerűsítették a fogas­
kerekűt, sínhálózatát' felújítot­
ták, Svájcból tűzpiros színű iker- 
szerelvényeket hozattak. A meg- 
újhodott külsejű fogaskerekű je­
lenlegi látványát a negyedik bé­
lyeg mutatja.

A blokkot Cziglényi Adám gra­
fikusművész terve alapján a bu­
dapesti Pénzjegynyomda készí­
tette. A kereten a jubileumi év­
számok, a főváros címere látha­
tó, míg alul a centenáriumra uta­
ló felirat olvasható.

- :■

Fel a kezekkel
E szavakkal rontott be három 

bandita Hamburg külvárosában 
Paul Bruhn bélyegkereskedő ott­
honába. A vacsoránál ülő csalá­
dot pisztollyal kényszerítve a 
földre fektették. A gengszterek 
egyike fegyverével tartotta sakk­
ban a rémülettől amúgyis der­
medte vált embereket, két társa 
a páncélszekrényt ürítette ki. Hat 
perc alatt 150 ezer márka értékű 
bélyeget zsákmányoltak. A rész­
letes személyleírás és a nyomra­
vezetőnek kitűzött magas jutalom 
ellenére a tettesek eddig nem ke­
rültek kézre.

Olimpiai arany
Potom 750 dollárért három 

olimpiai aranyat, bronzot már 20 
dollár lefizetése ellenében bárki 
vásárolhat a kanadai postától. Az 
arany, ezüst és bronz sorozat 
azonban nem a sportversenyek 
díja, hanem a nemrégiben meg­
jelent olimpiai bélyegsorozat fém­

lenyomata. A különleges újdon­
ság minden darabját hátul hiva­
talos bélyegzővel és sorszámmal 
látja el a posta.

Hírek
A balatoni úttörővárosban, 

Zánkán június 10—19. között or­
szágos bélyeggyűjtő szaktábort 
rendeztek. — A XIII. országos if­
júsági bélyegkiállitást felszaba­
dulásunk 30. évfordulója jegyé­
ben 1975. március 26. és április 8. 
között Zalaegerszegen rendezik. 
— Június 19-én, a szövetség kü­
lönleges gyorscserét tartotfNagy­
kanizsán. Zalaegerszegen június 
23-án délelőtt 10 órakor került 
ilyen rendezvényre sor. — Jövőre 
Bécsben nemzetközi kiállítással 
köszöntik az első osztrák bélyeg 
megjelenésének 125. évfordulóját. 
Magyarországon is ezt a bélyeget 
használták először, így filatelis- 
táink nagy érdeklődéssel kísérik 
a jubileum előkészületeit és az 
ünnepi kiállításon számos értékes 
gyűjteménnyel vesznek részt.

Jönnek-mennek hazánk­
ban a turisták. Angolok, 
németek, franciák csodálják 
tájainkat. És csodálnak 
bennünket is, mert ha az 
egyik turista kérdez tőlünk 
valamit, mi csak tátogunk. 
aztán elővesszük a világ­
nyelvet: a kézzel-lábbal va­
ló magyarázást. Hát ezen­
túl mi sem esünk ebbe a 
szégyenbe. Mi is megtanu­
lunk a nyelvükön. Mármint 
én és az öcsém. Előbb az 
angolon kezdjük.

Mikor ebbéli óhajunkat 
hallattuk odahaza, nagypa­
pa nyomban ajánlatot is 
tett:

— Majd megtanít benne­
teket Róza néni. ö egy iga­
zi patinás nyelvtanár.

— Es jól.beszél angolul? 
— kérdezte öcsi.

— Hogy jól beszél-e? — 
kérdezett vissza gúnyos 
hangon nagypapa. — Meg­
hiszem azt, hiszen hatéves 
koráig angolkóros volt.

Remek! S két nap múlva 
beállított Róza néni, vagy 
ahogyan hívnunk kellett: 
miszissz Róusza. Igazi an­
gol tanárnő volt. Angolta­
pasz volt az orrán és ango­
lul kezdett beszélni. Kije­
lentette, hogy egyelőre 
nincs neki kéznél angol— 
magyar nyelvtankönyve és 
szótára, de addig is hasz­
náljuk az angol—németet. 
Ennek megörültünk, hiszen 
nem csak angolok, hanem 
németek is járják hazánk

tájait, s egy kalap alatt két 
nyelvet tanulhatunk így 
meg.

Nem akarok dicsekedni, 
de minden nagyon jól ment. 
Iparkodtunk rettenetesen. 
Eleinte szavakat tanultunk, 
naponta tízet-tízet. Öcsém­
mel versengve fújtuk. The 
book—das Buch, the dog= 
der Hund, és fordítva. Az­

tán egész mondatokat beta­
nultunk, mint például: How 
do you do? = Wie geht es 
dir? Thank you very well 
= Danke schön sehr gut. — 
Nagyon szép mondatok. 
Később, amikor már leg­
alább kétszáz szót betanul­
tunk, kezdtünk furcsán vi­
selkedni. Például néha 
olyanokat mondtunk, hogy 
der .Hund az annyit jelent 
németül, hogy das Buch, és 
ehhez hasonlókat. Misszissz 
Róusza néhányszor kijaví­
totta a hibánkat, de egy na­
pon rosszat sejtve felugrott 
az asztaltól és dermedten 
kérdezte:

-- Tudnak maguk egyál­
talán németül?

Ezt szerencsére magyarul 
kérdezte, így mindjárt vála­
szoltunk is rá:

— Nem!

Tisztelt Munkaügyi Osz­
tály!

Felhívtak, hogy 21 nap 
évi szabadságom igénybe­
vételével kapcsolatos
ütemtervemet nyújtsam 
be. Felhívásuknak az 
alábbiakban teszek eleget:

1. Tüzelőutalvánnyal 
kapcsolatos eljárás a Tü- 
zép-telepen, valamint fu­
var megrendelése — egy 
nap.

2. Tüzelő házhoz szállí­
tása miatt egész napos 
ügyelet a kapunk előtt — 
egy nap.

3. A tüzelőt nem szállí­
tották le a kitűzött idő­
pontban, ezért újabb 
egész napos ügyelet — egy 
nap.

4. Rendes évi csőrepedés 
a szomszéd lakásban, ezért 
a Házkezelőség az én für­
dőszobámban vési a falat 
— egy nap.

5. Állami Biztosító, to­
vábbá a Házkezelőség 
helyszíni szemléje a szét­
vert fal és a vízkár ügyé­
ben — egy nap.

DESSEWFFY LÁSZLÓ:

ítzabadsáqolmi ütemterv
6. A fal helyreállítása, a 

sitt elhordása — egy nap.
Ez eddig hat nap.
7. Szavatossági időn be­

lül (túl) elromlott hűtő- 
szekrényem (tévém, rádi­
óm, porszívóm, mosógé­
pem) megjavítása miatt 
ügyelet otthon, (eljárás a 
szervizbe) — szerencsés 
esetben egy nap.

8. A kiküldött szerelő­
nél nem volt a szükséges 
alkatrész, ezért ismét el­
jön (megyei), három hét­
tel később — egy nap.

9. Az Állami Biztosító 
kárbecslőjének látogatása 
az egész évben betört ab­
lakok felmérésére — egy 
nap.

10. Jön az üveges — egy 
nap.

Ez már tíz nap.
11. Rendes tavaszi és 

őszi tisztelgő látogatásom

— immár tizenharmadik 
éve — a Lakáshivatalnál 

- minőségi csere, illetve szö­
vetkezeti lakáskiutalás 
ügyében — összesen két 
nap.

Ez eddig tizenkét nap.
12. Már nagyon megun­

tam, hogy a szabadságom 
így telik el. ezért utána kí­
vánok járni a lakás kor­
szerűsítésének, gázfűtés 
bevezetésének, stb... A 
szükséges engedélyek be­
szerzése a Házkezelőségtől, 
kéményseprőktől, a Ta­
nács építési osztályától, a 
mindenféle Közművektől, 
árajánlat beszerzése ma­
szektól, KTSZ-től, közmű­
vektől, figyelembe véve, 
hogy mindenhová több­
ször is el kell mennem és 
mégsem intéződik el sem­
mi, a vele járó kiborulás­
sal együtt nagyjából hat 
nap.

Eddig összesen tizen 
nyolc nap.

13. Velem közös háztar­
tásban élő, általam igazol­
tan eltartott, általános is­
kolás gyermekem téli 
megbetegedése miatt a 
maradék három nap.

összesen huszonegy nap
Megjegyzés: fenti ütem­

tervben nem szerepel már 
említett gyermekem ősz: 
megfázós megbetegedése 
Ugyancsak várható, hogy 
óvodás korú gyermeken 
hasonló megbetegedésbe 
fog esni, de véletlenül sen: 
testvérével egyidejűleg 
Ezen túlmenően várható 
az is, hogy a mások gyer­
mekeinek ragályos meg­
betegedése miatt az óvoda 
időszakonként zárva tai 
Az erre vonatkozó, vala­
mint az összevont, több­
napos ünnepek előtti ke 
nyérbeszerzéshez szüksé- 
séges szabadnapok száma 
megtalálható feleségem 
szabadságolási ütemtervé­
ben.

Tisztelettel: Jámbor La­
jos dolgozó.

Tej a divat
„Tejrevaló”

/

HUMOR

—m jE

TJt

f 'CZV

\ir-Z\

Hobbi
— Mit akarsz, 

mások bridzselnek 
vagy golfoznak...

. 'v'yv: ti

1 II

KELLEHETLEN IDŐJÁRÁS
— Időváltozás lesz kollégám, ne­

kem hasogat a talapzatom ....

— Maguknak akkor fo­
galmuk sincs, hogy mit ta­
nulnak mác. egy hónap óta. 
— S ahogy lehiggadt, még 
egy utolsó kísérletet tett, 
hátha az egész csak álom.

— De azt csak tudják, 
hogy mit jelent például az, 
hogy the book?

— Das Buch! — sikoltot- 
tuk.

— És magyarul?
Magyarul persze nem 

tudtuk. Mi mindent kíván 
ez az öreg nő tőlünk a pén­
zünkért? Ez egy telhetetlen. 
Angolul is, németül is, rá­
adásul magyarul is ...

Miszissz Róusza kétség­
beesve lehuppant a dí­
ványra. Ahogy elterült, ak­
kor láttuk, hogy igazi gyen­
gén fejlett angolbajusza 
van. Nahát, milyen ideges 
lett. Hát hol itt az angol 
hidegvér?

— How do you do? — 
kérdezte öcsém angolul

—- Wie geht es dir? — 
kérdeztem én németül.

De miszissz Róusza csak 
feküdt mozdulatlanul a dí­
ványon. olyan izgalomban 
volt, hogy még azt is elfe­
lejtette, hogy erre azt kell 
válaszolni: Thank you very 
well, ami tudvalevőleg any- 
nyit jelent, hogy: Danke 
schön sehr gut. Ehelyett 
fogta az angol—német 
nyelvtankönyvét és szó 
nélkül távozott.

Azt hiszem, ezt nevezik 
angolos távozásnak.

Dénes Géza

Bátorság
— Egy ilyen rutinoperációt én csukott szemmel 

csinálok....

A.L.L

is meg-

KERESZTREJTVÉNY
MA JA KO VSZKU

.Rejtvényünkben Majakr vszkij 
eg> ik gyönyörű, de kevéssé Is­
mert szerelmes versének néhány 
sorát rejtettük el; Szabó Lőrinc 
fordításában.

VÍZSZINTES: 1. Az idézet első 
része. 17. Ritka férfinév. 18. For­
dítva: hangnem. 19. Tör. 20. A 
szónak is lehet. 21. Mocsári nö­
vény. 22. Papírra vet. 23. Női név. 
25. Fordítva: Peru fővárosa. 26. 
LF — kiejtve. 28. Kiejtett mással­
hangzó. 29. Előre — keverve. 31. 
Magyar főúr és költő a 18. szá­
zadban. 32. Nő. 33. Van bátorsága. 
35. Taksát — keverve. 36. Beszéd­
hibás. 38. Kevert gól. 39. Korsze­
rű energiaforrás. 42. Egyfajta ha­
lat fogyasztó. 44. Lokomotív . . .
45. A kocsiban ülő vezető mögött.
46. Határos vele. 47. Idegen pénz. 
49. Vigadó. 52. Az idézet vége. 56. 
Isten áldja! 58. A kis Annát. 59. 
Ráncos, egyenetlen. 61. Európai 
folyó. 63. Mohamedán pap. 64. 
TIÁ. 65. Nevetséges. 66. Női név. 
67. Tüstént. 70. Cári rendelet. 71.
. . . -olaj. 72. Borpenész 75. Ez 
teszi az embert. 78. Tiltó szócska. 
79. A divatos menyasszony. 82. 
Némely rejtvényt megfejteni . . .! 
85. Ide kerülhet a betakarított 
kukorica. 87. . . .-billeg. 88. ösz- 
tövér. 90. Ez lekvár. 91. Fordítva: 
hiteget, elkápráztat. 94. Fordítva: 
becézett női név. 97. Gyümölcse. 
98. Az idézet negyedik része. 104. 
Tiltó szócska. 106. Az idézet ötö­
dik része. 107. AL. 108. Ez az ital! 
110. Csonka érdek. 111. Jegyezd! 
112. Férfinév. 114. Folyadékot 
edénnyel kiszed. 115. Durva 
sportvétség — angolul. 117/A. 
Trópusi emlős. 119/A. Tétel, elmé­
let. 120. Az idézet hatodik része. 
124. Azonos mássalhangzók. 126. 
Orvos lesz! 127. Az idézet harma­
dik része. 128. Eszterre.

FÜGGŐLEGES : 2. Alázuhant. 3. 
...-csiga. 4. Hatvan sec.! 5. A 
verseny megkezdésekor erre van 
szükség. 6. Sokat gyilkolt. 7. Ek­
kor halhatatlan az alkotó. 8. Azo­
nos mássalhangzók. 9. ÍJgl-afrlkai 
telepes (régebbi). 10. Amaz fele. 
11. Szótlan harag. 12. Kvaterká- 
zik. 13. Mi sem pótolhatja a szü­
lői ház ... 14. Kisebb esemény.

15. Edény. 16. Könyörögve. 22. Az 
Idézet második része. 24. Nyáron 
ez általános. 25. A szalag kibom­
lott! 27. Az idézet hetedik része. 
30. EA. 31. Juttat. 34. Vés, karcol. 
35. Fordítva: Kína része. 37. For­
dítva: ez is kell a focihoz. 38. OE. 
40. Corday Sarolta áldozata. 41. 
Földet lazítva. 43. A labda a kapu 
elé... (fordítva). 46. Bibliai név. 
48. A magyar nyelvtanban nin­
csenek! 50. Államszövetséget. 51. 
. . . -móg. 52. Ragaszkodó gabona 
— ékezethiány. 53. Fordítva: 
fénytelen. 54. Fordítva: ...-ér.
55. Időmérték. 56. ÉA. 57. Az öt 
érzék egyike. 60. YK. 62. Vés, 
karcol. 68. Sivár pusztaságban. 
69. Testem szép húsformái! 72.

Fordítva: műholdhang. 73. A fe 
móka! 74. Ez lett Lóct Szabó 
versében. 75. Megse fogta fö: 
régiesen. 76. Azonos hangzók. 7 
Névelővel: csapadék. 79. Becéze 
női név. 80. Jobbágyi szolgáit 
tás. 81. Rangcsökkentő. 82. Ra 
83. Ez az (egész) kenyér! — f 
lös ékezettel. 84. . . .fog. 86. Vict 
Fleming filmje (1939). 89. Num 
ro. 92. Hív — keverve. 93. Éjié 
szolgáltasd be! 95. Keverve: kv 
had. 96. Kettős. 99. Skálahang. 1 
Vissza: Kázmér eleje! 101. t: 
102. Sit — keverve. 103. Ázom 
hangzók. 105. Táplálna. 107. A * 
egyik hüsora — névelővel IC 
Mássalhangzó kiejtve. 113. Alap 
tásában Széchenyinek elévülh 
tetlen érdeme van. 115. Bútor, ’. 
dácskaszerű része. 116. Vánd 
117. Részeltetsz! 118. Kis emlő 
119. Vonalas ábra! 121. Hullj! 12. 
Kevert kos! 125. Névmás.

Beküldendő: július 16-ig
vízszintes 1.. függőleges 22., 12" 
98., 106., 120.. valamint a függőit 
ges 27., és vízszintes 52. szán- 
sorok megfejtése.
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Jul| 
gi 
szerte 
kezeli 
mege| 
évvel 
anglii 
vés 
mega| 
vetke 
két, 
rochc 
getik I 
róluk 
vánM 
ahol 
társad 
vérisj 
kezdel 
ték, fi 
megal 
N em ! 
orszál 
vetkel 
tag I 
szervi 
együtj 
Nem; 
vesz 
tan a cl 
zetekí 
nek t| 
nagy 
őrs I 
V<
mell-: I 
zeti 
vezeti

Haj 
szövet 
ről él 
kezet] 
vetkel 
Siófoí 
orszál 
gvar 
eredi

Jel<j 
zánkij 
mintel 
sző vei 
vedeli 
gvedt 
keresi 
szövel 
orszái 
fele 
egysei 
Magyf 
X. k< 
elvtail 
szólt 
tunk 
ben, 
számtl 
lom ml 
Szövel 
nyúl. 
jenekl 
ta vo{ 
és t 
jön 
jellegi 
jussor 
mi_. 
dek oi

A
nek a| 
sábanl 
munkl
Ság jr] 
tik a 
zések
dés 
ten 
zös cé 
népür

Gyj 
helyze 
tagok! 
is benl 
igényt! 
segítse] 
és méJ 
adatai! 
hatnaj 
tár

sét.


